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English

Safety Instructions

Allinstructions must be read and observed

in order for the measuring tool to function

safely. The safeguards integrated into the

measuring tool may be compromised if the
measuring tool is not used in accordance with these in-
structions. Never make warning signs on the measuring
tool unrecognisable. SAVE THESE INSTRUCTIONS FOR
FUTURE REFERENCE AND INCLUDE THEM WITH THE
MEASURING TOOL WHEN TRANSFERRING IT TO A THIRD
PARTY.

» Warning! If operating or adjustment devices other
than those specified here are used or other proced-
ures are carried out, this can lead to dangerous expos-
ure to radiation.

» The measuring tool is delivered with a laser warning
sign (marked in the illustration of the measuring tool
on the graphics page).

» If the text of the laser warning label is not in your na-
tional language, stick the provided warning label in
your national language over it before operating for the
first time.

Do not direct the laser beam at persons or

& animals and do not stare into the direct or
reflected laser beam yourself. You could
blind somebody, cause accidents or damage
your eyes.

» If laser radiation hits your eye, you must close your
eyes and immediately turn your head away from the
beam.

» Do not make any modifications to the laser equip-
ment.

» Do not use the laser goggles (accessory) as protective
goggles. The laser goggles make the laser beam easier to
see; they do not protect you against laser radiation.

» Do not use the laser goggles (accessory) as
sunglasses or while driving. The laser goggles do not
provide full UV protection and impair your ability to see
colours.

» Have the measuring tool serviced only by a qualified
specialist using only original replacement parts. This
will ensure that the safety of the measuring tool is main-
tained.

» Do not let children use the laser measuring tool unsu-
pervised. They could unintentionally blind themselves or
other persons.

» Do not use the measuring tool in explosive atmo-
spheres which contain flammable liquids, gases or
dust. Sparks may be produced inside the measuring tool,
which can ignite dust or fumes.

Keep the measuring tool and the magnetic
& accessories away from implants and other
medical devices, e.g. pacemakers or insulin

pumps. The magnets inside the measuring tool
and accessories generate a field that can impair
the function of implants and medical devices.

» Keep the measuring tool and the magnetic accessor-
ies away from magnetic data storage media and mag-
netically sensitive devices. The effect of the magnets in-
side the measuring tool and accessories can lead to irre-
versible data loss.

Product Description and
Specifications

Please observe the illustrations at the beginning of this oper-
ating manual.

Intended Use

The measuring tool is intended for determining and checking
horizontal and vertical lines and plumb points.
The measuring tool is suitable for indoor use.

Product Features

The numbering of the product features shown refers to the il-
lustration of the measuring tool on the graphic page.

(1) Laser beam outlet aperture
(2) Battery compartment cover locking mechanism
(3) Battery compartment cover
(4) Serial number
(5) Laser warning label
(6) Fastening grooves of measuring tool
(7) On/off switch
(8) Spirit level of rotating platform
(9) 5/8" tripod mount of rotating platform
(10) Height adjustment screw of the rotating platform
(11) Fine adjustment screw of the rotating platform
(12) Rotating platform
(13) Fastening grooves of the rotating platform
(14) Pendulum lock indicator
(15) Receiver mode indicator
(16) Status indicator
(17) Receiver mode button
(18) Vertical mode button
(19) Horizontal mode button
(20) Tripod adapter®
(21) 1/4" tripod®
(22) Laser receiver”
(23) Magnet
(24) Laser receiver holder”
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(25) Laser goggles”
(26) Laser target plate?
(27) Protective bag
(28) 5/8" tripod?

(29) Telescopic rod”

a) Accessories shown or described are not included with the
product as standard. You can find the complete selection of

accessories in our accessories range.

Technical Data

Article number 3601K63F..

Working range”

- Standard laser lines 15m

- Laser lines with receiver 10m
mode

- Laser lines with laser re- 5-50m
ceiver

- Plumb point 5m

Levelling accuracy®®

- Horizontal laser line +0.2 mm/m

- Vertical laser lines +0.3 mm/m

- Plumb point +0.7 mm/m

Typical self-levelling range +3°

Typical levelling time <4s

Operating temperature -10°Cto +45°C

Storage temperature -20°Cto+70°C

Max. altitude 2000 m

Relative air humidity max. 90 %

Pollution degree according to 2D

IEC61010-1

Laser class 2

Laser type <1mW, 630-650 nm

Ce 1

Divergence

- Laserline 1.5 mrad

- Plumb point 1.5 mrad

Shortest pulse duration (operat- 1.25ms

ing with receiver mode)

Pulse frequency (operating with 10 kHz

receiver mode)

Tripod mount® 5/8"

Batteries

4 x1.5VLR6 (AA)

Operating time approx.”

- With 1 laser line 24 h
- With 2 laser lines 14h
- With 3 laser lines 10h
- With 5 laser lines 6h

English | 7

Line laser GLL 5-50 X

Weight according to 0.54 kg
EPTA-Procedure 01:2014

Dimensions (length x width x height)

- Without rotating platform 122 x83 x 129 mm
- With rotating platform Dia. 151 x 203 mm
Protection rating (excluding bat-  IP 54 (dust and splash-
tery compartment) proof)

A) The working range may be reduced by unfavourable environ-
mental conditions (e.g. direct sunlight).

B) At20-25°C

C) The values stated presuppose normal to favourable environ-

mental conditions (e.g. no vibration, no fog, no smoke, no direct

sunlight). Extreme fluctuations in temperature can cause devi-

ations in accuracy.

Only non-conductive deposits occur, whereby occasional tem-

porary conductivity caused by condensation is expected.

E) Only available in combination with the rotating platform

The serial number (4) on the type plate is used to clearly identify your

measuring tool.

D

Assembly

Inserting/changing the batteries

It is recommended that you use alkaline manganese batter-

ies to operate the measuring tool.

To open the battery compartment cover (3), press on the

locking mechanism (2) and remove the battery compart-

ment cover. Insert the batteries.

When inserting the batteries, ensure that the polarity is cor-

rect according to the illustration on the inside of the battery

compartment.

If the status display (16) flashes, the batteries have to be re-

placed.

Always replace all the batteries at the same time. Only use

batteries from the same manufacturer and which have the

same capacity.

» Take the batteries out of the measuring tool when you
are not using it for a prolonged period of time. The bat-
teries can corrode and self-discharge during prolonged
storage in the measuring tool.

Working with the Rotating Platform
(see figure A)

You can use the rotating platform (12) to rotate the measur-
ing tool 360° around a central, always visible plumb point.
This enables you to set up the laser lines precisely, without
having to change the position of the measuring tool.

Place the measuring tool on the rotating platform (12) so
that the fastening grooves (13) of the rotating platform fit
between the corresponding fastening grooves (6) on the
bottom of the measuring tool. Turn the measuring tool clock-
wise to lock it on the rotating platform.

Unscrew the legs of the rotating platform (12) with the
height adjustment screws (10).

Roughly align the rotating platform using the spirit level (8).

Bosch Power Tools
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If the measuring tool is mounted on the rotating
platform (12), you can use the fine adjustment screw (11)
to align vertical laser lines precisely with reference points.

Operation

Starting Operation

» Protect the measuring tool from moisture and direct
sunlight.

» Do not expose the measuring tool to any extreme tem-
peratures or fluctuations in temperature. For example,
do not leave it in a car for extended periods of time. If it
has been subjected to significant fluctuations in temper-
ature, first allow the measuring tool to adjust to the ambi-
ent temperature and then always carry out an accuracy
check before continuing work (see "Accuracy Check of
the Measuring Tool", page 9).

The precision of the measuring tool may be compromised
if exposed to extreme temperatures or fluctuations in
temperature.

» Avoid substantial knocks to the measuring tool and
avoid dropping it. Always carry out an accuracy check
before continuing work if the measuring tool has been
subjected to severe external influences (see "Accuracy
Check of the Measuring Tool", page 9).

» Switch the measuring tool off when transporting it.
The pendulum unit is locked when the tool is switched off,
as it can otherwise be damaged by big movements.

Switching On/Off
To switch on the measuring tool, slide the on/off switch (7)
to the "@ On" position (for working with the pendulum lock)

ortothe" @0n" position (for working with automatic level-

ling). The status display (16) lights up. Immediately after

switching on, the measuring tool sends a horizontal laser line

out of the front outlet aperture (1).

» Do not direct the laser beam at persons or animals and
do not stare into the laser beam yourself (even from a
distance).

To switch off the measuring tool, slide the on/off switch (7)

to the "Off" position. The status indicator (16) goes out. The

pendulum unit is locked when the tool is switched off.

» Never leave the measuring tool unattended when
switched on, and ensure the measuring tool is
switched off after use. Others may be blinded by the
laser beam.

If the maximum permitted operating temperature of 45 °C is

exceeded, the tool shuts down to protect the laser diode.

Once it has cooled down, the measuring tool is operational

again and can be switched back on.

Deactivating the automatic shut-off function

The measuring tool automatically switches itself off after
30 min of operation.

To deactivate the automatic shut-off, hold down either the

vertical mode button (18) or the horizontal mode
button (19) for 3 seconds when switching on the measuring

tool. The laser beams will flash briefly after 3 seconds if the
automatic shut-off function is deactivated.

To activate the automatic shut-off function, switch the meas-
uring tool off and on again (without holding down a button).

Operating Modes

The measuring tool has several operating modes, which you
can switch between at any time. The horizontal and vertical
modes can be switched on and off independently of each
other. After switching on, the measuring tool is in horizontal
mode.

All operating modes can be selected with both automatic lev-
elling or the pendulum lock.
Horizontal mode (see figure B)

In horizontal mode, the measuring tool sends out a hori-
zontal laser line pointing forwards.

To switch the horizontal laser line off or on, press the hori-
zontal mode button (19).

Vertical mode and plumb point (see figures C-E)

The measuring tool has multiple vertical modes:

- Vertical laser line forwards

- Vertical laser line forwards and to the right-hand side
Vertical laser line forwards and backwards

- Vertical laser lines to all four sides

A plumb point is additionally projected downwards in ver-
tical mode.

To switch the vertical mode on/off or to change the vertical
mode, press the vertical mode button (18) repeatedly until
the required operating mode is reached.

Receiver Mode

Receiver mode must be activated when working with the
laser receiver (22), regardless of which operating mode is
selected.

In receiver mode, the laser lines flash at a very high fre-
quency, enabling them to be detected by the laser receiver
(22).

To switch on receiver mode, press the receiver mode
button (17). The receiver mode indicator (15) lights up red.
When receiver mode is switched on, the laser lines are less
visible to the human eye. Therefore, switch receiver mode
off by pressing the receiver mode button (17) again to work
without a laser receiver. The receiver mode indicator (15)
will go out.

Automatic Levelling

Working with automatic levelling

Position the measuring tool on a level, firm surface or attach
it to the rotating platform (12).

For work with automatic levelling, slide the on/off switch (7)
to the "% On" position.

The automatic levelling function automatically compensates
irregularities within the self-levelling range of +3°. The level-
ling is finished as soon as the laser lines stop moving.
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If automatic levelling is not possible, e.g. because the sur-
face on which the measuring tool stands deviates by more
than 3° from the horizontal plane, the laser beams will flash
quickly.

If this is the case, set up the measuring tool in a level position
and wait for the self-levelling to take place. As soon as the
measuring tool is within the self-levelling range of +3°, the
laser beams will light up continuously.

In case of ground vibrations or position changes during oper-
ation, the measuring tool is automatically levelled again.
Upon levelling, check the position of the laser beams with re-
gard to the reference points to avoid errors arising from a
change in the measuring tool's position.

Working with the pendulum lock

For work with the pendulum lock, slide the on/off switch (7)
tothe '@ on" position. The pendulum lock indicator (14)
lights up red and the laser lines continuously flash slowly.
For work with the pendulum lock, automatic levelling is
switched off. You can hold the measuring tool freely in your
hand or place it on a sloping surface. This means that the
laser beams are no longer levelled and no longer necessarily
run perpendicular to one another.

Accuracy Check of the Measuring Tool

Influences on Accuracy

The largest influence is exerted by the ambient temperature.
In particular, temperature differences that occur from the
ground upwards can refract the laser beam.

Since the temperature stratification is greatest at ground
level, you should mount the measuring tool on a tripod and
position it in the centre of the work surface, wherever this is
possible.

In addition to external influences, device-specific influences
(e.g. falls or heavy impacts) can also lead to deviations. For
this reason, check the levelling accuracy each time before
beginning work.

First check the height accuracy and levelling accuracy of the
horizontal laser line, then the levelling accuracy of the ver-
tical laser line.

Should the measuring tool exceed the maximum deviation
during one of the tests, please have it repaired by a Bosch
after-sales service.

Checking the Height Accuracy of the Horizontal Line

For this check, you will need a free measuring distance of

5 m on firm ground between two walls (designated A and B).

- Mount the measuring tool close to wall A on the rotating
platform (12) or a tripod (28), or place it on a firm, flat
surface. Switch on the measuring tool in the mode with
automatic levelling. Switch on horizontal mode and ver-
tical mode with a laser line forwards.

English |9

- Aim the laser at the closer wall A and allow the measuring
tool to level in. Mark the middle of the point at which the
laser lines cross on the wall (point 1).

- Turn the measuring tool 180°, allow it to level in and mark
the point where the laser lines cross on the opposite wall
B (point I1).

- Position the measuring tool - without rotating it - close to
wall B, switch it on and allow it to level in.

- Align the height of the measuring tool (using the tripod or
by placing objects underneath as required) so that the
point where the laser lines cross exactly hits the previ-
ously marked point Il on wall B.

Bosch Power Tools
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- Turn the measuring tool 180° without adjusting the
height. Aim it at wall A such that the vertical laser line runs
through the already marked point I. Allow the measuring
tool to level in and mark the point where the laser lines
cross on wall A (point I11).

- Thediscrepancy d between the two marked points | and
111 on wall A reveals the actual height deviation of the
measuring tool.

The maximum permitted deviation on the measuring dis-

tance of 2 x 5m = 10 mis as follows:

10 m x +0.2 mm/m = +2 mm. The discrepancy d between

points | and Il must therefore amount to no more than

2mm.

Checking the Level Accuracy of the Horizontal Line

For this check, you will need a free area of 5 x 5m.

- Mount the measuring tool in the middle between walls A
and B on the rotating platform (12) or a tripod (28), or
place it on a firm, flat surface. Switch on the measuring
tool in the mode with automatic levelling. Switch on hori-
zontal mode and allow the measuring tool to level in.

- Atadistance of 2.5 m from the measuring tool, mark the
centre of the laser line on both walls (point I on wall A and
point Il on wall B).

- Set up the measuring tool at a 5 m distance and rotated
by 180°and allow it to level in.

- Align the height of the measuring tool (using the tripod or
by placing objects underneath as required) so that the
centre of the laser line exactly hits the previously marked
point Il on wall B.

- Mark the centre of the laser line on wall A as point Il (ver-
tically above or below point 1).

- Thediscrepancy d between the two marked points | and
111 on wall A reveals the actual horizontal deviation of the
measuring tool.

The maximum permitted deviation on the measuring dis-

tance of 2 x 5 m = 10 mis as follows:

10 m x 0.2 mm/m = +2 mm. The discrepancy d between

points I and Il must therefore amount to no more than

2mm.

Checking the Level Accuracy of the Vertical Line

For this check, you will need a door opening (on solid

ground) which has at least 2.5 m of space either side of the

door.

- Place the measuring tool 2.5 m away from the door open-
ing on a firm, flat surface (not on the rotating
platform (12) or a tripod). Switch on the measuring tool
in the mode with automatic levelling. Switch on vertical
mode with a vertical laser line forwards and aim the ver-
tical laser line at the door opening. Allow the measuring
tool to level in.

- Mark the centre of the vertical laser line on the floor of the
door opening (point 1), 5 m away on the other side of the
door opening (point 1) and on the upper edge of the door
opening (point I11).

1609 92A4HR|(11.02.2021)

Bosch Power Tools



wg

- Rotate the measuring tool 180° and position it on the
other side of the door opening, directly behind point I1.
Allow the measuring tool to level in and align the vertical
laser line in such a way that its centre passes through
points | and Il exactly.

- Mark the centre of the laser line on the upper edge of the
door opening as point V.

- Thediscrepancy d between the two marked points Ill and
IV reveals the actual vertical deviation of the measuring
tool.

- Measure the height of the door opening.

You can calculate the maximum permitted deviation as fol-

lows:

Doubled height of the door opening x 0.3 mm/m

Example: At a door opening height of 2 m, the maximum de-

viation amounts to

2 x2mx 0.3 mm/m = +1.2 mm. The points Il and IV

must therefore be no further than 1.2 mm from each other.

Working Advice

» Only the centre of the laser point or laser line must be
used for marking. The size of the laser point/the width of
the laser line changes depending on the distance.

Working with the Laser Target Plate

The laser target plate (26) improves visibility of the laser
beam in unfavourable conditions and at greater distances.
The reflective surface of the laser target plate (26) improves
visibility of the laser line. The transparent surface enables
the laser line to be seen from behind the laser target plate.

Working with the Tripod (Accessory) (see figure F)
Atripod offers a stable, height-adjustable support surface
for measuring. Place the measuring tool on the rotating
platform (12) to assemble the measuring tool on a tripod.
Assembly on a 5/8" tripod: Place the rotating platform with
the 5/8" tripod mount (9) on the thread of a commercially
available 5/8" tripod (28) or a commercially available build-
ing tripod. Tighten the rotating platform using the locking
screw of the tripod.

Assembly on a 1/4" tripod (see figure F): Screw the tripod
adapter (20) (accessory) into the 5/8" tripod mount (9) of
the rotating platform. Place the tripod adapter with the 1/4"
tripod mount on the thread of a 1/4" tripod (21) or a com-

English |11

mercially available camera tripod. Tighten the tripod adapter
using the locking screw of the tripod.

Roughly align the tripod before switching on the measuring
tool.

Working with the laser receiver (accessory)

Use the laser receiver (22) to improve detection of the laser
lines in adverse lighting conditions (bright environment, dir-
ect sunlight) and over greater distances. When working with
the laser receiver, switch on receiver mode (see "Receiver
Mode", page 8).

Laser Goggles (Accessory)

The laser goggles filter out ambient light. This makes the

light of the laser appear brighter to the eye.

» Do not use the laser goggles (accessory) as protective
goggles. The laser goggles make the laser beam easier to
see; they do not protect you against laser radiation.

» Do not use the laser goggles (accessory) as
sunglasses or while driving. The laser goggles do not
provide full UV protection and impair your ability to see
colours.

Example applications (see figures B-E)

Examples of possible applications for the measuring tool can
be found on the graphics pages.

Maintenance and Service

Maintenance and Cleaning

Keep the measuring tool clean at all times.

Never immerse the measuring tool in water or other liquids.
Wipe off any dirt using a damp, soft cloth. Do not use any de-
tergents or solvents.

The areas around the outlet aperture of the laser in particular
should be cleaned on a regular basis. Make sure to check for
lint when doing this.

Only store and transport the measuring tool in the protective
pouch (27).

If the measuring tool needs to be repaired, send it off in the
protective pouch (27).

After-Sales Service and Application Service

Our after-sales service responds to your questions concern-
ing maintenance and repair of your product as well as spare
parts. You can find explosion drawings and information on
spare parts at: www.bosch-pt.com

The Bosch product use advice team will be happy to help you
with any questions about our products and their accessor-
ies.

In all correspondence and spare parts orders, please always
include the 10-digit article number given on the nameplate
of the product.

Great Britain

Robert Bosch Ltd. (B.S.C.)
P.0.Box 98

Broadwater Park

Bosch Power Tools
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North Orbital Road

Denham Uxbridge

UB95HJ

At www.bosch-pt.co.uk you can order spare parts or arrange
the collection of a product in need of servicing or repair.

Tel. Service: (0344) 7360109

E-Mail: boschservicecentre@bosch.com

You can find further service addresses at:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Disposal

Measuring tools, accessories and packaging should be re-
cycled in an environmentally friendly manner.

Do not dispose of measuring tools or batteries
with household waste.

Only for EU countries:

According to the Directive 2012/19/EU, measuring tools
that are no longer usable, and according to the Directive
2006/66/EC, defective or used battery packs/batteries,
must be collected separately and disposed of in an environ-
mentally correct manner.

Francais

Consignes de sécurité

Pour une utilisation sans danger et en toute
sécurité de 'appareil de mesure, lisez atten-
tivement toutes les instructions et tenez-en
compte. En cas de non-respect des pré-
sentes instructions, les fonctions de protection de I'ap-
pareil de mesure risquent d’étre altérées. Faites en sorte
que les étiquettes d’avertissement se trouvant sur 'ap-
pareil de mesure restent toujours lisibles. CONSERVEZ

CES INSTRUCTIONS DANS UN LIEU SOR ET REMETTEZ-

LES A TOUT NOUVEL UTILISATEUR DE L’APPAREIL DE

MESURE.

» Attention - L'utilisation d’autres dispositifs de com-
mande ou d’ajustage que ceux indiqués ici ou Pexécu-
tion d’autres procédures risque de provoquer une ex-
position dangereuse aux rayonnements.

» L’appareil de mesure est fourni avec une étiquette
d’avertissement laser (repérée dans la représentation
de 'appareil de mesure sur la page des graphiques).

» Sile texte de I'étiquette d’avertissement laser n’est
pas dans votre langue, recouvrez I'étiquette par I'au-
tocollant dans votre langue qui est fourni, avant de
procéder a la premiére mise en service.

Ne dirigez jamais le faisceau laser vers des
personnes ou des animaux et ne regardez ja-

mais dans le faisceau laser projeté par I'ap-

pareil ou réfléchi. Vous risqueriez d’éblouir
des personnes, de provoquer des accidents ou
de causer des |ésions oculaires.

» Au cas ol le faisceau laser frappe un ceil, fermez im-
médiatement les yeux et déplacez la téte pour I’éloi-
gner du faisceau. N’apportez jamais de modifications
au dispositif laser.

» N’apportez aucune modification au dispositif laser.

» Nutilisez pas les lunettes de vision laser (accessoire
non fourni) comme des lunettes de protection. Les lu-
nettes de vision laser aident seulement a mieux voir le
faisceau laser ; elles ne protégent pas contre les effets
des rayonnements laser.

» N'utilisez pas les lunettes de vision laser (accessoire
non fourni) comme des lunettes de soleil ou pour la
circulation routiére. Les lunettes de vision laser
n’offrent pas de protection UV compléte et elles faussent
la perception des couleurs.

» Ne confiez la réparation de I'appareil de mesure qu’a
un réparateur qualifié utilisant uniquement des piéces
de rechange d’origine. La sécurité de l'appareil de me-
sure sera ainsi préservée.

» Ne laissez pas les enfants utiliser 'appareil de mesure
laser sans surveillance. IIs risqueraient de diriger le fais-
ceau vers leurs propres yeux ou d’éblouir d’autres per-
sonnes par inadvertance.

» Ne faites pas fonctionner 'appareil de mesure en at-
mosphére explosive, en présence de liquides, gaz ou
poussiéres inflammables. L'appareil de mesure peut
produire des étincelles susceptibles d’enflammer les
poussiéres ou les vapeurs.

N’approchez pas I'appareil de mesure et les
& accessoires magnétiques de personnes por-
teuses d’implants chirurgicaux ou d’autres

dispositifs médicaux (stimulateurs car-
diaques, pompe a insuline, etc.). Les aimants
de 'appareil de mesure et des accessoires gé-
nérent un champ magnétique susceptible d'al-
térer le fonctionnement des implants chirurgi-
caux et dispositifs médicaux.

» N’approchez pas I'appareil de mesure et les acces-
soires magnétiques de supports de données magné-
tiques ou d’appareils sensibles aux champs magné-
tiques. Les aimants de 'appareil de mesure et des acces-
soires peuvent provoquer des pertes de données irréver-
sibles.

Description des prestations et du
produit

Référez-vous aux illustrations qui se trouvent au début de la
notice d’utilisation.
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Utilisation conforme

L'appareil de mesure est congu pour projeter et vérifier des
lignes horizontales et verticales ainsi que des points
d’aplomb.

L'appareil de mesure est approprié pour une utilisation en in-
térieur.

Eléments constitutifs

La numérotation des éléments de 'appareil se référe alare-
présentation de I'appareil de mesure sur la page graphique.

(1) Orifice de sortie du faisceau laser

(2) Verrouillage du couvercle du compartiment a piles

(3) Couvercle du compartiment a piles

(4) Numéro de série

(5) Etiquette d’avertissement laser

(6) Rainures de fixation de 'appareil de mesure

(7) Interrupteur Marche/Arrét

(8) Nivelle sphérique de la plateforme pivotante

(9) Raccord de trépied 5/8" de la plateforme pivotante
(10) Vis de réglage en hauteur de la plateforme pivotante

(11) Vis de réglage micrométrique de la plateforme pivo-
tante

(12) Plateforme pivotante
(13) Rainures de fixation de la plateforme pivotante
(14) Témoin Unité pendulaire bloquée
(15) Témoin Mode cellule de réception
(16) LED détat
(17) Touche Mode cellule de réception
(18) Touche mode vertical
(19) Touche mode horizontal
(20) Adaptateur de trépied”
(21) Trépied 1/4"
(22) Cellule de réception laser®
(23) Aimant
(24) Support de cellule de réception *
(25) Lunettes de vision laser”
(26) Cible laser”
(27) Housse de protection
(28) Trépied 5/8"
(29) Tige télescopique®
a) Lesaccessoires décrits ou illustrés ne sont pas tous comlptis
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Laser lignes GLL 5-50 X

- Lignes laser en mode cellule 10m
de réception

- Lignes laser avec cellule de 5-50m
réception

- Point d’aplomb 5m

Précision de nivellement®®

- ligne laser horizontale +0,2 mm/m

- lignes laser verticales +0,3 mm/m

- Point d’aplomb +0,7 mm/m

Plage d’auto-nivellement +3°

Durée de nivellement <4s

Températures de fonctionne- -10°C... +45°C

ment

Températures de stockage -20°C...+70°C

Altitude d'utilisation maxi 2000 m

Humidité d'air relative maxi 90 %

Degré d’encrassement selon PR

CEI61010-1

Classe laser 2

Type de laser <1mW, 630-650 nm

Cs 1

Divergence

- Ligne laser 1,5 mrad

- Point d'aplomb 1,5 mrad

Durée d’'impulsion la plus courte 1,25 ms

(fonctionnement en mode cel-

lule de réception)

Fréquence des impulsions 10 kHz

(fonctionnement en mode cel-

lule de réception)

Raccord de trépied® 5/8"

Piles

4 x1,5VLR6 (AA)

Autonomie approx.®

- Avec 1 ligne laser 24 h
- Avec 2 lignes laser 14h
- Avec 3 lignes laser 10h
- Avec 5 lignes laser 6h
Poids suivant 0,54 kg

EPTA-Procedure 01:2014

Dimensions (longueur x largeur x hauteur)

dans la fourniture. Vous trouverez les es
dans notre gamme d’accessoires.

Caractéristiques techniques

Laser lignes GLL 5-50 X

Référence 3601K63F..
Portée”
- Lignes laser standard 15m

- Sans plateforme pivotante

122 x83 x 129 mm

- Avec plateforme pivotante

@151 x 203 mm

Bosch Power Tools
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Laser lignes GLL5-50 X

Indice de protection (al'excep-  IP 54 (protection contre
tion du compartiment a piles) la poussiere et les projec-
tions d’eau)

A) Laportée peut étre réduite par des conditions défavorables (par
ex. exposition directe au soleil).

B) a420-25°C

C) Lesvaleurs indiquées s’appliquent dans des conditions am-

biantes normales a favorables (par ex. pas de vibrations, pas de

brouillard, pas de fumée, pas d’ensoleillement direct). Aprées de

fortes variations de températures, la précision peut différer de

lavaleur indiquée.

N'est congu que pour les salissures/saletés non conductrices

mais supporte occasionnellement la conductivité due aux phé-

noménes de condensation.

E) seulement disponible en combinaison avec la plateforme pivo-
tante

Pour une identification précise de votre appareil de réception, servez-

vous du numéro de série (4) inscrit sur la plaque signalétique.

=)

Montage

Mise en place/remplacement des piles

Il est recommandé d’utiliser des piles alcalines au manga-

nese.

Pour ouvrir le couvercle du compartiment a piles (3), ap-

puyez sur le verrouillage (2) et retirez le couvercle du com-

partiment a piles. Insérez les piles.

Respectez ce faisant la polarité indiquée sur le graphique qui

se trouve a l'intérieur du compartiment a piles.

Quand la LED d’état (16) se met a clignoter, il faut remplacer

les piles.

Remplacez toujours toutes les piles en méme temps. N'utili-

sez que des piles de laméme marque et de méme capacité.

» Sortez les piles de I'appareil de mesure si vous savez
qu’il ne sera pas utilisé pendant une période prolon-
gée. Les piles risquent de se corroder et de se décharger
quand I'appareil de mesure n’est pas utilisé pendant une
longue durée.

Utilisation de la plateforme pivotante
(voir figure A)

La plateforme pivotante (12) permet de tourner I'appareil de
mesure de 360° autour d’un point d’aplomb central toujours
visible. Cela permet d’ajuster la position des lignes laser de
maniére précise sans avoir a modifier la position de 'appa-
reil de mesure.

Positionnez I'appareil de mesure sur la plateforme

pivotante (12) de fagon a ce que les rainures de

fixation (13) de la plateforme pivotante viennent se loger
entre les rainures de fixation (6) placées sous 'appareil de
mesure. Tournez I'appareil de mesure dans le sens horaire
jusqu'a ce qu'il se verrouille sur la plateforme pivotante.
Dévissez les pieds de la plateforme pivotante (12) a l'aide
des vis de réglage de hauteur (10).

Mettez grossiérement la plateforme pivotante a niveau avec
la nivelle sphérique (8).

Quand I'appareil de mesure est monté sur la plateforme
pivotante (12), vous pouvez positionner avec précision les
lignes laser verticales sur les points de référence avec la vis
de réglage micrométrique (11).

Utilisation

Mise en marche

» Protégez I'appareil de mesure contre 'humidité, ne
I’'exposez pas directement aux rayons du soleil.

» N’exposez pas I'appareil de mesure a des tempéra-
tures extrémes ou de brusques variations de tempéra-
ture. Ne le laissez pas trop longtemps dans une voiture
exposeée au soleil, par exemple. Lorsque 'appareil de me-
sure a été soumis a de fortes variations de température,
attendez qu'’il revienne a la température ambiante et
controlez toujours sa précision avant de continuer a tra-
vailler (voir « Contréle de précision de 'appareil de me-
sure », Page 15).

Des températures extrémes ou de brusques changements
de température peuvent réduire la précision de 'appareil
de mesure.

» Evitez les chocs violents et évitez de faire tomber 'ap-
pareil de mesure. Lorsque 'appareil de mesure a été
soumis a de fortes sollicitations extérieures, effectuez
toujours un controle de précision avant de continuer a tra-
vailler (voir « Contréle de précision de 'appareil de me-
sure », Page 15).

» Eteignez I'appareil de mesure quand vous le transpor-
tez. Alarrét de l'appareil, I'unité pendulaire se verrouille
afin de prévenir tout endommagement consécutif a des
mouvements violents.

Mise en marche/arrét

Pour mettre en marche 'appareil de mesure, placez l'inter-

rupteur Marche/Arrét (7) dans la position « ®on» (pour uti-

lisation avec 'unité pendulaire bloquée) ou dans la position

« ”b On » (pour utilisation avec nivellement automatique).

La LED d'état (16) s'allume. Immédiatement aprés avoir été

mis en marche, I'appareil de mesure projette une ligne laser

horizontale au niveau de l'orifice de sortie avant (1).

» Ne dirigez pas le faisceau laser vers des personnes ou
des animaux et ne regardez jamais dans le faisceau la-
ser, méme si vous étes a grande distance de ce der-
nier.

Pour arréter 'appareil de mesure, placez 'interrupteur

Marche/Arrét (7) dans la position « Off ». La LED d’état (16)

s’éteint. Lorsque 'appareil est éteint, I'unité pendulaire se

bloque.

» Ne laissez pas I'appareil de mesure sans surveillance
quand il est allumé et éteignez-le aprés l'utilisation.
D’autres personnes pourraient étre éblouies par le fais-
ceau laser.

Lorsque la température de service maximale admissible de

45 °C est dépassée, 'appareil s'éteint automatiquement afin

de protéger la diode laser. Une fois qu'il a refroidi, I'appareil
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de mesure est de nouveau opérationnel, il peut étre remis en
marche.

Désactivation de la fonction d’arrét automatique
L’appareil de mesure s’éteint automatiquement aprés une
durée de fonctionnement de 30 min.

Pour désactiver la fonction d’arrét automatique, maintenez
la touche mode vertical (18) ou la touche mode

horizontal (19) actionnée pendant 3 s a la mise en marche
de 'appareil de mesure. La désactivation de la fonction d’ar-
rét automatique est signalée par le clignotement bref des
lignes laser aprés 3s.

Pour activer la fonction d'arrét automatique, éteignez puis
rallumez I'appareil de mesure (sans appuyer sur aucune
touche).

Modes de fonctionnement

L’appareil de mesure dispose de plusieurs modes de fonc-
tionnement entre lesquels il est possible de commuter a tout
moment. Le mode horizontal et le mode vertical sont acti-
vables et désactivables séparément. Aprés sa mise en
marche, I'appareil de mesure se trouve dans le mode hori-
zontal.

Tous les modes de fonctionnement peuvent étre sélection-
nés aussi bien en cas d’utilisation avec nivellement automa-
tique ou avec systéme pendulaire bloqué.

Mode horizontal (voir figure B)
Dans le mode horizontal, I'appareil de mesure projette une
ligne horizontale vers l'avant.

Pour activer ou désactiver la ligne laser horizontale, action-
nez la touche mode horizontal (19).

Mode vertical et point d’aplomb (voir figures C-E)
L’appareil de mesure dispose de plusieurs modes verticaux :
- Ligne laser verticale vers l'avant,

- Ligne laser verticale vers 'avant et vers la droite,

- Ligne laser verticale vers I'avant et vers 'arriére,

- Ligne laser verticale vers les quatre cotés.

Dans les deux modes verticaux, un point d’aplomb est tou-
jours projeté vers le bas.

Pour activer ou désactiver les modes verticaux ou changer
de mode vertical, actionnez de fagon répétée la touche Mode
vertical (18) jusqu’a atteindre le mode vertical souhaité.

Mode Cellule de réception

Pour travailler avec la cellule de réception (22), il faut - quel
que soit le mode de fonctionnement sélectionné - activer le
mode Cellule de réception.

Dans le mode Cellule de réception, les lignes laser clignotent
atrés haute fréquence pour pouvoir étre détectées par la
cellule de réception (22).

Pour activer le mode Cellule de réception, actionnez la
touche (17). Le témoin Mode cellule de réception (15) s'al-
lume en rouge.

Dans le mode Cellule de réception, les lignes laser sont
moins visibles a I'eeil nu. Pour travailler sans cellule de ré-
ception, désactivez pour cette raison le mode Cellule de ré-
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ception en actionnant a nouveau la touche (17). Le témoin
(15) s'éteint.

Nivellement automatique

Utilisation avec nivellement automatique

Placez I'appareil de mesure sur une surface horizontale
stable ou bien fixez-le sur la plateforme pivotante (12).

Pour travailler avec nivellement automatique, placez l'inter-
rupteur Marche/Arrét (7) dans la position « Won».

Le nivellement automatique compense automatiquement
I'inclinaison de I'appareil a l'intérieur de la plage d’auto-nivel-
lement de +3°. Le nivellement automatique est terminé dés
que les lignes laser ne bougent plus.

Quand un nivellement automatique n’est pas possible, par
ex. du fait que la surface sur laquelle est posé I'appareil de
mesure est inclinée de plus de 3° par rapport a 'horizontale,
les lignes laser se mettent a clignoter a une fréquence ra-
pide.

En pareil cas, placez I'appareil de mesure plus a I'horizontale
et attendez que le nivellement automatique se fasse. Dés
que I'appareil de mesure se trouve a l'intérieur de la plage
d’auto-nivellement de +3°, les lignes laser cessent de cligno-
ter et restent allumées en permanence.

S'il subit des secousses ou change de position pendant son
utilisation, I'appareil de mesure se remet a niveau automati-
quement. Apres le nivellement, vérifiez la position des fais-
ceaux laser par rapport aux points de référence afin d’éviter
les erreurs dues a un déplacement de I'appareil de mesure.

Utilisation de I'appareil de mesure avec le systéme
pendulaire bloqué

Pour travailler avec le nivellement automatique, placez I'in-
terrupteur Marche/Arrét (7) dans la position « @on>». Leté-
moin Systeme pendulaire bloqué (14) s’allume en rouge et
les lignes laser clignotent en permanence a une fréquence
lente.

Lors d’'une utilisation de I'appareil avec I'unité pendulaire
bloquée, le nivellement automatique est désactivé. Vous
pouvez tenir I'appareil de mesure dans une main ou bien le
poser sur une surface inclinée. L'inclinaison des lignes laser
n’est plus corrigée et elles ne sont donc plus forcément per-
pendiculaires 'une par rapport a l'autre.

Contréle de précision de I'appareil de mesure

Facteurs influant sur la précision

C'est la température ambiante qui exerce la plus grande in-
fluence. Ce sont notamment les écarts de température entre
le sol et la hauteur de travail qui peuvent faire dévier le fais-
ceau laser.

Comme c’est au niveau du sol que les écarts de température
sont les plus importants, il convient, dans la mesure du pos-
sible, de monter 'appareil de mesure sur un trépied et de
placer ce dernier au centre de la surface de travail.

Etant donné que les résultats de mesure peuvent étre altérés
alafois par des facteurs extérieurs (températures extrémes,
fortes variations de température, etc.) et par des facteurs
mécaniques (par ex. chutes ou chocs violents), il est impor-
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tant de vérifier la précision de nivellement avant chaque tra-

vail.

Controlez d’abord la précision de hauteur et la précision de
nivellement de la ligne laser horizontale puis la précision de
nivellement de la ligne laser verticale.

Sil'appareil de mesure dépasse I'écart de précision admis-
sible lors de 'un des controles, faites-le réparer dans un
centre de service aprés-vente Bosch.

Controle de la précision de hauteur de la ligne

horizontale

Pour ce contrdle, il est nécessaire de pouvoir effectuer une

mesure sur une distance de 5 m entre deux murs A et B.

- Placez I'appareil de mesure pres du mur A, sur la
plateforme (12), sur un trépied (28) ou sur une surface
stable et plane. Mettez en marche I'appareil de mesure
dans le mode avec nivellement automatique. Activez le

mode horizontal et le mode vertical avec ligne laser verti-

cale vers l'avant.

- Dirigez le laser vers le mur le plus proche A et attendez
que 'appareil de mesure se mette a niveau. Marquez sur
le mur le point de croisement des lignes laser (point ).

- Tournez I'appareil de mesure de 180°, attendez que I'ap-

pareil de mesure se mette a niveau et marquez le point de

croisement des lignes laser sur le mur B d’en face
(point ).

- Placez I'appareil de mesure - sans le tourner - pres du
mur B, mettez-le en marche et attendez qu'il se mette a
niveau.

=

- Ajustez la hauteur de I'appareil de mesure (a I'aide du tré-
pied ou, le cas échéant, avec des cales) de sorte que le
point de croisement des lignes laser coincide sur le mur B
avec le point Il marqué précédemment.

- Tournez I'appareil de mesure de 180° sans modifier la
hauteur. Orientez-le vers le mur A de sorte que la ligne la-
ser verticale passe par le point | marqué précédemment.
Attendez que I'appareil de mesure se mette a niveau et
marquez le point de croisement des lignes laser sur le mur
A (pointll).

- L'écart d entre les deux points | et Il sur le mur A indique
I'écart de hauteur réel de 'appareil de mesure.

Pour une distance de mesure de 2 x 5m = 10 m, 'écart

maximal admissible est de :

10 m x 0,2 mm/m = +2 mm. L’écart d entre les points | et

11 ne doit par conséquent pas excéder 2 mm.

Controle de la précision de nivellement de la ligne

horizontale

Pour ce contréle, vous avez besoin d’une distance dégagée

denv.5x5m.

- Placez I'appareil de mesure a égale distance des murs A et
B sur la plateforme pivotante (12), sur un trépied (28) ou
sur une surface stable et plane. Mettez en marche I'appa-
reil de mesure dans le mode avec nivellement automa-
tique. Activez le mode horizontal et laissez 'appareil de
mesure se mettre a niveau.
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- Aune distance de 2,5 m de 'appareil de mesure, mar-
quez sur les deux murs le milieu de la ligne laser (point |
surle mur A et point Il sur le mur B).

—

- Placez I'appareil de mesure tourné de 180° aune distance

de 5 m et laissez-le se mettre a nouveau.

- Ajustez la hauteur de "appareil de mesure (a I'aide du tré-
pied ou, le cas échéant, avec des cales appropriées) de
sorte que le milieu de la ligne laser passe par le point Il
tracé auparavant sur le mur B.

- Marquez le milieu de la ligne laser sur le mur A (= point Il

disposé verticalement juste au-dessus ou au-dessous du
point1).
- L’écartd entre les deux points | et Il sur le mur A indique

I'écart de I'appareil de mesure par rapport a 'horizontale.

Pour une distance de mesure de 2 x 5m = 10 m, 'écart
maximal admissible est de :

10 m x 0,2 mm/m = +2 mm. L’écart d entre les points | et
11 ne doit par conséquent pas excéder 2 mm.

Controle de la précision de nivellement de la

ligne verticale

Pour ce contréle, vous avez besoin d’'une embrasure de
porte avec au moins 2,5 m de chaque c6té de la porte (sur
un sol stable).

- Posez I'appareil de mesure sur une surface stable et plane
(pas sur la plateforme pivotante (12) ou sur un trépied) a

2,5 mde distance de 'embrasure de porte. Mettez en
marche I'appareil de mesure dans le mode avec nivelle-
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ment automatique. Activez le mode vertical avec ligne la-
ser verticale vers I'avant et dirigez la ligne laser vers I'em-
brasure de porte. Laissez 'appareil de mesure se mettre a
niveau de lui-méme.

il y

\\;;/‘/
/1T
4

- Marquez le milieu de la ligne laser verticale au bas (au ni-
veau du sol) de 'embrasure de porte (point 1), a5 mde
distance du coté opposé de 'embrasure de porte
(point Il) ainsi qu'au bord supérieur de 'embrasure de
porte (point Ill).

‘\\\ Lt PO
ARG I\/

wT
ﬁ\ L. %&; /

- Tournez I'appareil de mesure de 180° et placez-le de
I'autre coté de 'embrasure de porte, directement derriere
le point II. Attendez que I'appareil de mesure se mette a
niveau et ajustez la position de la ligne laser verticale de
sorte que son milieu passe exactement par les points | et
Il

Marquez le milieu de la ligne laser au bord supérieur de
I'embrasure de porte (point IV).

L’écart d entre les deux points Il et IV indique I'écart réel
de l'appareil de mesure par rapport a la verticale.

- Mesurez la hauteur de 'embrasure de porte.

L’écart maximal admissible se calcule comme suit :

2 fois la hauteur de 'embrasure de porte x 0,3 mm/m
Exemple : Si la hauteur de 'embrasure de porte est de 2 m,
['écart maximal ne doit pas excéder

2 x2mx +0,3mm/m = +1,2 mm. Les points Il et [V ne
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doivent par conséquent pas étre éloignés de plus de 1,2 mm
F'un de l'autre.

Instructions d’utilisation

» Lorsque vous voulez effectuer des marquages, mar-
quez toujours Pemplacement du centre du point laser
ou de laligne laser. La taille du point laser ou la largeur
de laligne laser varient avec la distance.

Travail avec la cible laser

Lacible laser (26) améliore la visibilité du faisceau laser
dans des conditions défavorables et sur les grandes dis-
tances.

La surface réfléchissante de la cible laser (26) améliore la vi-
sibilité de la ligne laser, la surface transparente rend la ligne
laser visible méme lorsque I'utilisateur se trouve derriére la
cible laser.

Utilisation sur trépied (accessoire) (voir figure F)

Un trépied constitue un support de mesure stable et réglable
en hauteur. Pour le montage de I'appareil de mesure sur un
trépied, placez I'appareil de mesure sur la plateforme
pivotante (12).

Montage sur un trépied de 5/8": Vissez le filetage d’un tré-
pied de 5/8" (28) ou d’un trépied de chantier dans le rac-
cord de trépied 5/8" (9) de la plateforme pivotante. Serrez
la plateforme pivotante avec la vis de blocage du trépied.

Montage sur un trépied de 1/4" (voir figure F) : Vissez I'adap-

tateur de trépied (20) (accessoire) dans le raccord de tré-
pied 5/8" (9) de la plateforme pivotante. Vissez le raccord
1/4" de 'adaptateur de trépied sur le goujon fileté d’un tré-
pied 1/4" (21) ou d'un trépied photo. Serrez I'adaptateur de
trépied avec la vis de blocage du trépied.

Mettez le trépied plus ou moins a niveau avant de mettre en
marche I'appareil de mesure.

Travail avec cellule de réception laser (accessoire)
Dans des conditions d’éclairage défavorables (trés forte lu-
minosité, soleil direct) et pour les mesures sur grandes dis-
tances, il est recommandé d'utiliser la cellule de réception
(22) pour mieux voir les lignes laser.Pour travailler avec la
cellule de réception, activez le mode Cellule de réception
(voir « Mode Cellule de réception », Page 15).

Lunettes de vision du faisceau laser (accessoire)

Les lunettes de vision du faisceau laser filtrent la lumiére am-

biante. L'ceil percoit ainsi la lumiére du laser comme étant

plus claire.

» Nutilisez pas les lunettes de vision laser (accessoire
non fourni) comme des lunettes de protection. Les lu-
nettes de vision laser aident seulement a mieux voir le
faisceau laser ; elles ne protégent pas contre les effets
des rayonnements laser.

» Nutilisez pas les lunettes de vision laser (accessoire
non fourni) comme des lunettes de soleil ou pour la
circulation routiére. Les lunettes de vision laser
n’offrent pas de protection UV compléte et elles faussent
la perception des couleurs.

Exemples d’utilisation (voir les figures B-E)
Vous trouverez des exemples d'utilisation de I'appareil de
mesure sur les pages graphiques.

Entretien et Service aprés-vente

Nettoyage et entretien

Maintenez I'appareil de mesure propre.

N'immergez jamais I'appareil de mesure dans de 'eau ou
dans d'autres liquides.

Nettoyez I'appareil a I'aide d’un chiffon doux et humide.
N'utilisez pas de détergents ou de solvants.

Nettoyez régulierement la zone autour de I'ouverture de sor-
tie du faisceau laser en évitant les peluches.

Ne transportez et ne rangez I'appareil de mesure que dans sa
housse de protection (27).

Au cas ol 'appareil de mesure a besoin d’étre réparé, ren-
voyez-le dans sa housse de protection (27).

Service aprés-vente et conseil utilisateurs

Notre Service aprés-vente répond a vos questions concer-
nant la réparation et I'entretien de votre produit et les pieces
de rechange. Vous trouverez des vues éclatées et des infor-
mations sur les piéces de rechange sur le site :
www.bosch-pt.com

L’équipe de conseil utilisateurs Bosch se tient a votre dispo-
sition pour répondre a vos questions concernant nos pro-
duits et leurs accessoires.

Pour toute demande de renseignement ou toute commande
de piéces de rechange, précisez impérativement la réfé-
rence a 10 chiffres figurant sur I'étiquette signalétique du
produit.

France

Réparer un outil Bosch n’a jamais été aussi simple, et ce, en
moins de 5 jours, grace a SAV DIRECT, notre formulaire de
retour en ligne que vous trouverez sur notre site internet
www.bosch-pt.fra la rubrique Services. Vous y trouverez
également notre boutique de piéces détachées en ligne ou
vous pouvez passer directement vos commandes.

Vous étes un utilisateur, contactez : Le Service Clientéle
Bosch Outillage Electroportatif

Tel.: 09 70 82 12 26 (Numéro non surtaxé au prix d'un ap-
pel local)

E-Mail : sav.outillage-electroportatif@fr.bosch.com

Vous étes un revendeur, contactez :

Robert Bosch (France) S.A.S.

Service Aprés-Vente Electroportatif

126, rue de Stalingrad

93705 DRANCY Cédex

Tel.: (01) 43119006

E-Mail : sav-bosch.outillage@fr.bosch.com

Vous trouverez d'autres adresses du service aprés-vente
sous :

www.bosch-pt.com/serviceaddresses

1609 92A4HR|(11.02.2021)

Bosch Power Tools


http://www.bosch-pt.fr
mailto:sav.outillage-electroportatif@fr.bosch.com
mailto:sav-bosch.outillage@fr.bosch.com
http://www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Elimination des déchets
Priere de rapporter les appareils de mesure, leurs acces-

soires et les emballages dans un Centre de recyclage respec-

tueux de I'environnement.
Ne jetez pas les appareils de mesure et les piles
avec des ordures ménageres !

Seulement pour les pays de I'UE :

Conformément a la directive européenne 2012/19/UE, les
appareils de mesure hors d’usage, et conformément a la di-
rective européenne 2006/66/CE, les accus/piles usagés ou
défectueux doivent étre éliminés séparément et étre recy-
clés en respectant I'environnement.

(&

Espaiiol

Indicaciones de seguridad

Leer y observar todas las instrucciones, pa-
ra trabajar sin peligro y riesgo con el apara-

to de medicion. Si el aparato de medicion no
se utiliza segun las presentes instrucciones,
pueden menoscabarse las medidas de seguridad integra-
das en el aparato de medicion. Jamas desvirtie las sefa-

les de advertencia del aparato de medicion. GUARDE
BIEN ESTAS INSTRUCCIONES Y A[)JUNTELAS ENLAEN-
TREGA DEL APARATO DE MEDICION.

» Precaucion - si se utilizan dispositivos de manejo o de
ajuste distintos a los especificados en este documento

o si se siguen otros procedimientos, esto puede con-
ducir a una peligrosa exposicion a la radiacion.

» Elaparato de medicion se suministra con un rétulo de
advertencia laser (marcada en la representacion del
aparato de medicion en la pagina ilustrada).

» Si el texto del rétulo de advertencia laser no esta en su

idioma del pais, entonces ctibralo con la etiqueta
adhesiva adjunta en su idioma del pais antes de la pri-
mera puesta en marcha.

No oriente el rayo laser sobre personas o
animales y no mire hacia el rayo laser direc-
to o reflejado. Debido a ello, puede deslum-
brar personas, causar accidentes o dafar el
0jo.

» Silaradiacion laser incide en el ojo, debe cerrar cons-

cientemente los ojos y mover inmediatamente la cabe-

za fuera del rayo.

» No efectiie modificaciones en el equipamiento del Ia-
ser.

» No utilice las gafas de visualizacion laser (accesorio)

como gafas protectoras. Las gafas de visualizacion laser
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sirven para detectar mejor el rayo laser; sin embargo, és-
tas no protegen contra la radiacion laser.

» No utilice las gafas de visualizacion laser (accesorio)
como gafas de sol o en el trafico. Las gafas de visualiza-
cion laser no proporcionan proteccion UV completay re-
ducen la percepcion del color.

» Sdlo deje reparar el aparato de medicion por personal
técnico calificado y sélo con repuestos originales. So-
lamente asi se mantiene la seguridad del aparato de medi-
cion.

» No deje que niiios utilicen el aparato de medicion laser
sin vigilancia. Podrian deslumbrar involuntariamente a
otras personas o a si mismo.

» No trabaje con el aparato de medicion en un entorno
potencialmente explosivo, en el que se encuentran li-
quidos, gases o polvos inflamables. El aparato de medi-
cién puede producir chispas e inflamar los materiales en
polvo o vapores.

No coloque el instrumento de medicion y los
& accesorios magnéticos cerca de implantes y
otros dispositivos médicos, como p. ej. mar-

capasos o bomba de insulina. Los imanes del
instrumento de medicion y los accesorios gene-
ran un campo, que puede afectar el funciona-
miento de los implantes y de los dispositivos
médicos.

» Mantenga el instrumento de medicion y los accesorios
magnéticos alejados de soportes de datos magnéticos
y de equipos sensibles al magnetismo. Los imanes del
instrumento de medicion y de los accesorios magnéticos
pueden provocar pérdidas de datos irreversibles.

Descripcion del producto y servicio

Por favor, observe las ilustraciones en la parte inicial de las
instrucciones de servicio.

Utilizacion reglamentaria

El aparato de medicion ha sido disefiado para determinar y
verificar lineas horizontales y verticales asi como puntos de
plomada.

El aparato de medicion es apto para su uso en el interior.

Componentes principales

La numeracion de los componentes esta referida a laimagen
del aparato de medicion en la pagina ilustrada.

(1) Abertura de salida del rayo laser

(2) Enclavamiento de la tapa del compartimento de las
pilas

(3) Tapa del compartimento de las pilas

(4) Numero de serie

(5) Senal de aviso laser

(6) Ranuras de fijacion del aparato de medicion

(7) Interruptor de conexion/desconexion

Bosch Power Tools
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(8) Nivel de burbuja de la plataforma giratoria

(9) Alojamiento de tripode de 5/8" de la plataforma gira-
toria

(10) Tornillo de ajuste de la altura de la plataforma girato-
ria

(11) Tornillo de ajuste fino de la plataforma giratoria
(12) Plataforma giratoria

(13) Ranuras de fijacion de la plataforma giratoria
(14) Indicador de bloqueo del péndulo

(15) Indicador de modo receptor

(16) Indicacion de estado

(17) Teclade modo receptor

(18) Tecla de modo de operacion vertical

(19) Tecla de modo de operacion horizontal

(20) Adaptador de tripode®

(21) Tripode con rosca de 1/4"

(22) Receptor ldser”

(23) Iman

(24) Soporte del receptor laser ?

(25) Gafas para laser®

(26) Tablilla reflectante de laser®

(27) Estuche de proteccion

(28) Tripode con rosca de 5/8"

(29) Barra telescopica”

a) Los accesorios descritos e ilustrados no corresponden al
material que se adjunta de serie. La gama completa de acce-
sorios opcionales se detalla en nuestro programa de acceso-

Laser de linea GLL 5-50 X

Altura de aplicacion max. sobre 2000 m
la altura de referencia

Humedad relativa del aire max. 90 %
Grado de contaminacion seglin 2
IEC61010-1

Clase de laser 2
Tipo de laser <1mW, 630-650 nm
Ce 1
Divergencia

- Linealdser 1,5 mrad
- Punto de plomada 1,5 mrad
Duracién de impulso mas corta 1,25 ms
(servicio en el modo receptor)

Frecuencia de impulso (servicio 10 kHz

en el modo receptor)
Alojamiento de tripode® 5/8"

Pilas 4 x1,5VLR6 (AA)
Duracion del servicio aprox.”

- Con 1 linea laser 24 h
- Con 2 lineas laser 14h
- Con 3lineas laser 10h
- Con 5 lineas laser 6h
Peso segun 0,54 kg

EPTA-Procedure 01:2014
Medidas (longitud x ancho = altura)

rios. - Sin plataforma giratoria 122 x83 x 129 mm
Datos técnicos —‘ Con plataforrﬁaglratorla 2151 x 203 mm
Tipo de proteccion (excepto el IP 54 (protegido contra
Laser de linea CEERIRY  compartimiento de pilas) polvo y salpicaduras de
Numero de articulo 3601K63F.. agua)
Zona de trabajo” A)  Lazona de trabajo puede reducirse con condiciones del entorno
- - - adversas (p. €j. irradiacion solar directa).
- Lineas laser estandar 15m B) con20-25°C
- Lineas laser con modo 10m C) Los valores indicados asumen condiciones ambientales norma-
receptor les a favorables (p. ej. sin vibraciones, sin niebla, sin humo, sin
- A luz solar directa). Tras fuertes fluctuacion de temperatura pue-
- Ly'”eas l&ser con receptor 5-50m den generarse desviaciones de precision.
laser D) Sélo se produce un ensuciamiento no conductor, sin embargo
- Punto de plomada 5m ocasionalmente se espera una conductividad temporal causada
— - 9 por la condensacion.
Precision de nivelacion E) solo disponible en combinacion con la plataforma giratoria
- Linealaser horizontal +0,2 mm/m Para la identificacion univoca de su aparato de medicion sirve el nu-
B . X mero de referencia (4) en la placa de caracteristicas.
- Lineas laser verticales +0,3 mm/m
- Punto de plomada +0,7 mm/m Montaje
Margen de autonivelacion, +3°
tipico Colocar/cambiar las pilas
Tiempo de nivelacion, tipico <4S  Pparael funcionamiento de la herramienta de medicion se re-
Temperatura de servicio -10°C... +45°C comiendan pilas alcalinas de manganeso.
Temperatura de almacena- -20°C...+70°C

miento
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Para abrir la tapa del alojamiento de las pilas (3), pulse el
blogueo (2) y retire la tapa del alojamiento de las pilas. Colo-
que las pilas.

Observe en ello la polaridad correcta conforme a la repre-

sentacion en el lado interior del compartimiento de pilas.

Si parpadea la indicacion de estado (16), entonces debe

cambiar las pilas.

Reemplace siempre simultaneamente todas las pilas. Utilice

solo pilas de un fabricante y con igual capacidad.

» Retire las pilas del aparato de medicion, si no va a uti-
lizarlo durante un periodo largo. Si las pilas se almace-
na durante mucho tiempo en el aparato de medicion, pue-
den corroerse y autodescargarse.

Trabajos con la plataforma giratoria
(ver figura A)

Con ayuda de la plataforma giratoria (12), puede girar el
aparato de medicion 360° en torno a un punto de plomada
central siempre visible. De ese modo, se pueden ajustar las
lineas laser con exactitud sin modificar la posicion del instru-
mento de medicién.

Coloque el aparato de medicion en la plataforma

giratoria (12), de manera que las ranuras de fijacion (13) de
la plataforma giratoria encajen entre las correspondientes
ranuras de fijacion (6) en la parte inferior del aparato de me-
dicién. Gire el aparato de medicion en el sentido de las agu-
jas del reloj para fijarlo en la plataforma giratoria.
Desenrosque las patas de la plataforma giratoria (12) con
los tornillos de ajuste de la altura (10).

Alinee aproximadamente la plataforma giratoria con el nivel
de burbuja (8).

Si el aparato de medicion esta montado en la plataforma
giratoria (12), puede alinear las lineas laser verticales exac-
tamente en los puntos de referencia con el tornillo de ajuste
fino (11).

Operacion

Puesta en marcha

» Proteja el aparato de medicion de la humedad y de la
exposicion directa al sol.

» No exponga el aparato de medicion a temperaturas ex-
tremas o fluctuaciones de temperatura. No lo deje, por
ejemplo, durante un tiempo prolongado en el automavil.
En caso de grandes fluctuaciones de temperatura, deje
que se temple primero el aparato de medicion y realice
siempre una verificacion de precision antes de continuar
con el trabajo (ver "Verificacion de precision del aparato
de medicion”, Pagina 22).

Las temperaturas extremas o los cambios bruscos de
temperatura pueden afectar a la exactitud del aparato de
medicion.

» Evite que el aparato de medicion reciba golpes o que
caiga. Después de influencias externas severas en el apa-
rato de medicion, deberia realizar siempre una verifica-
cion de precision antes de continuar con el trabajo (ver
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"Verificacion de precision del aparato de medicion", Pagi-
na22).

» Desconecte el aparato de medicion cuando vaya a
transportarlo. Al desconectarlo, la unidad del péndulo se
inmoviliza, evitandose asi que se dafe al quedar sometida
a una fuerte agitacion.

Conexion/desconexion

Para conectar el aparato de medicion, empuije el interruptor

de conexion/desconexion (7) a la posicion "@on’ (paratra-

bajos con bloqueo del péndulo) o ala posicion" @On" (para
trabajos con nivelacion automatica). La indicacion de

estado (16) se enciende. Inmediatamente después de la co-

nexion, el aparato de medicion proyecta una linea laser hori-

zontal desde la abertura de salida delantera (1).

» No oriente el rayo laser contra personas ni animales,
ni mire directamente hacia el rayo laser, incluso en-
contrandose a gran distancia.

Para desconectar el aparato de medicion, empuje el inte-

rruptor de conexion/desconexion (7) a la posicion "Off". La

indicacion de estado (16) se apaga. Al desconectar, se blo-
quea la unidad oscilante.

» No deje sin vigilancia el aparato de medicion encendi-
do y apague el aparato de medicion después del uso.
El rayo laser podria deslumbrar a otras personas.

En caso de sobrepasar la temperatura de servicio maxima

permisible de 45 °C, tiene lugar la desconexién para prote-

ger el diodo laser. Una vez que se haya enfriado, puede co-
nectarse nuevamente el aparato de medicion y seguir traba-
jando con él.

Desactivacion del automatismo de desconexion

El aparato de medicion se desconecta automaticamente tras
30 minutos de duracion del servicio.

Para desactivar la desconexion automatica, mantenga apre-
tado durante 3 s o la tecla de modo de operacion

vertical (18) o la tecla de modo de operacion horizontal

(19) al conectar el aparato de medicion. Si esta desactivada
la desconexion automética, parpadean brevemente los rayos
lasertras 3s.

Para activar el automatismo de desconexion, desconecte y
vuelva a conectar el aparato de medicion (sin tecla oprimi-
da).

Modos de operacion

El aparato de medicion dispone de varios modos de opera-
cion, entre los cuales se puede cambiar en todo momento. El
modo de operacion horizontal y el vertical se pueden activar
y desactivar de forma independiente. Tras la conexion, el
aparato de medicidn se encuentra en modo de operacion
vertical.

Todos los modos de operacion se pueden seleccionar con ni-
velacidn automatica asi como también con bloqueo del pén-
dulo.

Modo de operacion horizontal (ver figura B)
En el modo de operacion horizontal, el aparato de medicion
emite una linea laser horizontal hacia delante.

Bosch Power Tools
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Para conectar o desconectar la linea laser horizontal, pulse
la tecla de modo de operacion horizontal (19).

Modo de operacion vertical y punto de plomada
(ver figuras C-E)

El aparato de medicion dispone de varios modos de opera-
ciones verticales:

- Linea laser vertical hacia delante,

- Linea laser vertical hacia delante y hacia el lado derecho,
- Linea laser vertical hacia delante y hacia detras,

- Lineas laser verticales hacia los cuatro lados.

Ademas, en el modo de operacion vertical siempre se pro-
yecta una plomada hacia abajo.

Para conectar o desconectar el modo de operacion vertical
asi como para cambiar el modo de operacion vertical, pulse
la tecla de modo de operacion vertical (18) varias veces,
hasta alcanzar el modo de operacién deseado.

Modo receptor

Para trabajar con el receptor laser (22) se debe activar el
modo receptor, independientemente del modo de operacién
seleccionado.

En el modo receptor parpadean las lineas laser con una fre-
cuencia muy altay por ello son localizables para el receptor
laser (22).

Para conectar el modo receptor, presione la tecla modo
receptor (17). El indicador de modo receptor (15) se ilumi-
naen color rojo.

Con el modo receptor conectado, la visibilidad de las lineas
laser se reduce para el ojo humano. Por ello, para los traba-
jos sin receptor laser, desconecte el modo receptor presio-
nando de nuevo la tecla modo receptor (17). El indicador
modo receptor (15) se apaga.

Nivelacion automatica

Operacion con nivelacion automatica

Coloque el aparato de medicion sobre una base horizontal
firme o fijelo sobre la plataforma giratoria (12).

Para los trabajos con nivelacion automatica, desplace el co-
nector/desconector (7) a la posicion ‘b On".

La nivelacion automatica compensa automaticamente los
desniveles dentro del margen de autonivelacion de +3°. La
nivelacion se ha finalizado, una vez que ya no se muevan las
lineas laser.

Sino es posible trabajar con nivelacion automatica, p. ej. de-
bido a que la superficie de apoyo del aparato de medicion di-
verge mas de 3°de la horizontal, comienzan a parpadear los
rayos laser con un ciclo rapido.

En este caso, coloque horizontalmente el aparato de medi-
ciony espere a que se autonivele. Tan pronto el aparato de
medicidn se encuentra dentro del margen de la autonivela-
cién de +3°, se encienden permanentemente los rayos laser.
En el caso de vibraciones o modificaciones de posicion du-
rante el servicio, el aparato de medicion se nivela de nuevo
automdticamente. Tras la nivelacion verifique nuevamente la
posicion de los rayos laser respecto a los puntos de referen-

cia para evitar errores debido al desplazamiento del aparato
de medicion.

Trabajos con bloqueo del péndulo

Para los trabajos con bloqueo del péndulo, desplace el inte-
rruptor de conexion/desconexion (7) a la posicion "‘@on".
Elindicador de bloqueo del péndulo (14) se enciende en co-
lor rojo y las lineas laser parpadean permanentemente en ci-
clo lento.

En el caso de trabajos con bloqueo del péndulo esta desco-
nectada la nivelacion automatica. Puede sostener el aparato
de medicion libremente en la mano o ponerlo sobre una base
inclinada. Los rayos laser ya no se nivelan y ya no son nece-
sariamente perpendiculares entre si.

Verificacion de precision del aparato de
medicion

Factores que afectan a la precision

La influencia mas fuerte la tiene la temperatura ambiente.
Especialmente las variaciones de temperatura que pudieran
existir a diferente altura respecto al suelo pueden provocar
una desviacion del rayo laser.

Como la estratificacion térmica es mas grande en las cerca-
nias del suelo, deberia montar el aparato de medicién en lo
posible sobre un tripode y colocarlo en el centro de la super-
ficie de trabajo.

Fuera de los influjos exteriores, también los influjos especifi-
cos del aparato (como p. ej. caidas o golpes fuertes) pueden
conducir a divergencias. Verifique por ello la exactitud de la
nivelacion antes de cada comienzo de trabajo.

Verifique respectivamente primero la exactitud de la altura
asi como la nivelacion de la linea laser horizontal y luego la
exactitud de la nivelacion de la linea vertical.

Sien alguna de estas comprobaciones se llega a sobrepasar
la desviacion maxima admisible, haga reparar el aparato de
medicion en un servicio técnico Bosch.

Comprobacion de la exactitud de la altura de la linea

horizontal

Para la comprobacion se requiere un tramo libre de 5 m so-

bre un firme consistente entre dos paredes Ay B.

- Monte el aparato de medicion cerca de la pared A sobre la
plataforma giratoria (12) o sobre un tripode (28), o colo-
quelo sobre un firme consistente y plano. Conecte el apa-
rato de medicidn en el servicio con nivelacion automatica.
Conecte el modo de operacién horizontal asi como el mo-
do de operacion vertical con una linea laser vertical hacia
delante.
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- Gire el aparato de medicion en 180°, sin modificar la altu-
ra. Alineelo sobre la pared A, de modo que la linea laser
vertical pase por el punto | ya marcado. Espere a que se
haya nivelado el aparato de medicion y marque la inter-
seccion de las lineas laser en la pared A (punto I11).

- Ladiferencia d de ambos puntos | y Il marcados sobre la
pared A es la desviacion de altura real del aparato de me-
dicion.

En un recorrido de medicion de 2 x 5 m = 10 m, la divergen-

cia maxima admisible asciende a:

10 m x 0,2 mm/m = +2 mm. La diferencia d entre los pun-

- Oriente el laser contra la cercana pared A, y deje que se tos Iy Il debe ascender por consiguiente a como maximo
nivele el aparato de medicion. Marque el centro del pun- 2mm.

to, en el cual se cruzan las lineas laser en la pared (pun- . 3 5 . .
tol). Comprobacion de la exactitud de nivelacion de la linea

horizontal

Para la comprobacion se requiere una superficie libre de

aprox. 5 x5m.

- Monte el aparato de medicion en el centro entre ambas
paredes Ay B sobre la plataforma giratoria (12) o un
tripode (28), o bien, coldquelo sobre un firme consisten-
te y plano. Conecte el aparato de medicion en el servicio
con nivelacion automatica. Conecte el modo de operacion
horizontal y espere a que se nivele el aparato de medi-
cion.

- Gire el aparato de medicion en 180°, espere a que éste se
haya nivelado y marque la interseccion de las lineas laser
en la pared B del lado opuesto (punto I1).

- Ubique el aparato de medicion - sin girarlo - cerca de la
pared B, conéctelo y déjelo que se nivele.

=

- Aunadistancia de 2,5 m del aparato de medicion, mar-
que en ambas paredes el centro de la linea laser (punto |
en pared Ay punto Il en pared B).

- Alinee el aparato de medicion en la altura (con la ayuda
del tripode o de apoyos si es necesario), de modo que la
interseccion de las lineas laser quede exactamente en el
punto Il marcado previamente en la pared B.
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Coloque el aparato de medicion girado en 180°a una dis-
tancia de 5 my deje que se nivele.

Alinee el aparato de medicion en la altura (con la ayuda
del tripode o de apoyos si es necesario), de modo que el
centro de la linea laser quede exactamente en el punto Il
marcado previamente en la pared B.

- Marque el centro de la linea laser vertical en el piso de la
abertura de puerta (punto I), a 5 m de distancia al otro la-
do de la abertura de puerta (punto II) asi como en el mar-
gen superior de la abertura de puerta (punto 11).

- Marque en la pared A el centro de la linea laser como pun- ‘\\/4\\ m /

to 1l (verticalmente sobre o debajo del punto I). v
- Ladiferenciad de ambos puntos Iy Ill marcados sobre la ‘ér?‘\ po

pared A es la desviacion real del aparato de medicion de P> | .

la horizontal. T
En un recorrido de medicion de 2 x 5 m = 10 m, la divergen- ; @
cia maxima admisible asciende a: =4
10 m x +0,2 mm/m = +2 mm. La diferencia d entre los pun- o
tos Iy Il debe ascender por consiguiente a como maximo -
2 mm. I i

& I

Comprobacién de la exactitud de nivelacion de la linea B ,ﬂ )
vertical 7 A
Para la comprobacion se requiere el vano de una puerta, de- il .

biéndose disponer de un espacio minimo antes y después

A ) ; - Gire el aparato de medicion en 180°y coldquelo en el
del mismo de 2,5 m sobre un firme consistente. p yeolod

otro lado de la abertura de puerta directamente detras

- Coloque el aparato de medicion sobre una base firme y del punto I1. Deje que se nivele el aparato de medicion y
plana (sin emplear qna plataforma giratoria (12) o un tri- alinee la linea laser vertical de manera que su centro pase
pode) a una distancia de 2,5 m respecto a la abertura de exactamente por los puntos [ y II.

la puerta. Conecte el aparato de medicion en el servicio
con nivelacion automatica. Conecte el modo de operacion
vertical con una linea laser vertical hacia delante y oriente
lalinea laser hacia la abertura de la puerta. Deje que se ni-
vele el aparato de medicion.

- Marque el centro de la linea laser en el margen superior
de la abertura de puerta como punto IV.

- Ladiferencia d de ambos puntos Ill'y IV marcados es la
desviacion de la vertical real del aparato de medicién.

- Midala altura del vano de la puerta.

Calcule la divergencia maxima admisible como sigue:

altura doble de la abertura de la puerta x 0,3 mm/m

Ejemplo: con una altura de la abertura de la puertade 2 m, la

divergencia maxima puede ascender a

2 x2mx +0,3 mm/m = +1,2 mm. Por lo tanto, los puntos

111y IV pueden estar a una distancia de 1,2 mm como maxi-

mo.

Instrucciones para la operacion

» Utilice siempre solo el centro del punto laser o de la li-
nea laser para marcar. El tamafio del punto del laser, o el
ancho de lalinea laser, varian con la distancia.
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Aplicacion de la tablilla reflectante

La tablilla reflectante de laser (26) mejora la visibilidad del
rayo laser bajo condiciones desfavorables y distancias mas
grandes.

La superficie reflectante de la tablilla (26) permite apreciar
mejor el rayo lasery la superficie transparente deja ver el ra-
yo laser también por el dorso de la tablilla reflectante de la-
ser.

Trabajos con el tripode (accesorio) (ver figura F)

Un tripode ofrece una base de medicion estable y regulable
en laaltura. Para el montaje del aparato de medicion en un
tripode, coloque el aparato de medicion sobre la plataforma
giratoria (12).

Montaje en un tripode de 5/8": Coloque la plataforma girato-
ria con el alojamiento de tripode de 5/8" (9) en larosca de
un tripode de 5/8" (28) o de un tripode de construccion co-
rriente en el comercio. Atornille firmemente la plataforma gi-
ratoria con el tornillo de sujecion del tripode.

Montaje en un tripode de 1/4" (ver figura F): Atornille el
adaptador para tripode (20) (accesorio) en el alojamiento
de tripode de 5/8" (9) de la plataforma giratoria. Coloque el
adaptador de tripode con el alojamiento de tripode de 1/4"
enlarosca de un tripode de 1/4" (21) o de un tripode de ca-
mara fotografica corriente en el comercio. Atornille firme-
mente el adaptador de tripode con el tornillo de sujecion del
tripode.

Nivele el tripode de forma aproximada antes de conectar el
aparato de medicién.

Trabajos con el receptor laser (accesorio)

En el caso de condiciones de luz desfavorables (entorno cla-
ro, irradiacion solar directa) y a distancias mas grandes, uti-

lice el receptor laser (22) para una mejor localizacion de las

lineas laser. Encienda el modo receptor mientras trabaja con
el receptor laser (ver "Modo receptor", Pagina 22).

Gafas para laser (accesorio)

Las gafas para laser filtran la luz del entorno. Ello permite

apreciar con mayor intensidad la luz del laser.

» No utilice las gafas de visualizacion laser (accesorio)
como gafas protectoras. Las gafas de visualizacion laser
sirven para detectar mejor el rayo laser; sin embargo, és-
tas no protegen contra la radiacion laser.

» No utilice las gafas de visualizacion laser (accesorio)
como gafas de sol o en el trafico. Las gafas de visualiza-
cion laser no proporcionan proteccion UV completa y re-
ducen la percepcion del color.

Ejemplos para el trabajo (ver figuras B-E)
Ejemplos para la aplicacion del aparato de medicion los en-
contrard en las paginas ilustradas.

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza
Mantenga limpio siempre el aparato de medicion.
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No sumerja el aparato de medicion en agua ni en otros liqui-
dos.

Limpiar el aparato con un pafio htimedo y suave. No utilice
ninguin detergente o disolvente.

Limpie con regularidad sobre todo el area en torno a la aber-
tura de salida del laser, cuidando que no queden motas.
Almacene y transporte el aparato de medicion solamente en
la bolsa protectora (27).

En el caso de reparacion, envie el aparato de medicién en la
bolsa protectora (27).

Servicio técnico y atencion al cliente

El servicio técnico le asesorara en las consultas que pueda
Ud. tener sobre la reparacion y mantenimiento de su produc-
to, asi como sobre piezas de recambio. Las representacio-
nes graficas tridimensionales e informaciones de repuestos
se encuentran también bajo: www.bosch-pt.com

El equipo asesor de aplicaciones de Bosch le ayuda gustosa-
mente en caso de preguntas sobre nuestros productos y sus
accesorios.

Para cualquier consulta o pedido de piezas de repuesto es
imprescindible indicar el n° de articulo de 10 digitos que fi-
guraen la placa de caracteristicas del producto.

Espaiia

Robert Bosch Espafia S.L.U.

Departamento de ventas Herramientas Eléctricas
C/Hermanos Garcia Noblejas, 19

28037 Madrid

Para efectuar su pedido online de recambios o pedir la reco-
gida para la reparacion de su maquina, entre en la pagina
www.herramientasbosch.net.

Tel. Asesoramiento al cliente: 902 531 553

Fax: 902 531554

Direcciones de servicio adicionales se encuentran bajo:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Eliminacién
Recomendamos que los aparatos de medicion, los acceso-

rios y los embalajes sean sometidos a un proceso de recupe-
racion que respete el medio ambiente.

iNo arroje los aparatos de medicion y las pilas a la
basura!

Sélo para los paises de la UE:

Los aparatos de medicién inservibles, asi como los acumula-
dores/pilas defectuosos o agotados deberan acumularse por
separado para ser sometidos a un reciclaje ecolégico segtn
las Directivas Europeas 2012/19/UE y 2006/66/CE, res-
pectivamente

o2 CEﬂm,

o
NUM ‘ig NCE
A
ooo

”‘lsn PeC

El simbolo es solamente valido, si también se encuentra
sobre la placa de caracteristicas del producto/fabricado.

Bosch Power Tools
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Instrucées de seguranca

Devem ser lidas e respeitadas todas as
instrucdes para trabalhar de forma segura e
sem perigo com o instrumento de medicao.
Se o instrumento de medicao nao for
utilizado em conformidade com as presentes instrucoes,
as protecdes integradas no instrumento de medicao
podem ser afetadas. Jamais permita que as placas de
adverténcia no instrumento de medicao se tornem

irreconheciveis. CONSERVE BEM ESTAS INSTRUCOES E

FACA-AS ACOMPANHAR O INSTRUMENTO DE MEDICAO

SE O CEDER A TERCEIROS.

» Cuidado - O uso de dispositivos de operacéo ou de
ajuste diferentes dos especificados neste documento
ou outros procedimentos podem resultar em
exposicao perigosa a radiacao.

» 0 instrumento de medicao é fornecido com uma placa
de adverténcia laser (identificada na figura do
instrumento de medicao, que se encontra na pagina
de esquemas).

» Se o texto da placa de adverténcia laser nao estiver no
seu idioma, antes da primeira colocacao em
funcionamento, devera colar o adesivo com o texto de
adverténcia no seu idioma nacional sobre a placa de
adverténcia.

Nao apontar o raio laser na direcdo de

& pessoas nem de animais e nao olhar para o

raio laser direto ou reflexivo. Desta forma
poderd encandear outras pessoas, causar
acidentes ou danificar o olho.

» Se um raio laser acertar no olho, fechar
imediatamente os olhos e desviar a cabeca do raio
laser.

» Nao efetue alteracdes no dispositivo laser.

» Nao use os oculos para laser (acessorio) como 6culos
de protecao. Os dculos para laser servem para ver
melhor o feixe de orientacdo a laser; mas ndo protegem
contra radiacdo laser.

» Naio use os 6culos para laser (acessorio) como 6culos
de sol ou no transito. Os dculos para laser nao
providenciam uma protecao UV completa e reduzem a
percecao de cores.

» S6 permita que o instrumento de medicao seja
consertado por pessoal especializado e qualificado e
s com pecas de reposicao originais. Desta forma é
assegurada a seguranca do instrumento de medicao.

» Nao deixe que criancas usem o instrumento de
medicao laser sem vigilancia. Elas podem encandear
sem querer outras pessoas ou elas mesmas.

» Nao trabalhe com o instrumento de medicdo em areas
com risco de explosao, onde se encontram liquidos,
gases ou po inflamaveis. No instrumento de medicao

podem ser produzidas faiscas, que podem inflamar pds
ou vapores.

Nao coloque o instrumento de medicao nem
& os acessorios magnéticos perto de
implantes e outros dispositivos médicos,

como p. ex. pacemaker ou bomba de
insulina. Os imanes do instrumento de
medicdo e do acessorio criam um campo que
pode influenciar o funcionamento de implantes
e dispositivos médicos.

» Mantenha o instrumento de medicao e os acessorios
magnéticos longe de suportes de dados magnéticos e
aparelhos magneticamente sensiveis. O efeito dos
imanes do instrumento de medicao e do acessdrio pode
causar perdas de dados irreversiveis.

Descricao do produto e do servico

Respeite as figuras na parte da frente do manual de
instrugdes.

Utilizacao adequada

O instrumento de medicao destina-se a determinar e
verificar linhas horizontais e verticais, assim como pontos de
prumada.

O instrumento de medicdo é apropriado para a utilizagdo em
areas interiores.

Componentes ilustrados

A numeracao dos componentes ilustrados refere-se a
apresentagdo do instrumento de medicao na pagina de
esquemas.

(1) Abertura para saida do raio laser
(2) Travamento da tampa do compartimento da pilha
(3) Tampa do compartimento das pilhas
(4) Numero de série
(5) Placa de adverténcia laser
(6) Ranhuras de fixagdo do instrumento de medigao
(7) Interruptor de ligar/desligar
(8) Nivel de bolha de ar da plataforma rotativa
(9) Suporte de tripé de 5/8" da plataforma rotativa
(10) Parafuso de ajuste da altura da plataforma rotativa
(11) Parafuso de ajuste preciso da plataforma rotativa
(12) Plataforma rotativa
(13) Ranhuras de fixagdo da plataforma rotativa
(14) Indicagao da imobilizagao pendular
(15) Indicagao Modo recetor
(16) Indicador de estado
(17) Tecla Modo recetor
(18) Tecla modo de operagao vertical
(19) Tecla modo de operacao horizontal
(20) Adaptador para tripé®
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(21) Tripé de 1/4"
(22) Recetor laser”
(23) iman

(24) Suporte para recetor laser ?

(25) Oculos para laser”

(26) Painel de objetivo laser”
(27) Bolsa de protecao

(28) Tripé de 5/8"

(29) Cabo telescopico™

a) Acessorios apresentados ou descritos ndo pertencem ao
volume de fornecimento padrao. Todos os acessorios
encontram-se no nosso programa de acessorios.
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Nivel laser de linhas GLL 5-50 X

Frequéncia de pulso (funciona- 10 kHz
mento no modo recetor)

Suporte de tripé® 5/8"
Pilhas 4 x1,5VLR6 (AA)
Duracio de funcionamento aprox.”

- Com 1 linha laser 24 h
- Com 2 linhas laser 14h
- Com 3 linhas laser 10h
- Com 5 linhas laser 6h
Peso conforme 0,54 kg

EPTA-Procedure 01:2014

Dados técnicos Dimensdes (comprimento x largura x altura)
Nivel laser de linhas GLL 5-50 X - Sem plataforma rotativa 122 x 83 x 129 mm
Numero de produto 3601K63F.. - Com plataforma rotativa @151 x 203 mm
Raio de agao” Tipo de protecdo (exceto IP 54 (protegido contra
~ Linhas laser standard 15m compartimento das pilhas) po e projecao de agua)
- A) O raio de agdo pode ser reduzido por condicdes ambiente
- Linhas laser com modo 10m desfavoraveis (por exemplo radiago solar direta).
recetor B) a20-25°C
- Linhas laser com recetor 5-50m C) Osvalores indicados pressupdem condicdes ambiente normais
laser afavordveis (p. ex. auséncia de vibragdo, nevoeiro, fumo,
radiagdo solar direta). Apds fortes oscilagdes de temperatura
- Ponto de prumada 5m podem ocorrer desvios de precisao.
Precisio de nivelamento®® D) S6 surge sujidade ndo condutora, mas ocasionalmente é
- N esperada uma condutividade temporaria causada por
- Linhalaser horizontal +0,2 mm/m condensacao.
- Linhas laser verticais +0,3 mm/m E) disponivel apenas em combinagdo com a plataforma rotativa
_ Para uma identificacdo inequivoca do seu instrumento de medigao,
Ponto de prumada £0,7 mm/m consulte o nimero de série (4) na placa de identificagao.
Gama de auto nivelamento +3°
Upica Montagem
Tempo de nivelamento, <4s
tipicamente Colocar/trocar pilhas
Temperatura de servico ~10°C...+45°C  pgra 3 operagio do instrumento de medicio, é
Temperatura de -20°C...+70°C recomendavel utilizar pilhas de mangano alcalino.
armazenamento Para abrir a tampa do compartimento das pilha (3) prima o
Altura max. de utilizacdo acima 2000 m travamento (2) e retire a tampa. Insira as pilhas.
da altura de referéncia Tenha atengao a polaridade correta de acordo com a
Humidade relativa méx. 909%  representacao no interior do compartimento das pilhas.
Grau de sujidade de acordo com 20 Se o indicador de estado (16) piscar, tem de trocar as
alEC 61010-1 pilhas. . S
Substitua sempre todas as pilhas em simultaneo. Utilize
Classe de laser 2

Tipo de laser <1mW, 630-650 nm
Ce 1
Divergéncia

- Linhalaser 1,5 mrad
- Ponto de prumada 1,5 mrad
Minima duracao de impulso 1,25ms

(funcionamento no modo
recetor)

apenas pilhas de um fabricante e com a mesma capacidade.

» Retire as pilhas do instrumento de medicao se nao
forem utilizadas durante longos periodos. Em caso de
armazenamento prolongado no instrumento de medicao,
as pilhas podem ficar corroidas ou descarregar-se
automaticamente.

Trabalhar com a plataforma rotativa
(ver figura A)

Com a ajuda da plataforma rotativa (12) pode rodar o
instrumento de medicdo a 360° em torno de um ponto de

Bosch Power Tools
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prumada central, sempre visivel. Dessa forma, é possivel
definir as linhas laser com precisao, sem alterar a posi¢ao do
instrumento de medicdo.

Coloque o instrumento de medicao na plataforma

rotativa (12), de modo a que as ranhuras de fixagao (13) da
plataforma rotativa passem entre as respetivas ranhuras de
fixacao (6) no lado de baixo do instrumento de medicao.
Rode o instrumento de medicao no sentido horario, para o
bloquear na plataforma rotativa.

Desaperte e remova as pernas da plataforma rotativa (12)
com os parafusos de ajuste em altura (10).

Alinhe aproximadamente a plataforma rotativa com a ajuda
do nivel de bolha de ar (8).

Se o instrumento de medicao estiver montado na plataforma
rotativa (12), pode alinhar de forma exata as linhas laser
verticais com os pontos de referéncia através do parafuso de
ajuste preciso (11).

Funcionamento

Colocaciao em funcionamento

» Proteja o instrumento de medicao da humidade e da
radiacao solar direta.

» Nao exponha o instrumento de medicao a
temperaturas extremas ou oscilacdes de temperatura.
N&o os deixe, p. ex., ficar durante muito tempo no
automovel. No caso de oscilagdes de temperatura
maiores, deixe 0 instrumento de medicao atingir a
temperatura ambiente e proceda sempre a uma
verificagao de precisao antes de continuar a trabalhar
(ver "Controlo de exatidao do instrumento de medicao",
Pagina 29).

No caso de temperaturas ou de oscilagdes de
temperatura extremas é possivel que a precisao do
instrumento de medicao seja prejudicada.

» Evite quedas ou embates violentos com o instrumento
de medicao. Apds severas influéncias externas no
instrumento de medicao, recomendamos que se proceda
a um controlo de exatidao antes de prosseguir (ver
"Controlo de exatiddo do instrumento de medicao",
Pagina 29).

» Desligue o instrumento de medicao quando o
transporta. A unidade pendular é bloqueada logo que o
instrumento for desligado, caso contrério poderia ser
danificado devido a fortes movimentos.

Ligar/desligar

Para ligar o instrumento de medicao, desloque o interruptor
de ligar/desligar (7) para a posicao "@on" (para trabalhos
com imobilizagdo pendular) ou paraa posicao " @0n" (para
trabalhos com nivelamento automatico). O indicador de
estado (16) acende-se. O instrumento de medicao emite
imediatamente depois de ser ligado uma linha laser
horizontal da abertura de saida (1) frontal.

» Nao apontar o raio de laser na direcao de pessoas nem
de animais e néo olhar no raio laser, nem mesmo de
maiores distancias.

Para desligar o instrumento de medicao, desloque o

interruptor de ligar/desligar (7) para a posicao "Off". A

indicacao de estado (16) apaga-se. Ao desligar, a unidade

pendular blogueia.

» Nao deixe o instrumento de medicao ligado sem
vigilancia e desligue o instrumento de medicao apés
utilizacao. Outras pessoas poderiam ser cegadas pelo
raio laser.

Ao exceder a temperatura de servigo maxima permitida de

45 °C ocorre um desligamento para protegao do diodo laser.

Depois de arrefecer, o instrumento de medicao volta a estar

operacional e pode ser novamente ligado.

Desativar dispositivo de desligamento automatico

0O instrumento de medicdo desliga-se automaticamente apds
30 min de funcionamento.

Para desativar o dispositivo de desligamento automatico, ao
ligar o instrumento de medicéo, prima a tecla do modo
vertical (18) ou a tecla do modo horizontal (19) durante 3 s.
Se o dispositivo de desligamento automatico estiver
desativado, os raios laser piscam brevemente ap6s 3 s.

Para ativar o desligamento automatico, desligue o
instrumento de medicao e volte a liga-lo (sem premir outras
teclas).

Modos de operacéo

0O instrumento de medicdo dispde de varios modos de
operagdo, entre os quais podera comutar sempre que
desejar. Os modos horizontal e vertical podem ser ligados e
desligados de forma independente. Apds ser ligado, o
instrumento de medicdo encontra-se no modo horizontal.
Todos os modos de operacao podem ser selecionados com
nivelamento automatico e com imobilizagao pendular.

Modo horizontal (ver figura B)
No modo horizontal o instrumento de medigao emite uma
linha laser horizontal para a frente.

Para desligar ou ligar a linha laser horizontal, prima a tecla
do modo horizontal (19).

Modo vertical e ponto de prumada (ver figuras C-E)

0O instrumento de medicao dispde de varios modos de
funcionamento verticais:

- Linha laser vertical para a frente,

- Linhalaser vertical para a frente e para o lado direito,

- Linhalaser vertical para a frente e para tras,

- Linhas laser verticais para os quatro lados.
Adicionalmente é sempre projetado um ponto de prumada
para baixo no modo vertical.

Para ligar ou desligar o modo vertical, bem como para
comutar o modo de funcionamento vertical, prima a tecla do
modo vertical (18) as vezes necessarias até que seja
alcancado o modo de operagao desejado.
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Modo recetor

Para trabalhar com o recetor laser (22) tem de se ativar o
modo recetor independentemente do modo de operagao
selecionado.

No modo recetor as linhas laser piscam numa frequéncia
muito alta e sdo assim detetadas pelo recetor laser (22).
Para ligar o modo recetor prima a tecla modo recetor (17). A
indicacao modo recetor (15) acende-se a vermelho.

Para o olho humano, a visibilidade das linhas laser é
reduzida com o modo recetor ligado. Para trabalhar sem
recetor laser desligue, por isso, 0 modo recetor
pressionando novamente a tecla modo recetor (17). A
indicacao modo recetor (15) apaga-se.

Nivelamento automatico

Trabalhar com o nivelamento automatico

Coloque o instrumento de medi¢cao numa base horizontal
fixa ou fixe-o na plataforma rotativa (12).

Para trabalhos com nivelamento automético, desloque o
interruptor de ligar/desligar (7) para a posicao ﬂb On".

0 nivelamento automatico elimina automaticamente
desniveis dentro da gama de autonivelamento de +3°. O
nivelamento esta concluido, assim que as linhas laser
deixaram de se mexer.

Se ndo for possivel efetuar o nivelamento automatico, p. ex.
porque a superficie de apoio do instrumento de medicao se
desvia mais de 3° dos planos horizontais, as linhas laser
comegam a piscar num ritmo acelerado.

Neste caso, cologue o instrumento de medicéo na horizontal
e espere pelo autonivelamento. Assim que o instrumento de
medicao se encontrar na area de autonivelamento de +3°as
linhas laser ficam acesas de modo permanente.

Em caso de vibragdes ou de alteragdo da posi¢do durante o
funcionamento, o instrumento de medicao volta a ser
nivelado automaticamente. Apds o nivelamento devera
controlar a posicao dos raios laser em relacao aos pontos de
referéncia, para evitar erros devido ao deslocamento do
instrumento de medicdo.

Trabalhar com imobilizacao pendular

Para trabalhos com imobilizagao pendular, desloque o
interruptor de ligar/desligar (7) para a posicao "‘@on". A
indicacao de imobilizagao pendular (14) acende a vermelho
e as linhas laser piscam de modo continuo num ritmo lento.
Ao trabalhar com imobilizagao pendular, o nivelamento
automdtico esta desligado. Pode segurar o instrumento de
medicao de forma livre na méo ou colocé-lo numa base
inclinada. As linhas laser deixam de estar niveladas e de se
mover obrigatoriamente perpendiculares entre elas.

Controlo de exatidao do instrumento de medicao

Influéncias sobre a precisao

A maior influéncia é exercida pela temperatura ambiente.
Especialmente a partir do solo, as diferencas de
temperatura podem distrair o raio laser.
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Uma vez que a estratificagdo térmica é superior junto ao
solo, se possivel, o instrumento de medicao deve ser
montado no tripé e colocado no centro da superficie de
trabalho.

Para além das influéncias externas, também as influéncias
especificas do aparelho (como p. ex. quedas ou pancadas
fortes) podem causar desvios. Verifique, por isso, a precisao
de nivelamento antes de iniciar o trabalho.

Comece por verificar a precisao da altura e do nivelamento
da linha laser horizontal, e depois a precisao de nivelamento
da linha laser vertical.

Se o instrumento de medicdo ultrapassar a divergéncia
maxima num dos controlos, devera ser reparado por um
servico pés-venda Bosch.

Verificar exatidao da altura da linha horizontal

Para o controlo é necessaria uma distancia de 5 m livre de

obstéculos, sobre solo firme entre duas paredes A e B.

- Monte o instrumento de medicao préximo da parede A
sobre a plataforma rotativa (12) ou tripé (28), ou
cologue-o sobre uma base firma e plana. Ligue o
instrumento de medicao no modo com nivelamento
automatico. Ligue o modo horizontal, bem como o modo
vertical com uma linha laser vertical para a frente.

- Apontar o laser para a parede A proxima e permitir que o
instrumento de medicao possa se nivelar. Marque o
centro do ponto onde as linhas laser se cruzam na parede
(pontol).

- Rode o instrumento de medicao em 180°, deixe-o nivelae
marque o ponto de cruzamento das linhas laser na parede
oposta B (ponto I1).

- Posicione o instrumento de medicao - sem o rodar -
proximo da parede B, ligue-o e deixe-o nivelar.

Bosch Power Tools
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- Alinhe o instrumento de medigao em altura (com a ajuda
do tripé ou colocando algo por baixo) de formaa que o
ponto de cruzamento das linhas laser acerte
precisamente no ponto Il anteriormente marcado na
parede B.

- Rode o instrumento de medicdo em 180°, sem alterar a
altura. Alinhe-o na parede A, de forma a que a linha laser
vertical passe pelo ponto | ja marcado. Deixe o
instrumento de medicdo nivelar-se e marque o ponto de
cruzamento das linhas laser na parede A (ponto 11).

- Dadiferenca d dos dois pontos marcados | e Il na parede
Aresulta o desvio de altura real do instrumento de
medicao.

Com um trajeto de medicdo de 2 x 5m = 10 m o desvio

maximo permitido é de:

10 m x +0,2 mm/m = +2 mm. A diferenca d entre os pontos

I e 111 s6 pode ser no maximo de 2 mm.

Verificar a precisao de nivelamento da linha horizontal
Para a verificagao precisa de uma area livre de aprox.
5x5m.
- Monte o instrumento de medicao ao centro entre as
paredes A e B sobre a plataforma rotativa (12) ou
tripé (28), ou coloque-o sobre uma base firme e plana.
Ligue o instrumento de medicdo no modo com
nivelamento automatico. Ligue o modo horizontal e deixe
o instrumento de medicao proceder ao nivelamento.

- Marque a uma distancia de 2,5 m do instrumento de
medicdo em ambas as paredes o meio da linha laser
(ponto | na parede A e ponto Il na parede B).

- Coloque o instrumento de medi¢do rodado em 180°a 5 m
de distancia e deixe-o0 executar a nivelacao.

- Alinhe o instrumento de medicao em altura (com a ajuda
do tripé ou colocando algo por baixo) de formaa que o
centro da linha laser acerte precisamente no ponto Il
anteriormente marcado na parede B.

- Marque na parede A o centro da linha laser como ponto IlI
(na vertical por cima ou por baixo do ponto I).

- Dadiferenca d dos dois pontos marcados | e Ill na parede
Aresulta o desvio de real do instrumento de medicéo.

Com um trajeto de medicao de 2 x 5m = 10 m o desvio

maximo permitido é de:

10 m x 0,2 mm/m = +2 mm. A diferenca d entre os pontos

I e Ill s pode ser no maximo de 2 mm.

Verificar a precisao de nivelamento da linha vertical
Para o nivelamento é necessario um vao de porta, com no
minimo 2,5 m de espaco de cada lado do véo (sobre chao
firme).

- Coloque o instrumento de medi¢do a 2,5 m de distancia
da abertura da porta sobre uma base firme e plana (nao
sobre a plataforma rotativa (12) ou um tripé). Ligue o
instrumento de medi¢ao no modo com nivelamento
automatico. Ligue o modo vertical com uma linha laser
vertical para a frente e alinhe a linha laser com a abertura
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da porta. Deixe o instrumento de medicdo executar o
nivelamento.

- Marque o meio da linha vertical no chao do véo da porta
(ponto 1), a 5 m de distancia no outro lado do vao da
porta (ponto Il) assim como no rebordo superior do vao
da porta (ponto 11).

\?:\7%11 I\/
5L
Cos

W,

Rode o instrumento de medicao em 180° e cologue-o no
outro lado do vao da porta diretamente por tras do ponto
II. Deixe o instrumento de medicao nivelar-se e alinhe a
linha laser vertical de forma a que o seu centro passe
exatamente pelos pontos | e II.

- Marque o centro da linha laser no rebordo superior do vao
da porta como ponto IV.

Da diferenca d dos dois pontos marcados Il e IV resulta
o desvio real do instrumento de medicéo do plano
vertical.

- Medir a altura do vao de porta.

0 desvio méaximo permitido é calculado da seguinte maneira:
altura dupla da abertura da porta x 0,3 mm/m

Exemplo: numa altura de abertura de porta de 2 m o desvio
maximo pode ser

2 x2mx+0,3mm/m = +1,2 mm. Os pontos Il e IV podem
encontrar-se separados no maximo 1,2 mm entre si.
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Instrucdes de trabalho

» Use sempre apenas o centro do ponto laser ou da linha
laser para marcar. O tamanho do ponto de laser ou da
largura da linha de laser se modificam com a distancia.

Trabalhar com a placa-alvo de laser

A placa-alvo de laser (26) melhora o raio laser em condigdes
desfavordveis e distancias maiores.

A superficie refletora da placa-alvo de laser (26) melhoraa
visibilidade da linha laser, através da superficie
transparente, a linha laser também é visivel na parte de tras
da placa-alvo de laser.

Trabalhar com o tripé (acessorio) (ver figura F)

Um tripé assegura uma base de medicdo estavel e ajustavel
em altura. Para montar o instrumento de medicdo num tripé,
coloque-o na plataforma rotativa (12).

Montagem num tripé de 5/8": coloque a plataforma rotativa
com o suporte de tripé de 5/8" (9) na rosca de um tripé de
5/8"(28) ou de um tripé convencional. Fixe a plataforma
rotativa com o parafuso de fixagao do tripé.

Montagem num tripé de 1/4" (ver figura F): enrosque o
adaptador para tripé (20) (acessorio) no suporte de tripé de
5/8" (9) da plataforma rotativa. Coloque o adaptador para
tripé com o suporte de tripé de 1/4" narosca de um tripé de
1/4" (21) ou de um tripé de maquina fotografica
convencional. Fixe 0 adaptador para tripé com o parafuso de
fixacao do tripé.

Alinhar aproximadamente o tripé antes de ligar o
instrumento de medicdo.

Trabalhar com recetor laser (acessorio)

Nas condigdes de luminosidade desfavoraveis (ambiente
claro, radiacao solar direta) e a distancia maiores, use o
recetor laser (22) para detetar melhor as linhas laser. Ao
trabalhar como o recetor laser ligue o modo recetor (ver
"Modo recetor", Pagina 29).

Oculos de visualizacao de raio laser (acessorios)

Os oculos de visualizagao de raio laser filtram a luz

ambiente. Com isto a luz do laser parece mais clara para os

olhos.

» Nao use os oculos para laser (acessorio) como dculos
de protecao. Os dculos para laser servem para ver
melhor o feixe de orientacao a laser; mas nao protegem
contra radiacdo laser.

» Nao use os oculos para laser (acessorio) como 6culos
de sol ou no transito. Os 6culos para laser ndo
providenciam uma protecao UV completa e reduzem a
percecao de cores.

Exemplos de trabalho (ver figura B-E)
Pode ver exemplos para possibilidades de utilizagao do
instrumento de medicao nas paginas graficas.

Bosch Power Tools
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Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

Manter o instrumento de medicao sempre limpo.

Nao mergulhar o instrumento de medicao na agua ou em
outros liquidos.

Limpar sujidades com um pano hiimido e macio. Nao utilize
detergentes ou solventes.

Limpe particularmente as areas na abertura de saida do
laser com regularidade e certifique-se de que nao existem
fiapos.

Armazene e transporte o instrumento de medicao apenas na
bolsa de protecao (27).

Envie o instrumento de medicdo em caso de reparagao na
bolsa de protecao (27).

Servico pos-venda e aconselhamento

0 servico pds-venda responde as suas perguntas a respeito
de servigos de reparacao e de manutencao do seu produto,
assim como das pegas sobressalentes. Desenhos explodidos
e informagdes acerca das pecas sobressalentes também em:
www.bosch-pt.com

A nossa equipa de consultores Bosch esclarece com prazer
todas as suas duvidas a respeito dos nossos produtos e
acessorios.

Indique para todas as questoes e encomendas de pegas
sobressalentes a referéncia de 10 digitos de acordo com a
placa de carateristicas do produto.

Portugal

Robert Bosch LDA

Avenida Infante D. Henrique

Lotes 2E - 3E

1800 Lisboa

Para efetuar o seu pedido online de pecas entre na pagina
www.ferramentasbosch.com.

Tel.: 21 8500000

Fax: 218511096

Encontra outros enderecos da assisténcia técnica em:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Eliminacao
Os instrumentos de medicao, acessorios e embalagens

devem ser enviados a uma reciclagem ecoldgica de matéria-
prima.

Nao deite o instrumento de medicao e as pilhas
no lixo doméstico!

Apenas para paises da UE:

Conforme a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa aos
residuos de instrumentos de medicao europeias 2006/66/
CE é necessario recolher separadamente as baterias/as
pilhas defeituosas ou gastas e encaminha-las para uma
reciclagem ecologica.

Tiirkce

Giivenlik talimati

Olgme cihazi ile tehlikesiz ve giivenli
bicimde calisabilmek icin biitiin giivenlik
talimati ve uyarilar okunmaldir. OGlcme
cihazi bu giivenlik talimatina uygun olarak
kullanilmazsa, 6l¢me cihazina entegre koruyucu
donanimlarin islevi kisitlanabilir. 8l¢me cihazi
iizerindeki uyari etiketlerini hichir zaman gériinmez
duruma getirmeyin. BU TALIMATLARI iYi VE GUVENLI

BiR YERDE SAKLAYIN VE GLCME CiHAZINI BASKASINA

VERDIGiNiZDE BUNLARI DA BiRLIKTE VERIN.

» Dikkat - Burada anilan kullanim ve ayar
donanimlarindan farkh donanimlar veya farkh
yontemler kullanildigi takdirde, tehlikeliisin
yayilimina neden olunabilir.

» Bu dlcme cihazi bir lazer uyari etiketi ile teslim edilir
(6lcme cihazinin resminin bulundugu grafik
sayfasinda gosterilmektedir).

» Lazer uyar etiketindeki metin kendi dilinizde degilse,
ilk kullanimdan dnce cihaz ekinde teslim edilen kendi
dilinizdeki lazer uyari etiketini mevcut lazer uyari
etiketi iizerine yapistirin.

Lazer isinini bagkalarina veya hayvanlara
& dogrultmayin ve dogrudan gelen veya
yansiyan lazer isinina bhakmayn. Aksi
takdirde baskalarinin goziinii kamastirabilir,
kazalara neden olabilir veya gozlerde hasara
neden olabilirsiniz.
» Lazer isini goziiniize gelecek olursa gozlerinizi bilincli
olarak kapatin ve hemen basinizi baska tarafa cevirin.

» Lazer donamiminda hicbir degisiklik yapmayin.

» Lazer gozliigiinii (aksesuar) koruyucu gozliik olarak
kullanmayin. Lazer gozliigii lazer isininin daha iyi
goriilmesini saglar, ancak lazer isinina karsi koruma
saglamaz.

» Lazer gozliigiinii (aksesuar) giines gozliigii olarak
veya trafikte kullanmayin. Lazer gozliigi kizilotesi
isinlara karsi tam bir koruma saglamaz ve renk algilama
performansini diisirdr.

» Olgme cihazimin sadece kalifiye uzman personel
tarafindan ve orijinal yedek parcalarla onarilmasini
saglayin. Bu sayede dlgme cihazinin giivenligini
saglarsiniz.

» Cocuklarin kontroliiniiz disinda lazerli lgme cihazini
kullanmasina izin vermeyin. istemeden de olsa kendi
gozlerinizin veya baskalarinin gdzlerinin kamasmasina
neden olabilirsiniz.

» Olcme cihazi ile icinde yanici swilar, gazlar veya tozlar
bulunan patlama riski bulunan ortamlarda calismayin.
Oleme cihazi icinde tozu veya buharlar tutusturabilecek
kivilcimlar olusabilir.
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Olciim aletini ve manyetik aksesuarlari,
ﬁ implantlara ve kalp pili veya insiilin pompasi
gibi 6zel tibbi cihazlara yaklagtirmayin.

Olgiim aletinin ve aksesuarlarin miknatislari,
implantlarin ve tibbi cihazlarin fonksiyonlarini
olumsuz yonde etkileyebilecek bir alan
olusturur.

» Olciim aletini ve manyetik aksesuarlari, manyetik veri
tasiyicilarindan ve manyetik acidan duyarh
cihazlardan uzak tutun. Olciim aleti ve aksesuarlardaki
miknatislarin etkisi ile geriye dontisii miimkiin olmayan
veri kayiplari ortaya cikabilir.

Uriin ve performans aciklamasi

Liitfen kullanma kilavuzunun 6n kismindaki resimlere dikkat
edin.

Usuliine uygun kullanim

Bu dlciim aleti, yatay ve dikey cizgiler ile sakil noktalarinin
belirlenmesi ve kontrol edilmesi icin tasarlanmistir.

Bu 6lciim aleti, ic mekanlardaki kullanimlara uygundur.

Sekli gosterilen elemanlar

Sekli gosterilen elemanlarin numaralari ile grafik
sayfasindaki 6lgme cihazi resmindeki numaralar aynidir.

(1) Lazerisini cikis deligi
(2) Pil haznesi kapag; kilidi
(3) Pil haznesi kapag;
(4) Serinumarasi
(5) Lazer uyari etiketi
(6) Olciim aletinin sabitleme yivleri
(7) Agma/kapama salteri
(8) Doner platformun su terazisi
(9) Déner platformun 5/8" tripod girisi
(10) Doner platformun yiikseklik ayarlama vidasi
(11) Doner platform hassas ayar vidasi
(12) Doner platform
(13) Doéner platformun sabitleme yivleri
(14) Salinim sabitlemesi gostergesi
(15) Algilayici modu gostergesi
(16) Durum gostergesi
(17) Algilayici modu tusu
(18) Dikey mod tusu
(19) Yatay mod tusu
(20) Tripod adaptorii”
(21) 1/4" tripod®
(22) Lazeralic’?
(23) Miknatis
(24) Lazer alici tutucu diizenegi®
(25) Lazer gozliigi®
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(26) Lazer hedef tahtas/”
(27) Koruma gantasi
(28) 5/8" tripod?

(29) Teleskopik cubuk”

a) Sekli gosterilen veya tanimlanan aksesuar standart teslimat
kapsaminda degildir. Ak 1n tiimiinii ak
programimizda bulabilirsiniz.

Teknik veriler

Cizgi lazeri GLL5-50 X
Malzeme numarasi 3601K63F..
Calisma alani”

- Standart lazer cizgileri 15m
- Alicimodu ile lazer gizgileri 10m
- Lazeralicrile lazer cizgileri 5-50m
- Sakil noktasl 5m
Nivelman hassasiyeti®®

- vyatay lazer gizgisi +0,2 mm/m
- dikey lazer gizgileri +0,3 mm/m
- Sakiil noktasi +0,7 mm/m
Standart otomatik nivelman +3°
araligi

Standart nivelman siiresi <4sn
isletme sicakligi -10°C.... +45°C
Saklama sicakligi -20°C...+70°C
Referans yiikseklik izerinde 2000 m
maks. uygulama yiiksekligi

Bagil hava nemi maks. %90
IEC 61010-1 uyarinca kirlenme 2D
derecesi

Lazer sinifi 2
Lazer tipi <1mW, 630-650 nm
Cs 1
Iraksama

- Lazer gizgisi 1,5 mrad
- Sakiil noktasi 1,5 mrad
En kisa impuls siiresi (alici 1,25ms
modunda calisma)

Darbe frekansi (alict modunda 10 kHz
calisma)

Tripod girisi® 5/8"
Piller 4 x1,5VLR6 (AA)
isletme siiresi, yakl.”

- 1lazergizgisiile 24 sa
- 2lazer gizgisiile 14 sa
- 3lazer gizgisiile 10sa
- 5lazergizgisiile 6 sa

Bosch Power Tools
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GLL 5-50 X
0,54kg

Cizgi lazeri
Agirlig EPTA-Procedure
01:2014 uyarinca

Olgiileri (uzunluk x genislik x yiikseklik)

- Doner platform olmadan 122 x83 x 129 mm

- Doner platformlu Cap 151 x 203 mm

IP 54 (Toz ve pliskiirme
suyu korumasi)

Koruma tiiri (pil haznesi haric)

A) Calisma alani elverigsiz ortam kosullari nedeniyle (6rnegin
dogrudan gelen giines 15181) azalabilir.

B) 20-25°C'de

C) Belirtilen degerler normal ila en uygun ortam kosullarini sart
kosar (6rnegin titresim, sis, duman, direkt giines 1sini
bulunmayacaktir). Asiri sicaklik degisikliklerinde hassaslik
sapmalari meydana gelebilir.

D) Zaman zaman yogunlasma nedeniyle iletkenlik goriilebilmesine
ragmen, sadece iletken olmayan bir kirlenme ortaya cikar.

E) sadece doner platformile birlikte mevcut
Tip etiketi tizerindeki seri numarasi (4) 6lgme cihazinizin kimliginin
belirlenmesine yarar.

Montaj

Pillerin takilmasi/degistirilmesi

Bu 6lgme cihazinin alkali mangan bataryalarla ¢alistiriimasi

tavsiye olunur.

Batarya gozii kapagini (3) agmak icin kilide (2) basin ve

batarya gozii kapagini ¢ikarin. Pilleri yerlerine yerlestirin.

Batarya goziiniin i¢ tarafindaki sekle bakarak dogru

kutuplama yapin.

Durum gostergesi (16) yanip sonmeye basladiginda pilleri

degistirmeniz gerekir.

Biitiin bataryalari daima eszamanli olarak degistirin. Daima

ayni iireticinin ayni kapasitedeki bataryalarini kullanin.

» Uzun siire kullanmayacaksaniz pilleri 6lciim aletinden
cikarin. Piller uzun siire 6lgiim aleti icinde kullanim disi
kaldiklarinda korozyona ugrayabilir ve kendiliginden
bosalabilir.

Doner platform ile calisma (bkz. resim A)

Doner platform (12) yardimiyla 6l¢tim aletini, merkezi ve her
zaman goriilebilir bir sakiil noktasi etrafinda 360°
dondiirebilirsiniz. Bu sayede lazer gizgileri, 6lciim aletinin
pozisyonu degistirilmeden hassas bicimde ayarlanabilir.
Olciim aletini doner platforma (12), déner platformun
sabitleme yivleri (13) ilgili sabitleme yivlerinin (6) arasinda
olciim aletinin alt tarafina girecek sekilde yerlestirin. Olgiim
aletini doner platformda kilitlemek igin 61im aletini saat
yoniinde dondiiriin.

Doner platformun (12) bacaklarini yiikseklik ayarlama
vidalariyla (10) sokiin.

Doner platformu kabaca su terazisinin (8) yardimiyla
hizalayin.

Olciim aleti doner platforma (12) monte edildiyse dikey
lazer cizgilerini hassas ayar vidasiyla (11) referans
noktalarina tam olarak hizalayabilirsiniz.

isletim
Cahstirma

» Olgme cihazim nemden ve dogrudan gelen giines
isinindan koruyun.

» Olgme cihazini agin sicakliklara veya sicaklik
dalgalanmalarina maruz birakmayin. Ornegin cihazi
uzun siire otomobil icinde birakmayin. Asiri biiyik sicaklik
farklari oldugunda 6lciim cihazinin 6nce ortam sicakligina
gelmesini saglayin ve calismaya devam etmeden dnce
daima hassaslik kontrolii yapin (Bakiniz ,Olcme cihazinin
hassaslik kontrolii“, Sayfa 35).

Asiri sicakliklarda veya sicaklik dalgalanmalarinda dlgme
cihazinin hassasligi olumsuz yonde etkilenebilir.

» Olgme cihazimi siddetli carpma ve diismelere kars
koruyun. Olgme cihazina disaridan siddetli etki
oldugunda, calismaya devam etmeden 6nce daima bir
hassaslik kontrolii yapmalisiniz (Bakiniz ,0lcme cihazinin
hassaslik kontrolii“, Sayfa 35).

» Tasirken dlgme cihazini kapatin. Kapama isleminde
pandiil iinitesi kilitlenir, aksi takdirde cihaz siddetli
hareketlerde hasar gorebilir.

Acma/kapama

Olgiim aletini agmak icin agma/kapama salterini (7) ilgili @

0n" (nivelman otomatigi olmadan ¢alisma igin) konumuna

itin veya “won' (nivelman otomatigi ile calisma icin)
konumuna getirin. Durum gdstergesi (16) yanar. Olciim aleti
acildiktan hemen sonra on ¢ikis deliginden (1) yatay lazer
cizgisi gonderir.

» Lazer isinini bagkalarina veya hayvanlara
dogrultmayin ve uzak mesafeden de olsa lazer isinina
bakmayin.

Olgiim aletini kapatmak icin agma/kapama salterini (7)

"Off" pozisyonuna itin. Durum gostergesi (16) soner. Cihaz

kapaninca pandiil birimi kilitlenir.

» Acik bulunan dl¢me cihazini kontroliiniiz disinda
birakmayan ve kullandiktan sonra dl¢gme cihazini
kapatin. Bagkalarinin gozii lazer iint ile kamasabilir.

45 °C degerindeki izin verilen maksimum calisma sicakliginin

asilmasi durumunda, lazer diyotlarini korumak iizere cihaz

kapanir. Soguduktan sonra 6lciim aleti tekrar isletmeye hazir
duruma gelir ve tekrar agilabilir.

Otomatik kapanmanin devre disi birakilmasi

Olgiim aleti 30 dakikalik isletme siiresinden sonra otomatik
olarak kapanir.

Otomatik kapanmayi devre disi birakmak icin, 6lciim aletini
calistirirken ya dikey mod tusunu (18) yatay mod

tusunu (19) 3 sn siire ile basili tutun. Otomatik kapanma
devre digi birakildiginda, lazer isinlari yaklasik 3 sn sonra
kisaca yanip soner.

Otomatik kapama islevini etkin duruma getirmek icin dlgiim
aletini kapatin ve tekrar agin (tusa basili olmadan).
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isletim tiirleri

Bu 6lgiim aletinin birgok isletim tirii vardir ve bunlar
arasinda istediginiz zaman degisiklik yapabilirsiniz. Yatay ve
dikey modlar birbirinden bagimsiz olarak agilabilir ve
kapatilabilir. Agildiktan sonra dl¢iim aleti yatay moddadir.
Biitiin isletme tiirleri hem nivelman otomatigi ile hem de
salinim sabitlemesi ile secilebilir.

Yatay mod (bkz. resim B)

Yatay modda 6l¢iim aleti yatay lazer cizgilerini 6ne dogru
gonderir.

Yatay lazer gizgilerini agma ve kapatmak igin yatay mod
tusuna (19) basin.

Dikey mod ve sakiil noktasi (bkz. resimler C-E)

Olggm aleti cok sayida dikey moda sahiptir:

- One dogru dikey lazer cizgisi,

- One ve sa tarafa dogru dikey lazer cizgisi,

- One ve arkaya dogru dikey lazer cizgisi,

- Dort tarafa dogru dikey lazer cizgileri.

Dikey modda ek olarak daima sakiil noktasi asagi dogru
yansitilir.

Dikey modun agilmasi veya kapatilmasi ayrica dikey moda
gecmek icin dikey mod tusuna (18) istenen moda ulasilana
kadar basin.

Algilayici modu

Lazer algilayici (22) ile calismak icin - segilen isletme
tiirlinden bagimsiz olarak - algilayict modunun
etkinlestirilmesi gerekir.

Algilayict modunda lazer gizgileri cok yiiksek bir frekansla
yanip soner ve bu sayede lazer algilayici (22) tarafindan
bulunabilir.

Algilayict modunu agmak icin algilayici modu tusuna (17)
basin. Algilayici modu gostergesi (15) kirmizi olarak yanar.
Algilayict modu agik durumda iken lazer gizgilerinin insan
gozii tarafindan goriiniirligi kisithdir. Lazer algilayici
olmadan calismak icin algilayict modu tusuna (17) tekrar
basarak algilayici modunu kapatin. Algilayici modu
gostergesi (15) soner.

Nivelman otomatigi

Nivelman otomatigi ile calisma

Olgiim aletini yatay ve sabit bir zemine yerlestirin veya déner
platforma (12) sabitleyin.

Nivelman otomatigi ile calismak icin agma/kapama salterini
(7) o On" pozisyonunaitin.

Nivelman otomatigi (otomatik nivelman fonksiyonu) +3°lik
otomatik nivelman alanindaki sapmalari dengeler. Lazer
cizgileri hareketsiz duruma geldiginde nivelman
tamamlanmis demektir.

Otomatik seviyeleme miimkiin degilse (6rnegin dlgiim
aletinin bulundugu yiizey, yatay konumdan 3° izerinde fazla
sapma gosteriyorsa) lazer isinlart hizli bir tempoda yanip
soner.

Bu gibi durumlarda 6lcme aletini yatay olarak yerlestirin ve
otomatik nivelmanin tamamlanmasini bekleyin. Olgme aleti
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+3° degerindeki otomatik nivelman araligi icindeyse lazer
isinlari stirekli yanar.

isletme esnasindaki sarsintilarda veya konum
degisikliklerinde dlciim aleti tekrar otomatik olarak nivelman
yapar. Olgiim aletinin kaymasindan kaynaklanan hatalari
onlemek icin seviyeleme sonrasinda, referans noktalara bagl
olarak lazer isinlarinin konumunu kontrol edin.

Salimim sabitlemesi ile calisma

Salinim sabitlemesi ile calismak icin agma/kapama salterini
(7) Son actk pozisyonuna itin. Salinim sabitlemesi
gostergesi (14) kirmizi yanar ve lazer cizgileri siirekli olarak
yavas yanip soner.

Salinim sabitlemesi ile caligirken nivelman otomatigi
kapalidir. Olglim aletini serbestce elinizde tutabilirsiniz veya
egimli bir zemine yerlestirebilirsiniz. Bu durumda lazer
isinlarinin nivelman ayari yapiimaz ve zorunlu olarak birbirine
dik seyretmez.

Ol¢me cihazinin hassaslik kontrolii

Hassaslik iizerine olan etkiler

En biyiik etkiyi ortam sicaklig| yapar. Ozellikle zeminden
yukari dogru seyreden sicaklik farklari lazer 1sinini
saptirabilir.

Sicaklik tabakalagmasi zemine yakin yerlerde en fazla oldugu
icin, miimkiinse 6l¢iim aletini bir tripoda takmaniz ve calisma
alaninin ortasina yerlestirmeniz gerekir.

Drs etkiler yaninda cihaza 6zgii etkiler de (6rnegin diisme
veya siddetli carpmalar) sapmalara neden olabilir. Bu
nedenle calisma baslamadan nce her defasinda nivelman
hassasligini kontrol edin.

Once yatay lazer isininin yiiksekligini ve nivelman
hassasiyetini, sonra da dikey lazer isinlarinin nivelman
hassasiyetini kontrol edin.

Yaptiginiz kontrollerde 6l¢lim aleti maksimum sapma sinirini
asacak olursa, cihazi bir Bosch miisteri hizmetine onarima
gonderin.

Yatay isin yiikseklik hassasiyetinin kontrol edilmesi

Bu kontrol islemi icin A ve B duvarlari arasinda 5 m'lik

serbest bir 6lgme hattina ihtiyaciniz vardir.

- Olgiim aletini A duvarinin yakinina déner platforma (12)
veya tripoda (28) takin veya sert, diiz bir zemine
yerlestirin. Olciim aletini nivelman otomatikli isletmede
acin. Yatay modu ve dikey modu one dik lazer gizgileri ile
agin.
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- Lazeri A duvarina yakin olarak dogrultun ve 6lgme
cihazinin nivelman yapmasini bekleyin. Lazer isinlarinin
duvarda kesistigi noktanin ortasini isaretleyin (Nokta ).

- Olcme cihazini 180° gevirin, nivelman yapmasini bekleyin
ve karsi duvarda B lazer isinlarinin kesistigi noktay
isaretleyin (Nokta ll).

- Olgme cihazini - gevirmeden - B duvarinin yakinina
yerlestirin, cihazi agin ve nivelman yapmasini bekleyin.

~ Olcme cihazinin yiiksekligini (tripot yardimiile ve
gerekiyorsa besleyerek) lazer cizgilerinin kesistigi nokta
tam olarak B duvarinda isaretlenen Nokta Il'ye denk
gelecek bicimde ayarlayin.

- Yiksekligi degistirmeden, 6icme cihazini 180° gevirin.
Cihazi A duvarina, dikey lazer isini isaretlenen Nokta I'den
gececek bicimde dogrultun. Olgme cihazinin nivelman
yapmasini bekleyin ve A duvarinda lazer isinlarinin
kesistigi noktayi isaretleyin (Nokta I11).

- Aduvarindaisaretlenen | ve Il noktalari arasindaki d
farki, dlgme cihazinin gercek yiikseklik sapmasini verir.

2 x5 m =10 m 6l¢lim hattinda izin verilen maksimum

sapma:

10 m x 0,2 mm/m = £2 mm. Nokta | ve Il arasindaki d

farki en fazla 2 mm olmalidir.

Yatay 1sin nivelman hassasiyetinin kontrol edilmesi

Bu kontrol icin yakl. 5 x 5 m'lik bos bir alana ihtiyaciniz

vardir.

- Olciim aletini A ve B duvarlari ortasinda donen
platforma (12) veya tripoda (28) yerlestirin veya saglam
diiz bir zemine yerlestirin. Olgiim aletini nivelman
otomatikli isletmede agin. Yatay modu agin ve dlgiim
aletinin nivelman yapmasini bekleyin.

- Olgﬂm aletinden 2,5 m uzaklikta, her iki duvarda ilgili
lazer cizgisinin orta noktasini isaretleyin (nokta | duvar A
icin ve nokta Il duvar Bicin).

- Olgiim aletini 180° déndiirerek 5 m mesafede
konumlandirin ve seviyeleme yapmasini saglayin.

- Olciim aletinin yiiksekligini (tripod yardimiyla veya altina
destek koyarak), lazer cizgisinin orta noktasi dnceden
isaretlenen nokta Il duvar B'ye denk gelecek sekilde
ayarlayin.

- Duvar A'da lazer gizgisinin orta noktasini ilgili nokta 11
olarak isaretleyin (dikey konumda nokta I'in iizerinde veya
altinda).

- Aduvarindaisaretlenen | ve Ill noktalarinin farki d, 6lciim
aletinin yataydan gercek sapmasini verir.

2 x5 m =10 m 6l¢lim hattinda izin verilen maksimum

sapma:

10 m x 0,2 mm/m = +2 mm. Nokta | ve Il arasindaki d

farki en fazla 2 mm olmalidir.
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Dikey 1sin nivelman hassasiyetinin kontrol edilmesi

Bu kontrol islemi icin her iki tarafinda en azindan 2,5 m yer

olan bir kapi araligina (sert zemin tizerinde) ihtiyaciniz

vardir.

- Olgiim aletini kapi araligindan 2,5 m mesafeye sert ve diiz
bir zemine yerlestirin (doner platforma (12) veya tripoda
degil). Olciim aletini nivelman otomatikli isletmede agin.
Dikey modu 6ne dogru dikey lazer cizgileri ile agin ve lazer
cizgilerini kapi araligina ynlendirin. Olciim aletinin
nivelman yapmasini bekleyin.

- Kapi araligi zeminindeki dikey lazer ¢izgisinin ortasini
isaretleyin (Nokta ), kapi araliginin diger tarafinda 5 m
mesafedeki noktayi (Nokta I1) ve kapi aralig iist
kenarindaki noktayr (Nokta Ill) isaretleyin.

i N
<

wg

- Olcme cihazini 180° cevirin ve kapi araliginin diger
tarafinda dogrudan Nokta II'nin arkasina yerlestirin.
Olgme cihazinin nivelman yapmasini bekleyin ve dikey
lazer isinini, Nokta | ve Nokta II'den gececek bicimde
dogrultun.

- Kapiaraligi list kenarinda lazer isininin ortasini Nokta IV
olarak isaretleyin.

- lsaretlenen Il ve IV noktalari arasindaki d farki dlgme
cihazinin dikeylikten gercek sapmasini verir.

- Kapi araliginin yiiksekligini 6l¢tin.

izin verilen maksimum sapma su sekilde hesaplanir:

Kapi aralig yiiksekliginin iki kati x 0,3 mm/m
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Ornek: Kapi aralig1 yiiksekligi 2 m ise, maksimum sapma
2x2mx+0,3mm/m = +1,2 mm olmalidir. Nokta Il ve IV
birbirinden en fazla 1,2 mm ayri olmalidir.

Calisirken dikkat edilecek hususlar

» isaretlemek icin her zaman lazer noktasinin veya lazer
cizgisinin ortasini kullanin. Lazer noktasinin biiyGikligi
veya lazer cizgisinin genisligi, ilgili mesafe ile degisiklik
gosterir.

Lazer hedef tablasi ile calisma

Lazer hedef tablasi (26) elverissiz kosullarda ve uzak
mesafelerde lazer isininin goriindrliiligiind iyilestirir.

Lazer hedef tahtasinin (26) yansima yapan yiizeyi lazer
cizgisinin gorndrliligini iyilestirir, saydam yiizeyi ise lazer
cizgisinin hedef tablasinin arkasinda da gériinmesine olanak
saglar.

Tripod ile calisma (aksesuar) (bkz. Resim F)

Tripod stabil ve yiiksekligi ayarlanabilir bir 6lgme zemini
saglar. Olciim aletinin tripoda montajt icin élciim aletini
doner platforma (12) yerlestirin.

5/8" tripoda montaj: Doner platformu 5/8" tripod

girisiyle (9) 5/8" tripodun (28) disine veya piyasada bulunan
yap! tripoduna yerlestirin. Doner platformu tripodun
sabitleme vidasi ile sikica vidalayin.

1/4" tripoda (bkz. resim F) montaj: Tripod adaptériini (20)
(aksesuar) 5/8" tripod girisine (9) vidalayin. Tripod
adaptoriini 1/4" tripod girisli 1/4" tripodun (21) disli
yuvasina veya piyasada bulunan bir fotograf tripodunun
yuvasina takin. Tripod adaptoriinii tripodun sabitleme vidasi
ile sikica vidalayin.

Olgme cihazini agmadan énce tripotu kabaca dogrultun.

Lazer alici (aksesuar) ile calisma

Elverissiz aydinlatma kosullarinda (aydinlik ortam, dogrudan
gelen giines 15181) ve uzak mesafelerde lazer cizgisini daha iyi
bulabilmek icin lazer algilayici (22) kullanin. Lazer algilayici
ile calisirken algilayici modunu agin (Bakiniz ,Algilayici
modu*, Sayfa 35).

Lazer gozliigii (aksesuar)

Lazer gozligi ortam 1sigini filtre eder. Bu nedenle lazer isig

goze daha parlak gelir.

» Lazer gozliigiinii (aksesuar) koruyucu gozliik olarak
kullanmayin. Lazer gozIiigii lazer isininin daha iyi
goriilmesini saglar, ancak lazer isinina karsi koruma
saglamaz.

» Lazer gozliigiinii (aksesuar) giines gozliigii olarak
veya trafikte kullanmayin. Lazer gozliigi kizilotesi
1sinlara karsi tam bir koruma saglamaz ve renk algilama
performansini diisiriir.

is 6rnekleri (Bakiniz: resimler B-E)

Olgme cihazinin uygulama drnekleri icin grafik sayfalarina
bakin.

Bosch Power Tools
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Bakim ve servis

Bakim ve temizlik

Olgme cihazini her zaman temiz tutun.

Olgme cihazini suya veya baska sivilar icine daldirmayn.
Kirleri nemli, yumusak bir bezle silin. Deterjan veya ¢oziicii
madde kullanmayin.

Ozellikle cikis deligi yakinindaki yiizeyi diizenli araliklarla
temizleyin ve bunu yaparken tiiylenme olmamasina dikkat
edin.

Olciim aletini sadece koruma cantasi (27) icinde saklayin ve
tastyin.

Onarim gerektiginde dlgme cihazini koruyucu ¢anta (27)
icinde gonderin.

Miisteri servisi ve uygulama danismanhgi

Miisteri servisleri GirGiniiniiziin onarim ve bakimi ile yedek
parcalarina ait sorularinizi yanitlandirir. Tehlike isaretlerini
ve yedek parcalara ait bilgileri su sayfada da bulabilirsiniz:
www.bosch-pt.com

Bosch uygulama danigma ekibi tiriinlerimiz ve aksesuarlari

hakkindaki sorularinizda sizlere memnuniyetle yardimci olur.

Biitiin basvuru ve yedek parca siparislerinizde tiriiniin tip
etiketi izerindeki 10 haneli malzeme numarasini mutlaka
belirtin.

Tiirkce

Marmara Elektrikli EI Aletleri Servis Hizmetleri Sanayi ve
Ticaret Ltd. Sti.

Tersane cd. Zencefil Sok.No:6 Karakdy
Beyoglu / Istanbul

Tel.: +90 212 2974320

Fax: +90 212 2507200

E-mail: info@marmarabps.com
Bagriaciklar Oto Elektrik

Motorlu Sanayi Garsisi Dogruer Sk. No:9
Selguklu / Konya

Tel.: +90 332 2354576

Tel.: +90 332 2331952

Fax: +90 332 2363492

E-mail: bagriaciklarotoelektrik@gmail.com
Akgiil Motor Bobinaj San. Ve Tic. Ltd. Sti
Alaaddinbey Mahallesi 637. Sokak No:48/C
Nilifer / Bursa

Tel.: +90 224 44354 24

Fax: +90224 27100 86

E-mail: info@akgulbobinaj.com

Ankarali Elektrik

Eski Sanayi Bélgesi 3. Cad. No: 43
Kocasinan / KAYSERI

Tel.: +90 352 3364216

Tel.: +90 352 3206241

Fax: +90 352 3206242

E-mail: gunay@ankarali.com.tr

Asal Bobinaj

Eski Sanayi Sitesi Barbaros Cad. No: 24/C

Canik / Samsun

Tel.: +90 362 2289090

Fax: +90 362 2289090

E-mail: bpsasalbobinaj@hotmail.com
Aygem Elektrik Makine Sanayi ve Tic. Ltd. Sti.
10021 Sok. No: 11 AOSB

Gigli / izmir

Tel.: +90232 3768074

Fax: +90232 3768075

E-mail: boschservis@aygem.com.tr
Bakircioglu Elektrik Makine Hirdavat insaat Nakliyat Sanayi
ve Ticaret Ltd. Sti.

Karaagac Mah. Siimerbank Cad. No:18/4
Merkez / Erzincan

Tel.: +90 446 2230959

Fax: +90 446 2240132

E-mail: bilgi@korfezelektrik.com.tr
Bosch Sanayi ve Ticaret A.S.

Elektrikli EI Aletleri

Aydinevler Mah. indnii Cad. No: 20
Kiigikyal Ofis Park A Blok

34854 Maltepe-Istanbul

Tel.: 44480 10

Fax: +90216 43200 82

E-mail: iletisim@bosch.com.tr
www.bosch.com.tr

Bulsan Elektrik

istanbul Cad. Devrez Sok. istanbul Carsisi
No: 48/29 iskitler

Ulus / Ankara

Tel.: +90 312 3415142

Tel.: +90 312 3410302

Fax: +90 312 3410203

E-mail: bulsanbobinaj@gmail.com
Cozlim Bobinaj

Kiisget San.Sit.A Blok 11Nolu Cd.No:49/A
Sehitkamil/Gaziantep

Tel.: +90 342 2351507

Fax: +90 342 2351508

E-mail: cozumbobinaj2@hotmail.com
Onarim Bobinaj

Raif Pasa Caddesi Gay Mahallesi No:67
Iskenderun / HATAY

Tel.:+90326 613 75 46

E-mail: onarim_bobinaj31@mynet.com
Faz Makine Bobinaj

Cumhuriyet Mah. Sanayi Sitesi Motor
isleri Bolimii 663 Sk. No:18

Murat Pasa / Antalya

Tel.: +90 242 3465876

Tel.: +90 242 3462885

Fax: +90 242 3341980

E-mail: info@fazmakina.com.tr

Glinsah Otomotiv Elektrik Endiistriyel Yapi Malzemeleri San
ve Tic. Ltd. Sti

Beylikdiizii Sanayi Sit. No: 210
Beylikdiizii / Istanbul

Tel.: +90 212 8720066

1609 92A4HR|(11.02.2021)

Bosch Power Tools


mailto:info@marmarabps.com
mailto:bagriaciklarotoelektrik@gmail.com
mailto:satis@akgulbobinaj.com
mailto:gunay@ankarali.com.tr
mailto:bpsasalbobinaj@hotmail.com
mailto:boschservis@aygem.com.tr
mailto:bilgi@korfezelektrik.com.tr
mailto:iletisim@bosch.com.tr%20
http://www.bosch.com.tr
mailto:bulsanbobinaj@gmail.com
mailto:cozumbobinaj2@hotmail.com
mailto:onarim_bobinaj31@mynet.com
mailto:info@fazmakina.com.tr

Fax: +90212 8724111

E-mail: gunsahelektrik@ttmail.com
Sezmen Bobinaj Elektrikli EI Aletleri imalati San ve Tic. Ltd.
Sti.

Ege is Merkezi 1201/4 Sok. No: 4/B
Yenisehir / izmir

Tel.: +90 232 4571465

Tel.: +90 232 4584480

Fax: +90232 4573719

E-mail: info@sezmenbobinaj.com.tr
Ustiindag Bobinaj ve Sogutma Sanayi
Nusretiye Mah. Boyacilar Araligi No: 9
Corlu/ Tekirdag

Tel.: +90 282 6512884

Fax: +90 282 6521966

E-mail: info@ustundagsogutma.com
ISIKLAR ELEKTRIK BOBINAJ

Karasoku Mahallesi 28028. Sokak No:20/A
Merkez / ADANA

Tel.: +90 32235997 10-3521379
Fax: +90 3223591323

E-mail: isiklar@isiklarelektrik.com

Diger servis adreslerini surada bulabilirsiniz:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Tasfiye

Olgme cihazlari, aksesuar ve ambalaj malzemesi cevre dostu
tasfiye amaciyla bir geri doniisiim merkezine yollanmalidir.

Olgme cihazini ve bataryalari evsel ¢oplerin igine
atmayin!

Sadece ABiiilkeleri icin:

2012/19/EU yonetmeligi uyarinca kullanim émriini
tamamlamis 6lgme cihazlari ve 2006/66/EC yonetmeligi
uyarinca arizali veya kullanim 6mriini tamamlamis akiiler/
bataryalar ayri ayri toplanmak ve cevre dostu tasfiye icin bir
geri doniisiim merkezine yollanmak zorundadir.

Pycckuit

Tonbko ana ctpaH EBpa3uickoro
3KOHOMHUECKOro col03a
(TamoxxeHHoro coro3a)

B cocTaB aKcnnyataymoHHbIX JOKYMEHTOB, NPeayCMOTPEH-
HbIX U3rOTOBUTENEM ANt MPOAYKLMM, MOTYT BXOAMTb HACTOS-
Liee PyKOBOACTBO M0 3KCMNyaTaluu, @ TAKXKE NPUNOXKEHHS.
WHhopmaLus o nofTBEPKAEHUM COOTBETCTBUA COEPXKUTCA
B NPUNOXEHMU.

NHhopmaLus o cTpaHe NPOMCXOKAEHHS YKasaHa Ha Kopny-
C€ WU3MENHA U B MPUNOKEHUH.
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[lata U3roToBNeHKA yKasaHa Ha nocneaHen cTpaxuLe 06-
NOXKKM PYKOBOACTBA UK HA KOPMYCE M3AENHA.

KoHTaKTHaA MH(hopMaLusa OTHOCHTENbHO UMMOPTEpa Coflep-
XMTCA Ha yNaKoBKe.

Cpok cnyx6bl uagenus

Cpok cnyxbbl u3nenua coctaBnaet 7 net. He pekomeHayert-
CA K 3KCMNyaTaluy No UCTeUeHUM 5 NeT XpaHeHHs ¢ Aatbl
U3rotoBneH1A 6es npeaBapuTeNbHON NPOBEPKM (AaTy U3ro-
TOBNEHMA CM. Ha ITUKETKE).

MepeueHb KPUTHUECKHUX OTKA30B H OLIMOOYHbIE

[eiiCTBUA NepcoHana unu nonb3oearens

- He UCMonb30BaTh NPH NOABNEHUM AbIMa HEMOCPECTBEH-
HO M3 KOpnyca u3fenus

— He UCMoMb30BaTh Ha OTKPLITOM MPOCTPAHCTBE BO BPEMA
noxaa (B pacnbinaemMoi Bofie)

- He BK/IOYATb NPU NonafgaHuy Boabl B Kopnyc

Kputepuu npegenbHbIX COCTOAHUIA
- MoBpexpeH kopnyc u3aenus

Tun 1 nepMogUUHOCTb TEXHHYECKOTO chny)KuBaHun
PekomeHayeTcA OUNCTUTb UHCTPYMEHT OT MbIK NOCNE KaX-
[0ro UICNONb30BaHMA.

XpaHeHue

- HeobXoAMMO XPaHHTb B CyXOM MecTe

- HeobXxoAMMO XpaHHTb BAANM OT UCTOYHUKOB NOBbILLEH-
HbIX TEMNEepaTyp W BO3AEHCTBUA CONHEUHDBIX Nyuei

- TpM XpaHeHUH HeobxofMMo u3beratb peskoro nepenasa
Temneparyp

~ €CNM UHCTPYMEHT NOCTaBNAETCA B MATKOW CYMKe MK nna-
CTMKOBOM Keice peKOMeHYeTCA XPaHUTb MHCTPYMEHT B
3TOM 3aLLMUTHOM yNaKoBKe

- noppobHble TpebOBaHUA K yCNOBMAM XPaHEHUA CMOTPHUTE
BIOCT 15150-69 (Ycnosue 1)

TpaHcnopTHpoBka

- KaTeropuuecku He ONYCKaeTCA nafeHune 1 niobble Mexa-
HWUECKHWe BO3AEMCTBMA Ha YNAKOBKY NMPH TPAHCMOPTH-
poBKe

- NpM pa3rpy3ske/norpy3Ke He [0MyCKaeTca UCMonb3oBa-
Hue Moboro Bra TEXHUKK, paboTaloLLen no NpUHLMNY
3aKMMa YNaKoBKH

- noapobHble TPebOBaHKA K YCNIOBUAM TPAHCMOPTUPOBKM
cmotpute B FOCT 15150-69 (Ycnosue 5)

YKa3aHuA no TexHuKe besonacHocTH

[ina obecneueHus 6esonacHom U HapeXHOMH

paboTbl C H3MEPHTENbLHBIM HHCTPYMEHTOM

AOMKHbI ObITb NPOUNTaHbI M cObNIOAaTLCA

BCe MHCTPYKUMK. Mcnonb3oBaHHe H3MepH-
TeNbHOro MHCTPYMEHTa He B COOTBETCTBHH C HACTOALLH-
MH yKa3aHWAMM UPeBaTo NOBPEXAEHUEM HHTErPUPOBaH-
HbIX 3aLYUTHBIX MEXaHH3MOoB. HuKoraa He uameHsiiTe a0
Hey3HaBaeMOCTH NpepynpeauTenbHbie TabNUuKK Ha U3-
mepuTenbHom HHcTpymenTe. XOPOLLO COXPAHUTE 3TU
WHCTPYKLUM 1 NEPEAABAMTE X BMECTE C NEPEJIA-
YEWA UBMEPHUTENbHOIO MHCTPYMEHTA.
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» OCTOPOXXHO - NPUMEHEHHE HHCTPYMEHTOB ana obeny-
JKMBaHNA UMK IOCTUPOBKHM UNK NPOLEAYP Texobcnyku-
BaHWA, KPOMe YKa3aHHbIX 3[4€Cb, MOXXET NPUBECTH K
OMacHOMY BO3[HCTBHIO H3NYUEHHA.

» W3mepuTenbHbli HHCTPYMEHT NOCTaBAAETCA C Npeay-
npeAuTenbHON TabnuuKoii nasepHoro usnyueHus (no-
Ka3aHa Ha CTpaHHLe ¢ U306paXkeHHeM U3MepHTEeNbHO-
ro MHCTPYMeHTa).

» Ecnu TeKcT npeaynpeauTenbHOii Tabnuuku nasepHoro
M3NyueHus He Ha Bawem poaHom s3bike, nepep nep-
BbIM 3aNyCKOM B 3KCNyaTauuio 3aKneiTe ee Haknen-
KoW Ha Bawem pogHOM A3blKe, KOTOpas BXOAUT B
0bbem nocraBku.

He HanpaBnaiiTe nyy na3epa Ha niogei unu
JKUBOTHbIX U CaMH He CMOTPHTE Ha NPAMON
MK OTpaXkaeMbli Nyy nasepa. 3T0T 1yy Mo-
XKET CNenuTb NoAeMN, CTaTb NPUUMHOMN He-
CYACTHOrO CNyyas WK1 NOBPEANTD rMasa.

» B cnyuae nonapaHua nazepHoro nyya B rnas rnasa
HY)XHO HaMePEeHHO 3aKPbITb U HEMEJ/IEHHO OTBep-
HYTbCA OT Nyva.

» He meHsiiTe HHUEro B nasepHOM yCTpPOHCTBe.

» He ucnonbayiite ouku ana pa6oTbi ¢ nasepHbIM
MHCTPYMEHTOM (NMPUHAANEXKHOCTb) B KaUeCTBe 3aLLuT-
HbIX 0uKoB. OukM 1A PaboTbl C Na3epHbIM UHCTPYMEH-
TOM 0becneunBaloT nyullee pacno3HaBaHWe NasepHoro
Nyua, HO He 3aLLMLLAKOT OT TA3EPHOTO U3NYUEHHS.

» He ucnonb3yiite ouku ana pabotbl ¢ nasepHbIM
MHCTPYMEHTOM (NpUHAZNEXHOCTb) B KauecTBe COMH-
Lie3aLUUTHbIX OYKOB UMK 3a pyneMm. Ouku Ans paboTbl ¢
Na3epoM He obecrneunBatoT 3alLuTy oT YO-u3nyueHus u
MeLatoT NPpaBUIbHOMY LIBETOBOCMPUATUIO.

» PeMOHT U3MepHUTENbHOro HHCTPYMEHTa pa3peluaeTca
BbINONHATb TONbKO KBaNnHhULMPOBaHHOMY NepcoHany
¥ TONbKO C HCNONb30BaHHEM OPUTHHANbHbIX 3anya-
cTeii. ITUM obecneunBaeTca 6€30NaCHOCTb U3MEPHUTENb-
HOTO MHCTPYMEHTA.

» He nosBonsiite feTAM NoNb30BaTbCA Na3ePHbIM U3-
MepUTeNbHbIM HHCTPYMeHTOM be3 npucmortpa. [letTh
MOFYT N0 HEOCTOPOXHOCTH OCNENHUTb CEDSA UnKM MOCTO-
POHHUX NOAEN.

» He paboraiite c U3MepUTENbHbIM UHCTPYMEHTOM BO
B3pbIBOONACHON cpefie, N06NHU30CTH OT FOPIOUNX XKHL-
KOCTeH, ra30B U NbINK. B u3MepuUTenbHOM UHCTPYMEHTE
MOryT 00pa30BaTbCA UCKPbI, OT KOTOPbIX MOXET BOCMNA-
MEHWTBbCA MbiNb UK Napbl.

He ycTaHaBnuBaiite u3aMmepuTenbHbIN

& MHCTPYMEHT U MarHUTHbIE NPUHAANEXHOCTH
BONHU3M UMNNAHTAHTOB U NPOYNX MeaH-
LHUHCKUX annapaToB, Hanp., KapauoCcTUMyns-
TOPOB ¥ MHCYNHHOBbIX HACOCOB. MarHuTbl U3-
MEPUTENBHOMO MHCTPYMEHTA W PUHAANEXHO-
CTM CO30aI0T NONE, KOTOPOE MOXKET OTPULIA-
TeMbHO BNWATb Ha PaboTy MMMNAHTAHTOB U Me-
QMLIMHCKKX annaparos.

» [lepXKute H3MEePUTENbHbIA MHCTPYMEHT U MarHUTHblE
NPUHAANEKHOCTH BAANK OT MarHUTHbIX HOCUTENeN
[[aHHbIX M OT NPHBOPOB, UYBCTBUTENbHBIX K MarHUTHO-
My nonio. Bo3aencTere MarHuToB M3MepUTENbHOTO
MHCTPYMEHTA W NPUHANEXHOCTEN MOXKET NPUBECTH K
HeobpaTUMON NoTepe flaHHbIX.

OnucaHKe NpoAyKTa U ycnyr

Moxany#cta, cobtogante UNNICTPALMK B Hauane pyko-
BOACTBA N0 3KCMNyaTaLMH.

MpumeHeHHe N0 Ha3HAUEHHUIO

M3MepuTenbHbIA MHCTPYMEHT NpefHa3HaueH ansa onpeafene-
HWA ¥ NPOBEPKM FOPU3OHTANbHbIX M BEPTUKANbHBIX TMHUIA 1
OTBECOB.

N3mepuTenbHbIA MHCTPYMEHT NPeHa3HaueH AN UCronb3o-
BaHMA BHYTPH NOMELLEHMN.

M306pa)KeHHble COCTaBHbI€e YaCTH

HyMepauus npefcTaBneHHbIX COCTaBHbIX uacTel BbINoONHeHa
no M306pa)KeHM}O W3MEPUTENbHOIO MHCTPYMEHTA Ha CTPaHK-
Lie C unnocTpaLmamu.

(1) OtsepcTve ans BbixoAa NasepHOro nyya
(2) dukcatop Kpbliluku baTapeiHoro otceka
(3) Kpbiwka batapeitHoro otceka

(4) CepwuitHbiit Homep

(5) MpenynpenutenbHas Tabnnuka Na3epHoOro Uanyuye-
HUA

(6) KpenexHble kaHaBKW M3MEPUTENBHOTO MHCTPYMEHTA
(7) Bobikniouatens
(8) Barepnac noBopoTHOM NNathopmbl
(9) Hesno nop wratvs 5/8" NOBOPOTHOM NNATHOPMbI
(10) Perynupyembie Mo BbICOTE BUHTbI TOBOPOTHOM MNat-
hopmbl
(11) BWHT TOUHO# PErynMpoBK1 NOBOPOTHON NNATHOPMbI
(12) MoBopoTHas nnatdopma
(13) KpenexHble kKaHaBKW NOBOPOTHOM NNaThopMbl
(14) WuHpukatop thrkcatopa MasTHUKa
(15) WHaukaTop pexuma paboTbl ¢ NPUEMHUKOM
(16) MHaukatop cocTosHMA
(17) KHonka pexwuma paboTbl C pUEMHUKOM
(18) KHonka BepTHKanbHOro pexuma paboTbl
(19) KHonka ropu3oHTanbHoro pexuma pabotsl
(20) Apantep nog wrarvs?
(21) Wrarme 1/4"
(22) NasepHbli NPUEMHHUK
(23) Maruur
(24) [lepxatenb nasepHoro npuemMHuka®
(25) Ouku anst paboTbl ¢ Na3epHbIM UHCTPYMEHTOM®
(26) Bu3upHan Mapka s na3epHoro nyya®

a)

)
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(27) 3awutHbIi yexon
(28) LUratns 5/8"™
(29) Teneckonuueckuit wecr”

a) W306paxkeHHble MM ONUCAHHbIE NPUHAANEKHOCTH HE BXO-
AT B CTAHAAPTHBIH 06beM nocTaBky. MonHbIi acCOPTUMEHT
npHHagnexHocrei Bbl HailAeTe B Hawwei nporpamMme np-
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NuneiHbIA NazepHbIA GLL 5-50 X
HUBENnup

barape#ku 4 x1,5BLR6 (AA)
Bpemsa pabotbl npum.”?

- C 1 nasepHo nuHWeN 24y
- C 2 nasepHbIMU TUHUAMU 14y
- C 3 nasepHbIMU TUHUAMU 10y
~ C 5 nasepHbIM1 NUHUAMK 6u
Macca cornacHo 0,54 kr

EPTA-Procedure 01:2014

Paamepbl (AnnHa X WMPHHA X BbICOTA)

- be3 noBopoTHOM NNaTdopMmbl 122 x83 x 129 mm

- C noBopoTHO# Nnatgopmon @151 x 203 Mmm

CreneHb 3awwmTbl (kpome otce-  IP 54 (C 3aLLMTOM OT Nbinu
Ka fins batapei) 1 6pbI3r BOfbI)

HaaneXxHocTen.

TexHuueckue AaHHble

INuHelHbIA Na3epHbli GLL 5-50 X

HUBENHp

ToBapHbIA HOMEP 3601K63F..

Pabouwit auanasoH”

- Jla3epHble NMHUK, CTaHAAPT- 15m
Hble

— J1asepHble NMHUKM B peXUME 10m
paboTbl C TPUEMHUKOM

- Jla3epHble NMHUM C Nasep- 5-50Mm
HbIM MPUEMHUKOM

- OTBec BHU3 5Mm

TouHOCTb HWBENMPOBaHUA®®

— [opu30oHTanbHaA nasepHan +0,2 MM/M
NUHUA

~ BepTuKanbHble nasepHble +0,3 MM/M
NIUHUU

- OtBec BHU3 +0,7 MM/M

TWUNWUUHBIY AManNa3oH aBTOMATH- +3°

UeCKOro HUBENMPOBaHMS

TunnuuHoe BpemA HUBENMpoBa- <4c

HuA

Pabouas Temneparypa -10°C... +45°C

Temneparypa xpaHeHus -20°C...+70°C

Makc. BblcOTa NPUMEHEHNA Haa 2000 m

penepHo BbICOTOM

OTHOCHTENbHAA BNAKHOCTb BO3- 90 %

[Jyxa He bonee

CTeneHb 3arpA3HEHHOCTH CO- 7

rnacHo IEC61010-1

Knacc nasepa 2

Tun nasepa <1 mBrt, 630-650 HM

Ce 1

PacxoxpeHue

- TNasepHasn nuHua 1,5 mpag

— OTBeC BHU3 1,5 mpag

MuHUManbHas AnUTENbHOCTL 1,25 mc

umMnynbca (pexum paboTbl ¢

NPUEMHUKOM)

YacToTa nynbcatui (pexum pa- 10kl

60Tbl C NPUEMHHKOM)

THe3no nog wratus® 5/8"

A) Pabouuii iuanasoH MOXeT yMeHbLLATbCA BCneacTeue Hebnaro-
NPUATHBIX OKPYXKAIOLUMX YCNIOBHI (Hanp., NPAMbIX COMHEUHbIX
nyyei).

B) npu20-25°C

C) [1nA yKasaHHbIX 3HAUEHWH YCNOBHA OKPYXKAIOLLEH CPefibl 10MK-
Hbl ObITb B iUana3oHe OT HOPManbHbIX 40 HnaronpUATHbIX
(Hanp., otcyTcTBUE BUOPALMM, OTCYTCTBUE TyMaHa, OTCYTCTBUE
ZbIMa, OTCYTCTBME NMPAMbIX CONHEUHBIX Tyuen). ocne CUNbHbIX
nepenagos TemMnepaTypbl BO3MOXHbI OTKNOHEHUA B TOUHOCTH.

06bIUHO NPHUCYTCTBYET TONBKO HEMPOBOASALLEE 3arPA3HEHHE.
OfHaKo, KaK NPaBwno, BO3HMKAET BPEMEHHaA NPOBOAMMOCT,
BbI3BaHHaA KOHAEHCAUWEN.

E) pmocTyneH Ton1bko B koMBHHALMM C NOBOPOTHOM NNatdopMo

OnHO3HaUHasA MAEHTU(MKALMA U3MEPHTENBHOTO MHCTPYMEHTA BO3-
MOXHa Mo cepuitHoMy Homepy (4) Ha 3aBoackor Tabnuuke.

D

Cbopka

BcraBka/3ameHa baTapeek

B M3MepuTENbHOM MHCTPYMEHTE PEKOMEHYETCA UCMONb30-

BaTb LLENOYHO-MapraHLeBble batapeiky.

YTobbl OTKPBITb KPbILLKY baTapeitHoro otceka (3), Haxmute

Ha dukcatop (2) 1 cHUMMTE KpbIlLKY baTapeiHoro oTceka.

BcraBbTe batapeiku.

CnepnvTe NpyM 3TOM 32 NPaBMIbHLIM HaNpaBneHUeM NoMoCcoB

B COOTBETCTBMM C U306 paxeHUeM C BHYTPEHHEN CTOPOHDI

batapeitHoro oTceka.

Mpu MUraHu1 HaMKaTopa coctoaHKa (16) Heobxoaumo no-

MeHATb baTapenku.

MeHsiiTe cpasy Bce baTapeiku oqHOBpeMeHHO. Mcnonbayi-

Te TONbKO Hatapeiku OAHOro NPOM3BOAMTENS U OAMHAKOBOW

eMKOCTH.

» U3Bnekaiite batapeiku U3 U3MEPUTENbHOTO HHCTPY-
MeHTa, ecnu NPofomKUTeNbHoe Bpems He bypete pa-
60oTath ¢ HUM. [TpK ANUTENBHOM XPaHEHUH B U3MEPU-
TeNbHOM UHCTPYMeHTe BO3MOXHa KOPPO3KA 1 camopas-
psaka batapeek.
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Pabota c noBopotHoii nnatdopmoii (cm. puc. A)

Mpu noMoLLKM NoBOPOTHOM Nnatgopmbl (12) uameputens-
Hblil MHCTPYMEHT MOXHO NOBOpaunBaTh Ha 360° BOKPYT LieH-
TPanbHOW, NOCTOAHHO BUAMMON OCH 0TBeCa. IT0 NO3BONAET
TOYHO HACTPOWTb NTa3ePHbIe IMHUK, KOHTPONIUPYEMO HU3Me-
HAA MONOXEHWE U3MEPUTENbHOTO MHCTPYMEHTA.

lNomecTHTe M3MEpPHUTENbHbIA MHCTPYMEHT Ha NOBOPOTHYIO
nnatpopmy (12) Takum 06pasom, utobbl KpenexHbie
KaHaBkH (13) NoBOpOTHOM NNATOPMbI MPOLLAK MEXAY CO-
OTBETCTBYIOLMMMU KPEMEXHBIMU KaHaBKaMu (6) Ha HUXHeN
CTOPOHE U3MEPHUTENBHOIO MHCTPYMeHTa. MoBopau1BanTe
M3MepUTENbHbIA MHCTPYMEHT N0 YaCOBOM CTPENKe, utobbl
3a(hMKCHPOBATb €ro Ha NOBOPOTHOW Nnatdopme.
OTBMHTMTE HOXKHM NOBOPOTHOM Nnatcopmbi (12) ¢ perynu-
pyeMbiMK 110 BbicoTe BUHTaMK (10).

BbIpoBHATE MOBOPOTHYIO NNATGOPMY C NOMOLLbIO
Batepnaca (8).

Ecnu u3amepuTenbHbIi MHCTPYMEHT YCTaHOBNEH HA NOBOPOT-
Ho¥t nnatchopme (12), Bbl MOXeTE TOUHO COBMECTUTb BEPTH-
KanbHble Na3epHble NUHUKA C KOHTPOMbHBIMM TOUKAMH C N0~
MOLLbIO BUHTA TOUHOM perynupoBku (11).

Pabora c HHCTpymeHTOM

BknioueHne HHCTPYMeHTa

> 3awmwante U3MepUTENbHbIH HHCTPYMEHT OT BNaru 1
NPAMbIX CONMHEYHbIX Nyuen.

» He nogsepraiite U3MepUTENbHbI HHCTPYMEHT BO3-
AENCTBUIO IKCTPEMaNbHbIX TEMNepaTyp U TeMnepa-
TYPHbIX NepenagoB. Hanpumep, He 0CTaBNANTE €ro Ha
NNUTENbHOE BpeMs B aBTOMObHUAE. [Py 3HAUMTENbHbIX
KonebaHusx TeMneparypbl CHauana aiTe Temneparype
M3MEPUTENBHOTO MHCTPYMEHTA CTabUnM3MpoBaTbea, U
npexze uem NPoAomKatb Pabotatb C UHCTPYMEHTOM,
BCeraa npoBepsiTe ero TOUHOCTb (CM. ,,KOHTPOMb TOUHO-
CTU NU3MEPUTENbHOTO MHCTPYMeHTa", CTpaHuua 43).
IJKCTPeMarbHble TeMNepaTypbl M TeMnepaTypHble nepe-
nafbl MOTYT OTPULATENbHO BNUATH HA TOUHOCTb U3MEPHU-
TENbHOTO MHCTPYMEHTA.

» Wsberaiite CUNbHbIX TONUKOB U NafileHUA H3MEPHUTENb-
HOTO MHCTPYMeHTA. [1ocne CUNbHbIX BHELIHMX BO3AEN-
CTBUI Ha U3MEPHTENbHbIM MHCTPYMEHT PEKOMEHAYETCA
NPOBEPHTb €ro TOUHOCTb, NPEXAE YUeM NPOA0MKaTh pabo-
TaTb C UHCTPYMEHTOM (CM. ,KOHTPONb TOUHOCTH U3MEPH-
TeNbHOT0 MHCTPYMeHTa", CTpaHuua 43).

» [pu TpaHCNOPTHPOBKE BbIKNIOUANTE H3MEPHUTENbHbIH
MHCTPYMEHT. [1pu BbIKNOUEHUN BNOKMpPYeTCA MaaTHU-
KOBbIM MEXaHW3M, KOTOPbIH MHAUE MPK CUNbHbBIX ABKXKE-
HUAX MOXET bbITb NOBPEX/EH.

BknioueHne/BbiKNIOUEHHE
UT0BbI BKNIOUMTb U3MEPHTENbHbIM MHCTPYMEHT, nepe-
NIBUHbTE BbiKNtouatenb (7) B nonoxexue Som (nna pabo-

Tbl C (PMKCATOPOM MAATHWKA) UMK B NONOXEHWE ™
On» (ana paboTbl C aBBTOMATUUECKUM HUBENMPOBAHKEM).
WHaukatop coctosHua (16) saropaetca. Cpasy nocne BKo-

UeHUs U3MEPHTENbHbIA MHCTPYMEHT NPOELMPYET ropU-
30HTaNbHY Na3ePHY0 NUHUIO U3 NEPESHEro 0TBEPCTUA ANg
BbIxofla nasepHoro nyua (1).

» He HanpaBnsiiTe nasepHbli NyY Ha N0 UMK KUBOT-
HbIX M HE CMOTpPHUTE CaMH B Na3epHbIA Nyy, B TOM YUC-
ne u ¢ 60nbLIOro paccToAHMUA.

UTobbl BLIKNIOUMTb U3MEPHUTENbHbIA MHCTPYMEHT, Nepe-

NBUHbTE BbliKMouatenb (7) B nonoxenue «Off». MHankatop

cocToAHuA (16) racHer. Mpu BbIKNIOUEHUN MAATHUKOBIN

MexaHW3M briokupyetcs.

» He ocTaBnsiiTe U3MepuTeNbHbIA MHCTPYMEHT 6e3
NPUCMOTPA M BbIKNIOUaHTEe H3MEPUTENbHbIA UHCTPY-
MEHT Nocne UCNonb3oBaHus. [lpyrve nuua MoryT bbiTb
ocnenneHbl Na3epHbIM NyUYOM.

Mpw NpeBblLlLEHUM NPeaenbHO A0NYCTUMON pabouelt Temne-

patypbl B 45 °C NpOMCXOLHUT BbIKMIOUEHWE ANA 3aLLMUTbI Na-

3epHoro anopa. NMocne oxnaxaeHus U3MepUTENbHBbIA

MHCTPYMEHT ONATb FOTOB K paboTe U MoxeT bbiTb CHOBA

BK/TIOUEH.

[leaKTHBaLUA aBTOMATHUECKOTr0 BbIK/IOUEHHA

Mocne 30 MUH. paboTbl U3MEPUTENbHbIA MHCTPYMEHT aBTO-
MaTUUeCKM BbIKMIOUAETCA.

UTobbl leakTMBUPOBATb ABTOMATMUECKOE OTKMIOUEHHE, MpH
BK/IOUEHWU U3MEPHUTENBHOMO MHCTPYMEHTA yepXK1BaNHTe
KHOMKY BEPTMKaNbHOT0 pexuma pabotbl (18) unu kHomnky
rOPU30HTaNbHOIO pexuMa pabdoThbl (19) HaxaToi B TeueH1e
3 c. [ocne aeakTMBaLMK aBTOMATHUECKOTO OTKMIOUEHHA Na-
3epPHbIE TyUn KOPOTKO MUratoT uepes 3 ¢.

UTobbl aKTMBMPOBATb aBTOMATMUECKOE BbIK/IOUEHHE, Bbl-
KNoUnTE U3MEPHUTENbHbIH MHCTPYMEHT M CHOBA BKMIOUNTE
ero (He HXXKMas Ha KHOMKY).

Pexxumbl paboTbi

N3mepuTenbHbIA MHCTPYMEHT UMEET HECKOMBKO PEXMMOB
paﬁOTbI, KOTOPbIE MOXHO Nepekntoyatb B NoBON MOMEHT.
[OPM30HTaNbHbIM M BEPTUKANbHbIA PEXUMbBI paﬁOTbI MOXHO
BK/TI0UaTh M BbIKNIOUYATh HE3aBUCMMO APYT OT Apyra. [locne
BKNOUEHNA U3MEPUTENbHbIM MHCTPYMEHT HAXOAMTCA B FOPH-
30HTa/IbHOM peXume paﬁOTbI.

Bce pexumbl pa60TbI MOXHO BK/OUaTh C aBTOMATUYECKUM
HUBENUPOBAHUEM U C GHOKMDOBKOI;I MaATHHUKaA.

TopHU30HTaNbHbIA peXxum pabotbl (cm. puc. B)

B rop13oHTanbHOM pexume U3MepHUTENbHbIA MHCTPYMEHT
MPOELMPYET OfiHY TOPHU3OHTANBHYIO TA3EPHYIO TUHMIO
Brepeq.

UT0BbI BKMIOUMTb MM BbIKNIOUMTL FOPU3OHTaNIbHYIO N1a3ep-
HYI0 TIMHUIO, HAXKMMTE KHOMKY FOPU3OHTANbHOMO PeXx1Ma
pabotbl (19).

BepTuKanbHbii pexxum paboTbl M TOUKK OTBECA

(cm. puc. C-E)

MN3mepuTenbHbIA MHCTPYMEHT UMEET HECKOMbKO BepTHKaNb-

HbIX PEXMMOB PaboTbl:

- OpnHa BepTHKanbHas nasepHas MHUA NpoeLnpyeTca
Brepes,
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- BepTuKanbHble NasepHble IMHUKA NPOELMpPYIOTCA Bnepes
1 BNpaso,

- BepTuKanbHble NasepHble IMHUKA NPOELMpPYIoTCA Bnepes
W Hasap,

- BepTuKanbHble NasepHble MMHUM MPOeLMPYIOTCA BO BCe
UeTbipe CTOPOHbI.

KpoMme Toro, B BEPTUKaNbHOM pexume paboTbl TOuKa oTBeca

BCErfa NpoeLupyeTcs BHUS.

Ur06bl BKNIOUNTL UMK BbIKMIOUNTb BEPTUKAbHBIN PEXHM, a

TaKxKe NepeKmoUUTbCA Ha BEPTUKANbHBIA PEXUM, HaXH-

MaiTe KHOMKY BepTUKanbHOMo pexiuma pabotbl (18), noka

He byfieT yCTaHOBNEH HEODXOANUMbIN PEXUM.

PeXum npHeMHuKa

[ina pabot ¢ nasepHbIM NpUemMHKUkoM (22) - npu niodbix pe-
XMMax paboTbl — PeXMM NPUEMHUKA AOMHKEH ObITb BKIOUEH.
B pexume npueMH1Ka nasepHble TMHAM MUTAIOT C OUEHb Bbl-
COKOW YaCTOTOM, UTO NO3BONAET Na3ePHOMY NPUEMHUKY
(22) onpenenutb ux.

UTobbl BKNIOUMTD PEXMM NPUEMHMKA, HaXXMHUTE KHOMKY (17).
WHaukaTop pexuma npuemHuka (15) cBeTUTCA KpacHbIM
CBETOM.

[Py BKNIOYEHHOM PEXUME NPUEMHUKA BUIMMOCTb Nasep-
HbIX TMHWW 11 YUeNIOBEUECKOrO [Ma3a noHwkeHa. [oatomy
ana pabot 6e3 nasepHoro NPUEMHUKA BbIKNIOUANTE PEXUM
NMPpHUEMHHKa NyTeM NOBTOPHOIO HaXXaTUA Ha KHOMKY pexuma
npuemHuka (17). UHaukatop pexuma npuemuuka (15) rac-
HeT.

ABTOMaTHYECKOE HUBENUPOBAHUE

Pabota c aBTOMaTMueCKHM HUBENHPOBaHHEM

YCTaHOBMTE M3MEPUTENbBHbIA MHCTPYMEHT Ha CTabunbHoE ro-
PHU30HTaNbHOE OCHOBAHWE MW 3aKPENUTE ero Ha NoBOPOT-
How nnatchopme (12).

[ins paboTbl C aBTOMATUUECKUM HUBENUPOBAHUEM Nepe-
NIBMHbTE BblKtouatenb (7) B nonoxeHue «% On».

DyHKUMA aBTOMATHUECKOTO HUBENMPOBAHMA KOMNEHCHPYET
HEPOBHOCTH B PaMKax IManasoHa aBTOMaTHUeCKOro HUBENu-
poBaHua +3°. HUBENMPOBaHHe 3aBepPLLEHO, KaK TOMbKO Na-
3€PHbIE IMHUK NEPECTani NepemMelLaTbes.

Ecnu aBTOMaTnyeckoe HUBENMPOBAHHE HEBO3MOXHO,
HanpuMep, T.K. MOBEPXHOCTb, HA KOTOPOW YCTAaHOBNEH U3Me-
PUTENbHbIA MHCTPYMEHT, OT/IMUAETCH OT ropU3oHTanu bonee
ueMm Ha 3°, nasepHble yun MUraioT B bbICTPOM Temne.

B TakoM cryuae yCTaHOBUTE U3MEPHTENbHbIA HHCTPYMEHT
TOPH30HTANbBHO W [JOXIUTECH OKOHUAHWUA ABTOMATUUECKOro
CaMOHWBENUpoBaHus. [ocne Toro, Kak U3MepPHTENbHbIM
MHCTPYMEHT BOWAIET B AMaNa3oH aBTOMATMUECKOro HUBENH-
poBaHuA +3°, Na3epHble yun HAUMHAKOT HEMPEPbIBHO CBE-
TUTbCA.

TpK COTPACEHHAX N U3MEHEHMAX MONOXKEHUA BO BPEMS
paboTbl UBMEPUTENbBHBIA MHCTPYMEHT aBTOMATUUECKHM CaMO-
HMBenupyetca. ocne HUBENUPOBaHKA NPOBEPLTE NONOXe-
HWE Na3ePHbIX NlyUei N0 OTHOLIEHHIO K PenepHbIM TOUKam,
uT06bl N36exaTh OLMBOK B pe3ynbTaTe CMeLLEHUs U3MepH-
TENbHOr0 MHCTPYMEHTA.
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Pabota ¢ 6nokMpoBKO# MaATHHKA

[ina pabotbl ¢ 6NOKMPOBKOI MAATHUKA NEPefBUHbTE
BblK/touatens (7) B nonoxexue Son. WHpukatop bnoku-
POBKM MasTHUKa (14) ropuT KpacHbIM W Na3epHble TMHUK
HenpepbIBHO MUTAoT B MELIEHHOM TEMIE.

Mpu pabote ¢ 6NOKMPOBKO MasTHWKA aBTOMATMUECKOE HH-
BENMPOBaHHUE BbIKNIOUEHO. M3MepUTENbHbIA MHCTPYMEHT
MOXHO [lepaTb Ha BECy B PYKe UMW NOCTaBUTb Ha Ha-
KNoHHOe 0CHoBaHKe. [1pK 3TOM NasepHble nyuu bonblue He
HUBENUPYIOTCA U He 0bA3aTenbHO 0bpasyioT NepreHanKy-
nap.

KoHTponb TOUHOCTH H3MEPUTENbHOro
MHCTPYMEHTa

®dakropbl, BNUAIOLWKE HAa TOYHOCTDb

Haubonbluee BnuAHKWe Ha TOUHOCTb OKa3bIBAET OKPYXKatoLLas
Temneparypa. B ocobeHHOCTH TeMnepaTtypHble nepenagbl,
“MeloLLMe MECTO Mo Mepe YAaneH1A OT NOUBbI, MOTYT CTaTb
NPUUYNUHON OTKNOHEHWA Na3ePHOrO Nyya.

Mockonbky camble bonbLuKe TeMneparypHble nepenagbl Ha-
BntoaatoTca paaoM ¢ NOBEPXHOCTHIO MOYUBbI, U3MEPUTENb-
Hblid MHCTPYMEHT He0DX0AMMO MO BO3MOXHOCTH yCTaHaBMH-
BaTb Ha LUTATMB N0 LIEHTPY NpoBepsieMolt pabouei nosepx-
HOCTH.

Hapsagy ¢ BHeLHWMKU BO3AEHCTBUAMM, creuuduueckue ans
MHCTPYMEHTA BO3AENCTBMA (Hanp., NafieHs UK CUMbHble
YAapbl) Takxe MOryT NPUBOAUTD K OTKIOHEHUAM. [1oaToMy
BCerga nepef Hauanom paboTbl NpoBepsNTe TOUHOCTb HUBE-
NUPOBaHKA.

lpoBepsliTe CHauana TOUHOCTb MO BbICOTE U TOUHOCTb HUBE-
NIMPOBAHHA FOPU3OHTANIbHOM Na3ePHON NTMHMUK, @ 3aTeM
TOYHOCTb HUBENUPOBAHWA BEPTUKANBHON Na3epHON IMHUN.
Ecnv Bo Bpems 0HOM 13 NPOBEPOK U3MEPHUTENbHbIN
MHCTPYMEHT NPEBbICHT MAaKCUMabHO JOMYCTUMOE OTKNOHE-
HWe, OTAanTe ero B PEMOHT B CEPBUCHYI0 MACTEPCKYHO
Bosch.

MpoBepKa TOUHOCTH FOPU3OHTANbHOI NMHKUK NO BbICOTE
[lns kKoHTpONA HeobxoanUM CBOOOAHbIN OTPE30K 5 M Ha Npoy-
HOM FpyHTE Mexay cTeHamMu A M B.

- 3akpenute U3MepPUTENbHBIA MHCTPYMEHT BONU3K CTeHbI A
Ha noBopoTHoM nnatchopme (12) unu Ha wratvee (28)
UMW YCTaHOBHTE €10 Ha NPOUHOE, NNOCKOE OCHOBAHHE.
BKntounTe U3MEPUTENbBHDIM MHCTPYMEHT AN pPaboTbl C aB-
TOMATMUECKUM HUBENMPOBaHWEM. BKntounTe ropu-
30HTa/bHbIH PEXXHUM PaboTbl BMECTE C BEPTUKANbHBIM pe-
XXMMOM C NPOEeKLMeN BEPTUKaNbHOM NasepHOM TMHUKU
Bnepen.

Bosch Power Tools
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HanpaBbTe nasep Ha bMXKHIO CTeHY A W flaliTe U3MepH-
TeNbHOMY MHCTPYMEHTY HUBen1poBaTbeA. OTMeTbTe ce-
PeaunHy TOUKM, B KOTOPOW Na3epHble NMHWAW NepeceKatoT-
cA Ha cTeHe (Toukal).

[oBepH1TE M3MEPUTENBHDBIA MHCTPYMEHT Ha 180°, nofo-
KANUTE, NMOKa OH He NPOK3BeSEeT CAMOHUBENUPOBaHKE, U
OTMETbTE TOUKY NepeKpeLLUBaHKA Na3ePHbIX TMHUM Ha
NPOTUBOMONOXHOM CTeHe B (Touka Il).

YcTaHOBMTE U3MEPHTENbHDIM MHCTPYMEHT — He MOBOpauM-
Bas ero — BbiM3u cTeHbl B, BKNOUKTE €ro 1 flaiTe emy
BpeMA HUBENWUPOBATHCA.

=

HacTpoiTe u3MepHTENbHbIH MHCTPYMEHT M0 BbICOTE (C Mo-
MOLLIbIO LUITATMBA UM NOAKNAAO0K) TaK, uTobbl TOUKa nepe-
KPeLLMBaHKA Na3epHbIX TMHUIM TOUHO COBMana ¢ paHee oT-
MeUeHHoW Touko |l Ha cTeHe B.

— [loBepHHTE U3MEPHUTENbBHBIA MHCTPYMEHT Ha 180°, He u3-
MeHSAA BbICOTbI. HanpaBbTe MHCTPYMEHT Ha cTeHy A Tak,
uTobbl BEpTHUKaNbHaA Na3epHan NUHKA NPOXoaMna uepes
yKe 0TMeueHHyto Touky |. MogoxaunTe, noka MHCTPYMEHT
He 3aKOHUMUT CaMOHWUBENNUPOBAHHNE, U OTMETbTE TOUKY
nepeKpeLMBaHHA NasepHbIX TMHUIA Ha cTeHe A (Tou-
Kalll).

- Paccrostue d mexay AByMs 0603HaueHHbIMU TouKamu | v
Il Ha cTeHe A oTpaxaeT hakTMUECKOe OTKNOHEHUE U3Me-
PUTENbHOTO MHCTPYMEHTA MO BbICOTE.

Ha yuactke 2 x 5 M = 10 M MakcMManbHo AonycTMMOE OT-

KNOHEHHWe COCTaBNAET:

10 m x £0,2 MM/M = +2 MM. TakuM 0bpa3om, paccrosHue d

mexay Toukamu | v 111 He LOMKHO NPEBbILWATH MAKC. 2 MM.

MpoBepka TOYHOCTH HHBENUPOBAHNA FOPU3OHTaNbHOM

NUHUK

[ins npoBepky Tpebyetca cBobofHas NOBEPXHOCTb NPUOA.

5x5mMm.

- MoHTUpYiiTe U3MEPHTENbHDIM UHCTPYMEHT NOCEepefnHe
Mexgy cTeHamu A 1 B Ha noBopoTHo# nnatchopme (12)
Unu Ha wrarvse (28) unu ycraHoBUTE €ro Ha NMPOUHOE,
POBHOE 0CHOBaHWe. BKNIOUMTE M3MEPUTENbBHBINA UHCTPY-
MEHT ANt PaboTbl C aBTOMATUUECKAM HUBENMPOBAHUEM.
AKTMBMPYHTE TOPU3OHTANbHBIN PEXMM U JaiTe U3MEPH-
TENbHOMY MHCTPYMEHTY CAMOHMBENIMPOBATBCA.

- 0603HaubTe Ha PacCToAHWM 2,5 M OT U3MEPHUTENBHOIO
MHCTPYMEHTa CepeamHy N1a3epHOro nyya Ha 0benx cTeHax
(Touka | Ha cTeHe A v Touka Il Ha cTeHe B).
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- YcraHoBuTe NOBEPHYTHIM HA 180° U3MePUTENbHBIN
MHCTPYMEHT Ha PacCTOAHWK 5 M 1 [laliTe My CaMOHHBE-
NMpOBATbCA.

- BbIpOBHAITE U3MEPUTENBHDBIA MHCTPYMEHT N0 BbICOTE Ta-
K1M 06pa3oM (C MOMOLLbIO LITATHBA UMK NOANOXKHB UTO-
HWUOYAb N0 HEro), utobbl LIEHTP Na3ePHON MMHUK TOUHO
nonagan Ha npenBapuTenbHo 0603HaUEHHYO Ha cTeHe B
Touky Il.

- 0bo3HaubTe Ha cTeHe A cepefiMHy Na3epHON NIMHUK B Ka-
yecTse Touky |1l (BepTUKanbHO Haa UMK MOf, TOUKO# |).

- PaccrosHue d mexay ABymMA 0603HaueHHbIMM TOukamu | 1
11l Ha cTeHe A oTpaXxaeT (hakTMUECKOE OTKNOHEHHE U3Me-
PUTENBHOTO MHCTPYMEHTA OT FOPU30HTANM.

Ha yuactke 2 x 5 m = 10 M MakcMManbHO AoNycTMMOE OT-

KNOHeHUe COCTaBNAET:

10 m x +0,2 MmM/M = +2 MM. TakuM 0bpa3om, paccTosHue d

mexay Toukamu | 1 111 He AOMKHO NPeBbILATL MAKC. 2 MM.

MpoBepka TOUHOCTH HUBENMPOBAHHUA BEPTHKANbHON
NUHUHU

[ns npoBepky Bam Tpebyetca npoem aBepH, B 0be CTOPOHbI
0T KOTOPOro (Ha NPOYHOM Nony) ectb CBOBOAHOE NPo-
CTPAHCTBO [/IMHOM He MeHee 2,5 M.

— YCTaHOBMTE M3MEPUTENbBHBIA MHCTPYMEHT Ha PACCTOAHUM
2,5 M 0T ABEPHOrO NPOEMa Ha NPOYHOE, POBHOE OCHOBA-
HHe (He Ha NoBOpOTHYt0 Nnatdopmy (12) unu wratus).
BkntounTe U3MepHTENbHbII MHCTPYMEHT /1A paboTbl € aB-
TOMATUUECKUM HUBENUPOBaHUEM. BKnounTe BepTUKanb-
HbIl pexuM paboTbl C NPOeKUWeN BEPTUKaNbHON Na3ep-
HOW NWHWM BNepes W HanpaBbTe Na3epHbli Nyy Ha ABep-
Hol npoeM. [laiTe M3MepPUTENbHOMY MHCTPYMEHTY Camo-
HWUBENWPOBATLCA.
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~ OTmeTbTe cepeanHy BepTUKaNbHON NUHMM HA NONY B
npoeme fiBepu (Touka |), Ha paccTosHKK B 5 M ¢ ipyro
CTOPOHbI Npoema fiBepH (Touka Il), a Takxke no BepxHemy
Kpato npoema asepy (Touka Ill).

Sl
>

I

=

—

¥

W3,

- [loBEpPHUTE U3MePHUTENbHbIHA MHCTPYMEHT Ha 180° v no-
CTaBbTe ero no Apyryto CTOPOHY ABEPHOTO Npoema NpAmMo
nosaau Touku 1. [laiTe uameputenbHomy npubopy camo-
HWBENMPOBATLCA M HANPaBbTe ero BepTUKabHble nasep-
Hble NyuM TaK, uToBbbl UX CepPeanHbI NPOXOLUIM TOUHO Ue-
pe3Touku [ nll.

~ [lomeTbTe cepeaynHy nasepHoOro nyya Ha BepxHeM Kpae
[1BEPHOro Npoema kak Touky 1V.

- Paccrosnue d mexay AByma 0603HaueHHbIMM Toukamu |1
1 1V oTobpaxaeT haKTUUECKOE OTKNOHEHWE U3MEPUTENb-
HOrO MHCTPYMEHTA OT BEPTUKA/H.

~ W3mepbTe BbICOTY Npoema ABEPH.

MakcumanbHO fOMYCTMMOE OTKNOHEHWE PacCUMTbIBAETCA

cnegytowum obpasom:

[BOWHas BbicoTa ABEpHOro npoema x 0,3 Mm/m

[Tp1Mep: Npy BbICOTE ABEPHOO NPOEMa B 2 M MaKCHMarb-

HO€ OTKNOHEHWE MOXET COCTaBNATb

2x2Mmx +0,3MM/M = +1,2 mMm. Touku 11 v IV gomkHbl Ha-

XOAUTbCA NPU 0DOUX UBMEPEHUAX HA PACCTOAHUM MAKCUMYM

1,2 mm apyr ot Apyra.
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YKasaHus no npuMeHeHUIo

» Wcnonb3yiite BCeraa TONbKO CepefuHy Na3epHoi Tou-
KM MNK Na3epHOii NMHKM ANA OTMETKHU. Pasmep nasep-
HOM TOUKM/LUIMPUHA Na3EPHON NTUHUK MEHAETCA B 3aBUCH-
MOCTH OT PacCTOAHHA.

PaboTbi ¢ BU3UPHOI MapKo#

BuaupHan mapka (26) ynyuluaet BALMMOCTb 1a3epHOro ny-
ya npu HebnaronpuATHbLIX YCNOBUAX W Ha bonbLLKMX paccTos-
HUAX.

OTpaxarolLasn NoBePXHOCTb BU3UPHOM Mapku (26) ynyulua-
€T BUAMMOCTb 1a3epHOM NMMHWM, HA NPO3PAUYHOM NOBEPXHO-
CTM NA3EPHYH0 NIMHUIO TAKXKE BUHO C ThIIbHOM CTOPOHbI BH-
3UPHOM MapKH.

Pa6orta co wratueom (npuHagnexHoctb) (cm. puc. F)
LLITaTuB 0becneunBaet CTabunbHYyI0, PEryMpyemyio no Bbl-
COTe 0nopy AN U3MepeHuit. Utobbl yCTaHOBUTb U3MeEpH-
TeNbHbIM MHCTPYMEHT Ha LLITAaTHB, NOMECTUTE €ro Ha NoBo-
poTHyto nnatopmy (12).

MoHTax Ha wratuee 5/8": ycTaHOBUTE NOBOPOTHYIO NNar-
thopMy c rHe3fioM nop Wwratve 5/8" (9) Ha peabby wratea
5/8" (28) unu 06bIYHOTO CTPOMTENBHONO LUITATHBA. 3adUKCH-
py#TE NOBOPOTHYIO MNATGOPMY C MOMOLLbIO KPEMEXHOro
BMHTA LUTATHBA.

MoHTax Ha wratuse 1/4" (cm. puc. F): npukpyTuTe anantep
nog wratve (20) (MpuHa@NEXHOCTb) Ha pe3bby LWTaThBa
5/8" (9) noBopoTHoO! NnatchopMmbl. MocTaBbTe agantep nof
LUTATMB C rHe3a0M nof WwTaTvB 1/4" Ha pe3bby LWTathBa
1/4" (21) unu obbiuHoro dotowTaTmsa. 3adukcupyiTe
afanTep Mof LWTATHUB C MOMOLLbIO KPENEeXHOro BUHTA LTaTH-
Ba.

MpenBapUTENbHO BbIDOBHANTE LUTATUB, MPEX[E YUEM BKIHO-
UaTb U3MEPHTENbHBIA UHCTPYMEHT.

Pabora ¢ nasepHbIM NPUEMHHKOM (NPHUHAANEKHOCTD)
Mpu HebNAronpUATHOM OCBELEHHOCTH (CHIbHOE OCBelLe-
HHWe, NPAMbIE COMHEUHbIE NyuM) U HA DOMbLIOM PACCTOAHMM
ANA NYYLIEro HAXOXKAEHUA Na3ePHbIX NUHWI UCTIONb3YHTE
nasepHblit npuemHmk (22). Mpu pabotax ¢ nasepHbIM Npu-
€MHUKOM BK/HOUaiTe PEXUM NpUEeMHUKA (CM. ,PeXxuM npu-
emHuKka“, CTpanuua 43).

Ouku gna paboTbl ¢ Na3epHbIM HHCTPYMEHTOM

(npuHagnexHocTb)

NasepHble 0UKK OTCHUNLTPOBBIBAIOT OKPY)KAIOLLMIA CBET.

loaToMy CBeT nadepa Kaxxetca bonee APKUM [N 3pUTENbHO-

ro BOCMPUATHS.

» He ucnonb3yiite ouku ana pabotbi ¢ nasepHbIM
MHCTPYMEHTOM (NPUHAANEXKHOCTb) B KAUeCTBE 3alLuT-
HbIX 0uKOB. OukM 719 paboTbl C Ta3epPHbIM UHCTPYMEH-
TOM 0becneunBaloT nyullee pacno3HaBaHUe NasepHoOro
lyua, HO He 3aLLMLLAIOT OT 1a3ePHOTO U3NYUEHHA.

» He ucnonbayiite ouku ana pabotbi ¢ nasepHbIM
MHCTPYMEHTOM (NpUHAANEXHOCTb) B KauecTBe COMH-
Lie3aLUUTHbIX OYKOB UNH 3a pyneM. Ouku Ana paboTbl ¢
Nasepom He obecneunBaioT 3alLuTy o1 YO-U3nyueHus u
MELLAIT NPaBUIbHOMY LIBETOBOCTIPUATHIO.

Mpumepbl BO3MOXHbIX BUAO0B pabotbl (cMm. puc. B-E)
[prmepbl BO3MOXHbIX NPUMEHEHU I H3MEPUTENBHOMO
MHCTPYMEHTa NPMUBEAEHbI HA CTPAHMLIAX C PUCYHKAMH.

TexobcnyxuBaHue U cepBHUC

TexobcnyxuBaHHE M OUHCTKA

CopiepkuTe U3MEPHUTENbHbIA HHCTPYMEHT MOCTOAHHO B UM-
crore.

Hukoraa He norpy»aiTe U3MepUTENbHbIA MHCTPYMEHT B BO-
DY UK APYTHe XUAKOCTH.

BbITMpaiTe 3arpA3HeHUsA CyXoM U MATKOM TPANKOK. He uc-
nonb3yiTe Kakne-nnbo UnCTALLME CPEACTBA N PACTBOPH-
Tenu.

Ouwwwaiite perynsapHo 0cobeHHO NOBEPXHOCTH Y BbIXOAHOMO
0TBEPCTMA Na3epa v CneauTe Npy 3TOM 3a OTCYTCTBUEM BOP-
CHHOK.

06a3atenbHO XpaHUTE U TPAHCMIOPTUPYHATE U3MEPHUTENbHbIN
MHCTPYMEHT B 3aLLMTHON cymke (27).

Ha peMoHT oTnpaBnaiTe U3MepUTENbHbIA HHCTPYMEHT B 3a-
wuTHOM uexne (27).

CepBHC 1 KOHCYNbTUPOBaHKE MO BONpocam
np1uMeHeHus

CepBHCHbI/ OTAEN OTBETUT Ha BCe Batum Bonpockl no pe-
MOHTY W 0bcnyxuBaHuIo Balero npofyKTa, a Takxe no 3an-
yacTAM. 130bpaxeHns ¢ NpOCTPaHCTBEHHbIM pa3feneHnem
[nenartei M MHoPMALLMIO0 NO 3aNUaCcTAM MOXHO NOCMOTPETb
Takxe no agpecy: www.bosch-pt.com

KonnekTt1e cotpyaH1KoB Bosch, npefocTaBnsoumi
KOHCYNbTaLWK1 Ha NpeLMeT MCMONb30BaHWA NPOLYKLIMHK, C
Y0BONbCTBUEM OTBETUT Ha BCe Balliv BONPOChI OTHOCHTENb-
HOrO Hallei NPOAYKLMK 1 ee MPUHALNEXHOCTEN.
Moxany#cra, Bo Bcex 3anpocax U 3akasax 3anuacteil 0basa-
TeNbHO yKasbiBanTe 10-3HauHbIA TOBapHbIA HOMEP MO 3a-
BOICKOM Tabnuuke uspenus.

Lina peruona: Poccus, benapycb, Kasaxcrau, YkpauHa
[apaHTHitHOE 0BCNYXKMBAHWE W PEMOHT 3NEKTPOUHCTPYMEH-
Ta, c cobnofeHrem TpeboBaHHI U HOPM U3rOTOBMTENS NPO-
U3BOAATCA HA TEPPUTOPUM BCEX CTPAH TOMbKO B (PUPMEHHbIX
N1 aBTOPHU30BaHHbIX CEPBUCHDIX LieHTpax «PobepT bolwu».
NPEOYNPEXOEHWE! Ucnonb3oBaHne KoHTPadhakTHOM Npo-
[DYKLWW OMAcHO B 3KCNyaTaLun, MOXeT NPUBECTH K yLiepby
nnA Balwero 300poBbA. M3roToBneHue 1 pacnpocTpaHeH1e
KOHTpachakTHON NPOAYKLMKM NpecneayeTca no 3akoHy B af-
MUHWCTPATUBHOM W YTONOBHOM NOPAZAKE.

Poccus

YNONHOMOUEHHAA U3rOTOBUTENEM OpPraHKU3aLIMA:
000 «Pobept bolw» BawwyTtuHckoe Wwocce, Bn. 24
141400, r. Xumku, MockoBckas 00n.

Ten.: +7 800 100 8007

E-Mail: info.powertools@ru.bosch.com
www.bosch-pt.ru

[lononHuTenbHble aApeca CEPBUCHBIX LLEHTPOB Bbl
HalieTe no ccbinke:

www.bosch-pt.com/serviceaddresses
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Ytunusauua

OTCI'Iy)KMBLUI/IE CBOW CPOK U3MepHTENbHbIE WHCTPYMEHTDI,
NPWHAANEXHOCTU U YNaKOBKY CnefyeT caBaTb Ha 3KONOru-
YECKH YACTYI0 peKynepaLuto 0TX0A0B.

He BbibpacbiBaiiTe U3MepHTENbHBIE UHCTPYMEH-
Tbl M baTapeliku B bbiToBOM Mycop!

Tonbko ans cTpan-uneHos EC:

B cootBeTcTBMM C eBponelickor aupexTuBon 2012/19/EU
HerofiHble U3MepHTeNbHbIe TPUOOP 1 B COOTBETCTBUU C
eBponenckon aupektuaoi 2006/66/EC HeroaHble unu oT-
CMYXXMBLLUWE CBOW CPOK akKyMynATOpHble batapen/bara-
penKu fOMKHbI COBUPATbCA Pa3AENbHO U CAABATHCA Ha KO-
NIOTUYECKHM UMCTYHO peKynepaLmio.

YKkpaiHcbKa

Bka3iBKH 3 TeXHiku be3neku

MpouuTtaiite BCi BKa3iBKM i foTPUMYiTECA
iX, wWob npawoBaTH 3 BAMIpIOBaNnbHUM
iHcTpyMeHTOM 6e3neuHo Ta HagjilHo.
BHKOPHCTaHHA BUMipIOBanbHOTo
iHCTpyMeHTa 6e3 OTPUMAHHA LMX IHCTPYKLiH MoXe
NPU3BECTH 0 NOWKOAKEHHA iHTErPOBaHNX 3aXHCHUX
MeXxaHi3MmiB. Hikonu He poBopbTe nonepeaXxyBanbHi
TabnuukM Ha BUMipioBanbHOMY iHCTPYMEHTi fio
HeBni3HaHHocTi. JOBPE 35EPIFAUTE Ll IHCTPYKLUi |
NEPEQABAWTE iX PA30M 3 NEPEAAYEID
BUMIPIOBANIbHOI'O IHCTPYMEHTY.

» 06epexHO - BUKOPUCTaHHSA 3acobiB 06cnyroByBaHHA

i HaCTPOIOBaHHH, LU0 BiAPI3HAIOTLCA Bifi 3a3HaUEHUX B

Wi iHCTPYKLiT, 360 BUKOPUCTAHHA [03BONEHUX
3acobiB y Hepo3BoneHui cnocib, MoXxe NPU3BOAUTH
A0 HeGe3neuHoro BNNHBY BUNPOMiHIOBaHHS.

» BuMipioBanbHHii iIHCTPYMEHT NOCTaua€TbCA 3
nonepejxyBanbHoI0 TabNHUKOI0 NazepHoro
BUNPOMiHIOBaHHA (BOHa NO3HaueHa Ha 306 paXkeHHi
BUMipPIOBaNbHOro iHCTPYMEHTa Ha CTOPiHLi 3

ManioHKOM).

AlKLio TEeKCT nonepeaXXyBanbHO| TabNHUKK na3epHoro
BUNPOMIiHIOBaHHA HanMCaHUii He MOBOIO Bawoi
KpaiHu, nepea nepilInM 3anycKoMm B eKcnnyarauito
3akneiiTe il HaknenKolo Ha MoBi Bawwoi kpailu, wo
BXOAUTb Y KOMNNEKT NOCTaYaHHA.

He HanpaBnsiiTe na3epHuii NPOMiHb Ha
niopei abo TBapuH, i cami He AUBITbCA Ha
npaMuit abo BifobpaxyBaHuit nasepHui
NPOMiHb. BiH MOXe 3aCninuTv iHLKX Noaen,
CMPUUMHUTM HELLACHI BUNaakK abo nowikoauT
oui.
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» Y pasi noTpannAHHA Na3epHOro NPoOMeHs B 0Ko,

HaBMHCHe 3annioLiTh oui i Bigpa3y BigBepHiTbCA Bif,
npoMeHs.

» Hiuoro He MiHsiiTe B na3epHOMY NPUCTPOI.
» He BMKOpHCTOBYIiTE OKYNApK AnA poboTu 3 nazepom

(npunapan) ak 3axucHi okynapu. Okynsapu ans pobotw
3 Na3epoM 3abesneuyioTb Kpalie po3nisHaBaHHsA
N1a3epHOT0 NPOMEHIO, OIHAK He 3aXWLLAIoTb Bif
N1a3ePHOTO BUMPOMIHIOBAHHA.

» He BUKOpPHCTOBYIiTE OKYNAPH ANA poboTH 3 nasepom

(npunappan) Ak coHLe3aXMCHI OKYNApPH Ta He BAAraiTe
X, KOnu BH 3HaxoAuTecA 3a kepmom. OKynsapu Ans
poboTi 3 NazepoM He 3abe3neuytoTb NOBHUI 3aXUCT Bif
Y® npomeHiB Ta noripLLyoTh po3ni3HaBaHHA KONbOPIB.

» Bipaagaiite BUMipIOBanbHUI iHCTPYMEHT Ha PEMOHT

nuiwe KBanichikoBaHUM (haxiBLAM Ta nuwe 3
BUKOPHUCTAHHAM OPUriHANbHUX 3anuacTuH. Tinbku 3a
Takux yMOB Balu BUMiptoBanbHW| Npunag i Hapani byae
3anuLwarvca besneuHum.

» He po3Bonsiite AiTAM BUKOPUCTOBYBATH Na3epHUii

BUMipIOBanbHuii iIHCTpyMeHT 6e3 Harnagy. [litn
MOXYTb HEHABMUCHE 3aCNinuTH cebe Un iHILNX Noaen.

» He npautoiite 3 BUMipIOBanbHUM iHCTPYMEHTOM Y

cepeAoBHLi, Ae icHye Hebeaneka BUGYXyY BHacnigok
NPUCYTHOCTI FOPIOYMX PifuH, rasie abo nuny. Y
BUMipIOBa/IbHOMY NpUNafli MOXYTb YTBOPIOBATMCA iCKPH,
Bifl AKUX MOXeE 3aiMaTncs nun abo napu.

He BcTaHoBNIO#TE BUMipIOBaNbHUIA

& iHCTpYMeHT i MarHiTHe npunaaaa nobnusy
iMnnanTaHTiB i iHWKX MeguuHKUX anaparis,
Hanp., KapAioCTUMYNATOPIB i iIHCYyNiHOBUX
nomn. MarHith BAMIipioBanbHOro iHCTPYMeHTa i
NpUNaanA CTBOPIOKOTb NONe, AKE MOXe
HeraTMBHO BNAUBATH HA PYHKLIOHaANbHY
3[aTHICTb IMNNAHTAHTIB | iHLIMX MEAUYHUX
anaparis.

» BumipioBanbHHuii iIHCTPYMEHT i MarHiTHe npunapaan e

NOBUHHI 3HAXOAUTHUCA NOGNKU3Y MarHiTHUX HOCIiB
AaHuUX | npunagie, YyTNUBUX [0 MarHiTHoro nons. [lis
MarHiTiB BUMipIOBaNbHOr0 iHCTPYMEHTa i NpUnaana Moxe
CNPUUMHUTY HEODOPOTHY BTPATY laHHX.

Onuc npoaykry i nocnyr

Bynb nacka, LOTpUMyHTECA iNOCTPALLiM HA NoYaTKy
iHCTPYKLUi 3 ekcnnyarauji.

Mpu3sHaueHHa npunagy

BuMiptoBanbHKi Npunag NpusHaueHnit AnA BUSHAUEHHS i
nepeBipPKKU rOPU30HTANbHUX | BEPTUKANbHUX NiHIM i TOUOK
BUCKa.

BuMmiptoBanbHui npunag npuaHauyeHui Ans BUKOPUCTaHHA
BCEPEAHI NPUMILLEHD.
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306paxkeHi KOMNOHEHTH

Hymepalist 306paxeHnx KOMMOHEHTIB NOCUNAETbCA Ha
300paXKeHHA BUMipHOBaNbHOro NpUnagy Ha CTopiHLi 3
ManoHKOM.

(1) BuxinHui oTBip AiNA Na3epPHOr0 NPOMEHIO

(2) dikcatop cekii ana batapenok

(3) Kpwuiuka cekuii ans bataperok

(4) Cepiittuit Homep

(5) MonepemxyBanbHa Tabnuuka ansa poboTv 3 nazepom
(6) KpinunbHi nasu BUMipHOBanbHOrO iHCTPYMeHTa

(7) Bumukau

(8) Batepnac noBopoTHoi nnatdopmu

(9) THizmo nig wraTve 5/8" NOBOPOTHOI NNATHOPMK

(10) I'BMHT HanaLTyBaHHSA BUCOTH NOBOPOTHOT
nnatopmu

(11) 'BMHT TOUHOT HACTPOWKM NOBOPOTHOI NAATHOPMU
(12) NMosopoTHa nnatdopma

(13) KpinunbHi nasu noBopoTHoi nnatdopmu

(14) IngukaTop 6NOKyBaHHA MaATHUKA

(15) IHauKaTOp pexuMy npuiiMaua

(16) InaukaTop cTaHy

(17) KHonka pexxumy npuimaua

(18) KHonka BepTHKanbHOro pexumy pobotu

(19) KHonka rop13oHTanbHOro pexumy pobotu

(20) MepexiaHwk wratvpa®”

(21) LWratms 1/4"

(22) NasepHuit npuimay®
(23) Marnit

(24) KpinneHHa nasepHoro npuitmaua®
(25) Okynapu ans pobotn 3 nasepom?
(26) BisnpHuit wut”

(27) 3axucHa cymka

(28) Llitatve 5/8"

(29) Teneckoniuxa wrakra”

a) 3o6paxene abo onucane npunaaas He BXOAUTb B
CTaHpapTHui 06¢cAar noctaBku. MoBHUI aCOPTUMEHT
npunapan By 3HaiaeTe B Hawii nporpami npunaaas.

)

)

TexHiuHi pani

NinilHui nazep GLL 5-50 X

ToBapH1I1 HOMEp 3601K63F..

Pobounit aianasoH”

— [1a3epHi niHii, craHaapTHi 15m

- J1a3epHi niHii 3 pexumom 10m
npuimMava

~ [la3epHi nixii 3 na3epHum 5-50m
npuiMayem

- Touka B1CKa 5m

Ninifnni nasep GLL 5-50 X

TouHicTb HiBentoBaHHA""

- [opu3oHTanbHa nasepHa +0,2 Mm/M
niHiA

- BeptukanbHi nasepHi niHii +0,3 MM/M

- Touka BUCKa +0,7 MM/M

[liana3oH aBTOMATMUHOTO +3°

HIBENIOBAHHA, TUNOBUM

TpwuBanicTb HiBENtOBAHHA, <4c

TMNOBa

Poboua Temneparypa -10°C... +45°C

Temneparypa 3bepiraHHs -20°C...+70°C

Makc. BUCOTa BUKOPUCTAHHA 2000 m

HaJ} PenepHoto BUCOTOH

BigHocHa BonoricTb nositps 90 %

Makc.

CryniHb 3abpyaHeHoCTi 22

BignosigHo fo IEC 61010-1

Knac nasepa 2

Tun nasepa < 1 MBT, 630-650 HM

Ce 1

Po3xomKeHHA

- [NasepHa niHin 1,5 mpan

- Touka B1CKa 1,5 mpag

Ha#kopoTLwua TpuBanictb 1,25 mc

imnynbcy (ekcnnyatauis B

PEXUMI NpuiimMaua)

Yacrota imnynbcis 10 kMY

(ekcnnyatauis B peXumi

npuiMaua)

THi3go nig wratms® 5/8"

barapeiku 4 x1,5BLR6 (AA)

Pobouuit pecypc npubn.”

— 3 1 nasepHoto niHieto 24 rop,

~ 32 nasepHUMH NiHiAMM 14ron

— 3 3 nasepHUMH NiHiAMM 10rop

— 35 nasepHUMH NiHiAMM 6ron

Bara BignosigHo oo 0,54 kr

EPTA-Procedure 01:2014
Poamipu (0OBXHWHa X LUMPHHA X BUCOTA)

122 x 83 x 129 mm
2151 x 203 Mm

- be3 noBopoTHoi nnaropmu

- 3 N0BOPOTHO NNATOPMOID
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NiniiHui nasep GLL 5-50 X
CTyniHb 3axucTy (Kpim cekujii IP 54 (i3 3axucToMm Bif,
nns batapeinok) nuny i bpusok Boau)

A) Pobouwnit fianasoH MOXe 3MEHLLYBATMCA BHACMIAOK
HECNPUATIMBIX YMOB (Hanp., NpAMi COHAYHi NPOMEHI).

B) npu20-25°C

C) [ns BkasaHWX 3HauEHb YMOBH HaBKOMMLUIHLOTO CEPELOBHLLA
NOBMHHI 6YTW y liana3oHi Bi HOPManbHUX 10 CNPUATAMBUX
(Hanp., BiaCyTHICTb Bibpallii, BiACYTHICTb TyMaHy, BifiCYTHICTb
UMY, BICYTHICTb NPAMUX COHAYHWX NPOMEHIB). [TicNA CUNbHUX
nepenagis TemMneparypu MOXNHBE BIAXUNEHHA Y TOYHOCTI.
3a3Buuai NPUCYTHE NKLLE HenpoBiAHe 3abpyAHeHHs. MNpoTe, Ak
MpaBU/O, BUHWUKAE TMMUACOBA NPOBIAHICTb Uepe3 KOHAEHCaL 0.
E) [locTynHo nuiwe y NoeaHaHHi 3 NOBOPOTHO NNaTdopmoto
OpHO3HauHa ineHTUdiKaLliA BUMipIOBANbHOMO iHCTPYMEHTA MOX/MBA
3a [10N10MOr 010 cepiitHoro Homepa (4) Ha 3aBoACbKin Tabnuuui.

D

MoHTax

BcTaBneHHsa/3amiHa 6aTapeiiok

Y BUMiptOBANIbHOMY iHCTPYMEHTI PEKOMEHIYETbCA

BUKOPMCTOBYBATHU NYXHO-MapraHLeBi batapei.

LLlob BimKpHUTH KpHLLKY cekLii Ana batapenok (3), HaTUCHITb

Ha thikcatop (2) i 3HIMITb KPHLLKY CeKLii Ana batapenok.

Bctpomitb batapeiiku.

Mpw LboMy 3BepTaiiTe yBary Ha NpaBUbHY HaNPaBNeHICTb

MOMKOCIB, AK Lie NOKa3aHOo BCepeamHi CekLii ansa batapenok.

Ak bnmae iHaukatop cTaHy (16), noTpibHO 3aMiHUTH

baTapenku.

MiHsiTe Binpa3y Bci batapeiku. BUKOPUCTOBYHTE NuLLe

baTaperku ofiHOro BUPODHMKA i 3 0JHAKOBO EMHICTIO.

» Buiimaiite 6aTapeiiku 3 BUMipIOBanbHOro
iHCTpYMeHTa, AKIL0 TPUBaNMii yac He bypete
KOPHCTYBaTHCA HUM. Y pasi TpUBanoro 3bepiraHHa y
BUMIpIOBaNbHOMY iHCTPYMEHTI baTapeiku MOXyTb
KOpOAyBaTH i CAMOPO3PAMKATUCA.

Po6oTa 3 noBopoTHOI0 NNaThopmoio
(auB. man. A)

3a 0noMoroto noBopoTHOI Nnatcopmu (12)
BUMIpIOBANbHUI IHCTPYMEHT MOXHa NoBepTaTh Ha 360°
HaBKONO LiEHTPANbHOI, 3aBXAM BUAMMOI TOUKM BUCKa. Llie
[103BONIAE TOUHO HANALLTYBATH NA3ePHi NiHii, He 3MiHIOKUN
MONOXeHHA BUMIPIOBANbHOTO iHCTPYMEHTa.

P0o3MiCTiTb BUMIPIOBaNbHMIM IHCTPYMEHT Ha MOBOPOTHIN
nnatcpopmi (12) Tak, 1106 kpinunbHi nasu (13) nosopotHoi
nnathopmMu NOMiCTUIMCA MiXK BIAMOBIAHUMM KPINUNbHUMK
nasamu (6) Ha HUXHil CTOPOHI BUMIPIOBANIbHOTO
iHCTpYMeHTa. [M0BEPHITb BUMIpPIOBANbHUI IHCTPYMEHT 3a
rOIMHHUKOBOO CTPINKOLO, W06 3achikcyBaTH HOro Ha
NOBOPOTHi NnaThopMi.

BimkpyTiTb Hixkku noBopoTHOi nnatchopmu (12) 3a
ZI0NOMOTOI0 FBUHTIB HanalUTyBaHHA BUCOTH (10).
BupiBHAlTe NOBOPOTHY NNatdopmy 3a 10NoMOorow
Batepnaca (8).

AKLLO BUMIpPIOBANbHUM iIHCTPYMEHT BCTAHOBNEHWI HA
MoBOPOTHi nnatdopmi (12), BU MoXeTe TOUHO BUPIBHATU
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BepTUKa/bHi Na3epHi NiHii 3a 0NOPHUMU TOUKAMK 3a
JI0MOMOTOH FBMHTA TOUHOI HacTpoHKK (11).

Pobota

Mouatok poboTu

» 3axuwaiite BUMipIOBanbHUi NpUnag Bif BONOTH i
COHAYHUX NPOMEHIB.

» He ponyckaiite BNNKMBY Ha BAMipIOBaNnbHUI
iHCTPYMEHT eKcTpeManbHUX Temneparyp abo
TemnepaTypHuX nepenagiB. Hanpuknag, He 3anuiwanTe
1oro HafoBro B aBToMobini. Micna 3HauHoro nepenagy
TeMneparyp Aante Temneparypi BUMiproBanbHOMY
iHCTpYMeHTa cTabinisyBatuc, i nepes noaanbLUoo
poboTOKO 3aBXAM NepeBipANTe TOUHICTL poboTH
BUMIpIOBaNbHOIO iHCTPyMeHTa (auB. ,MNepeBipka TOUHOCT
BUMIipIOBANIbHOTO iHCTPyMeHTa", CTopika 50).
ExcTpemanbHi Temnepatypy Ta TemneparypHi nepenagu
MOXYTb NOTipLLIYBaTH TOUHICTb BUMIPIOBANbHOMO
iHCTpYMEHTa.

» YHMKaliTe CUNbHUX NOLWITOBXIB i NaAiHHA
BUMipPIOBaNbHOro iHCTPYMeHTa. [1icns CUNbHUX
30BHILLHIX BNIMBIB Ha BUMipIOBaNbHWN IHCTPYMEHT nepen
nofanbLLoto poboToto 060B’A3KOBO 3aBXAM NepeBipsHTe
TOUHICTb POHOTH BUMIPIOBANIBHOTO IHCTPYMEHTA (MB.
LMNepeBipka TOUHOCTi BUMiPIOBANIbHOTO HCTPYMEHTA®,
Cropitka 50).

» [ip uac TpaHCcNOpTYBaHHA BUMHMKaiTe
BUMipIOBanbHUI iHCTPYMEHT. [1py BUMKHEHHI npunagy
MasATHUKOBMI By30n bnokyeTbes, wob 3anobirtu
NOLIKOKEHHIO BHACNIAOK CUNbHWX MOLLTOBXIB.

BMUKaHHA/BUMUKAHHA
[Ll06 yBiMKHYTH BUMipIOBANbHWN IHCTPYMEHT, MOCYHbTE
BUMMKaY (7) y NONoXeHHs Sonm (mns pobot 3

BnoKyBaHHAM MaATHMKA) abO Y NONOXKEHHA «‘h On» (ona
pob0TH 3 aBBTOMAaTMUHWM HIBEMIOBAHHAM). IHaMKaTOP
cTaHy (16) yBimkHeTbcA. Ofpasy nicna yBiMKHEHHs
BUMiptOBaNbHUM IHCTPYMEHT BUNPOMIHIOE 3 NepefHboro
BMXiJHOTO OTBOPY ANs NasepHoro npomets (1)
rOPM30HTaNbHY Na3epHy NiHito.

» He cnpsamoByiite na3epHuit NnpomiHb Ha niogeil i
TBaPHH i He AUBITbCA Y Na3ePHHUIi NPOMiHb,
BKNIOYAIOUM | 3 BENIUKOI BiAACTaHi.

LLlo6 BAMKHYTH BUMiptOBaNbHWM IHCTPYMEHT, NOCYHbTE

BuMuKau (7) y nonoxenns «Off». Ingukatop crawy (16)

3racHe. [Tpy BAMKHEHHI iHCTpYMEeHTa MaATHUKOBHI BY30N

bnokyetbea.

» He 3anuwaiite yBiMKHYTHI BUMipIOBanbHUi
iHCTpYMeHT 6e3 gornagy, nicna 3akiHueHHA poboTu
BUMHKaiiTe BUMipIOBaNnbHUI iIHCTPYMEHT. [Hi 0cobu
MOXyTb BYTH 3acninneHi nasepHUM NPOMEHeM.

Ipy nepeBHLLEHHI MakcMManbHO 103BoNeHOT pobouoi

Temnepartypy 45 °C na3epHWUi NPOMiHb ANA 3aXUCTy

NasepHoro Aiofia aBTOMaTMYHO BUMUKAETbCA. [Ticna Toro, Ak

BUMIpIOBaNbHUI NPUNag OXONOHE, BiH 3HOBY rOTOBUI A0

eKcnnyaralii Ta 1oro MoXHa 3HOBY BMUKATH.

Bosch Power Tools
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[NeakTuBauia yHKLiT aBTOMaTHUHOrO BUMKHEHHA
Mpubn. uepes 30 xBun ekcnnyarauii BUMipioBanbHui
iHCTPYMEHT aBTOMATUUHO BUMUKAETbCS.

LLlob peakTByBaTH aBTOMATUUHE BUMKHEHHS, N uac
YBIMKHEHHA BUMIPIOBa/IbHOTO IHCTPYMeHTa TpUManTe
KHOMKY BepTUKanbHOro pexumy (18) abo kHonky
rOPU30HTaNnbHoro pexumy (19) HatucHyTol NpoTAroMm 3 C.
AKLL0 aBTOMATUUHE BUMKHEHHSA [I6aKTUBOBAHE, Na3epHi NiHii
KOPOTKO BNIMMHYTH uepes 3 c.

LLlob akTMBYBaTH (hyHKLIit0 ABBTOMATUUHOTO BUMKHEHHS,
BUMKHITb BUMiptOBaNbHUM IHCTPYMEHT i 3HOBY YBIMKHITb
1oro (He HaTMCKatloun KHOMKY).

Pexxumu pobotu

BuMiptoBanbHuIA IHCTPYMEHT Mag fiekinbka pexumis pobotu,
fAIKi MOXHa B Dyab-AKMIA uac nepemuKaT. FopU30HTaNbHU
Ta BEPTUKANbHUI PEXUM PODOTH MOXKHA BMUKATH Ta
BUMMKATH HE3aNeXHO OAMH Bif OAHOTO. [TicnA yBIMKHEHHs
BUMIpIOBaNbHUM IHCTPYMEHT 3HAXOAUTLCA B
rOPU30HTaNbHOMY PEXMMI.

Yci pexxumn poboTi MOXKHa BMUKATH 3 aBTOMATUUHUM
HiBeMoBaHHAM abo 3 br1oKyBaHHAM MasTHUKa.

Topu3oHTanbHuUi pexum pobotu(aue. man. B)

Y ropu3oHTansHOMY pexumi poboTh BUMIpIOBabHMI
iHCTPYMEHT HanpaBNAE FOPU30HTaNbHY NasepHy NiHilo
Bnepes.

LLlo6 BUMKHYTM abO YBIMKHYTH FOPHU30HTaNbHY NasepHy
NiHit0, HATUCHITb KHOMKY rOPU30HTaNbHOTO pexumy (19).

BepTHKanbHUiA peXKum Ta Touka Bucka (aue. man. C-E)

BuMiptoBanbHWi IHCTPYMEHT Ma€ AieKinbKa BEPTUKaNbHUX
peXUMIB poboTy:

- BeptukanbHa nasepHa niis Bnepeq,

- BepTukanbHa nasepHa niHia Bnepes i npaBopyy,

- BepTukanbHa nasepHa nidis Bnepep i Hasag,

- BepTuKanbHi nasepHi NiHii B yci U0TUPKU CTOPOHHU.

Kpim TOro, y BepTMKanbHOMY peXuMi TOUKa BUCKA 3aBXAH
NPOEKTYETbCA BHU3.

L1106 yBiMKHYTH aD0 BUMKHYTH UW 3MiHWUTU BEPTHUKANbHHUI
PEXUM, HaTUCKalTe KHOMKY BEPTUKaNbHOo pexumy (18),
NIOKU He Dyfie AOCATHYTUI DaxaHUi pexuM.

Pexum npuiimaua

[ina pobiT 3 nazepHum npuitmauem (22) - npu byab-akomy
PeXUMi pObOTH — MOBUHEH BYTH YBIMKHEHMI PEXMM
npuimava.

Y pexxumi npuitMaua nasepHi nitii bnumaiots 3 gyxe
BUCOKOIO YACTOTOH0, LLIO J03BONAE NA3ePHOMY NpUiMaueBi
(22) posnizHaru ix.

L1106 yBIMKHYTH pexxum npuimaua, HaTUCHITb KHOMKY
pexumy npuitmaua (17). IHaukatop pexumy npuitmaua (15)
CBITUTbCA UEPBOHUM KONIbOPOM.

[pu yBIMKHEHOMY PEXMMI NPUIMaua BULMMICTb Na3epHUX
NiHi% ANA NACHKOr0 0Ka € 3HMXeHot. [ina pobit bes
Na3epHOro NpuiMaya BUMKHITb PEXMM NpUiiMaya, Lie pas
HaTUCHYBLUM Ha KHOMKY pexxumy npuitmaua (17). Ingukatop
pexumy npuitmaua (15) racHe.

ABTOMaTHUYHe HiBeNOBaHHA

Poborta y pexxumi aBTOMaTHUHOrO HiBENIOBaHHA
BcTaHOBITb BUMiptOBaNbHHUI IHCTPYMEHT Ha TBEpAY
rOpU30HTaNnbHy NoBEePXHI0 abo 3aKpiniTb HOro Ha
noBOPOTHii nnatopmi (12).

[ina poboTH 3 aBTOMATUUHUM HiBEMOBAHHAM NepecyHbTe
BUMHMKaU (7) B NONOXEHHS T

ABTOMAaTHUHe HiBeNOBaHHA aBTOMATUUYHO BUPIBHIOE
HepPIBHOCTI Y MeXax [jiana3oHy caMoHiBeNtoBaHHs +3°.
HiBentoBaHHs 3aBepLUeHe, AK TiNbKKU Na3epHi NiHii
MPUNKHAIOTb CBIl PYX.

AKLLO aBTOMATUUHE HIBENOBAHHA HEMOXNUBE, Hanp., AKLO
NOBEPXHS, Ha AKil BCTAHOBNEHWI BUMipHOBaNbHUi
iHCTPYMEHT, BiAPI3HAETbCA Bif, ropHU30HTani binbLue Hix Ha
3°, nasepHi NpoMeHi nounHarTb bnmaTH y WBKUAKOMY
Temni.

Y TakoMy pasi BCTaHOBITb BUMipPIOBANbHUI IHCTPYMEHT B
rOpU3oHTaNbHe NONOXeEHHA | 3auekaliTe, Noku He byae
3MilCHEHe aBTOMATUUHE CAMOHIBENOBaHHA. AK TiNbKK
BUMIpIOBANbHUM IHCTPYMEHT NOBEPHETLCA B fliana3oH
aBTOMATUYHOTO HiBENOBaHHA +3°, Na3epHi NPOMEHi NOUHYTb
be3nepepBHo CBITMTHCA.

[Tpu CcTpycax Ta 3MiHaX NONOXEHHA NPOTArOM eKCnayatauii
BUMIpIOBANbHUM IHCTPYMEHT 3HOBY aBTOMATUUHO
HiBentoeTbeA. [1icna HiBeNtOBaHHA NePEeBipTE NONOXKEHHA
Nla3ePHNX MPOMEHIB CTOCOBHO PENepHUX TOUOK, o6
3anobirT noMKUnKam B pesynbTari 3cyBaHHA
BUMiptOBaNnbHOro npunagy.

Po6oTta 3 6noKyBaHHAM MaATHUKa

[ina poboTu 3 BoKyBaHHAM MaATHMKA NepecyHbTe

BUMMKaY (7) B NONOXEHHA «0 Ony». [HaMKaTop bnoKyBaHHA
MaATHWKa (14) CBITUTLCA UEPBOHUM i Na3epHi NiHii NOCTinHO
6numaioTb y NoBinbHOMY TEMNI.

MNig uac pobit 3 bnoKyBaHHAM MaATHKUKa aBTOMATHUHE
HiBENOBaHHA BUMKHEHE. BUMiptoBanbHWI iHCTPYMEHT
MOXXHa TPUMATH B pyLi abo NOCTaBUTU HA NOXMNY NOBEPXHIO.
Na3epHi npomeHi binblie He HiBeNoTbeA | He0bOB'A3KOBO
NPOXOAATb NEPNEHAUKYNAPHO OAMH O OAHOTO.

lMepeBipka TOUHOCTi BUMipPIOBaNbHOTO
iHCTpyMeHTa

®dakropu, 10 BNAMBAKOTb HA TOUHICTb

Haibinblumi BNAKB cnpaBnse TemMnepatypa 30BHiLLIHbOrO
cepegoBsuLLa. OcobnuBo TemMnepatypHi nepenaau, Wo
cnocTepiratoTbea B Mipy BigaaneHHaA Bif rPYHTY, MOXYTb
CMPUUYNHATY BIAXMNEHHA Na3ePHOr0 NPOMEH.

OcKinbK1 TeMNepaTypHi KONMBaHHA € HanbinbLurMu nobnusy
IPYHTY, MO MOXMMBOCTI MOHTYHTE BUMipIOBaNbHHUNA
iHCTPYMEHT Ha LUTaTHBI i BCTAHOBITb MOT0 NOCEPEAHHi
poboyoi AiNAHKU.

lMopAf i3 30BHILLHIMM YMOBaMH TakoX i cneuudiuHi ans
iHCTPYMEHTY yMOBM (Hanp., cTpycu abo cunbHi yaapu)
MOXYTb NPU3BOAWTH [10 BiAXMNeHb. 3 L€l NPUUMHN KOXKHOTO
pa3y nepep nouatkom poboTu NepeBsipAiTe TOUHICTb
HiBENIOBAHHA.
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[NepeBipAKTe cnoyaTky TOYHICTb BUCOTH | TOUHICTb
HiBENIOBaHHA FOPU30HTANbHOI Na3ePHOI NiHii, a NOTIM
TOUHICTb HiBENIOBAHHA BEPTUKANbHOI Na3epHOI NiHil.

AKLLO nif yac ofHiel 3 NepeBiPOK BUMIPIOBANbHUM
iHCTPYMEHT NepeBHLLMTb MaKCMManbHO AONYCTUME
BiAXWNeHHA, oro Tpeba BiHECTH Ha PEMOHT 10 MalCTepPHi
Bosch.

MepeBipKa TOUHOCTi FOPM30HTANbHOI NiHii Mo BUCOTI

[ina nepesipku Bam Ha TBepaoMy rpyHTi noTpibHa BinbHa

BUMiptoBanbHa AinAHKa AOBXWHOW 5 M Mix ABOMa CTiHamK A

iB.

~ BcTaHoBITb BUMIptOBaNbHWW IHCTPYMEHT KONO CTiHK A Ha
noBopoTHIK nnatdopmi (12) abo Ha wratmsi (28) un
nocTaBTe MOro Ha TBepAy PiBHY NOBEPXHIO. YBIMKHITb
BUMIPIOBANIbHUI IHCTPYMEHT A poboTH 3 aBTOMATUUHUM
HiBENOBAHHAM. YBIMKHITb FOPU30HTNbHUIA PEXUM
pobotu abo BepTUKaNbHUil pexxum poboTy 3 ofHiErD
BEPTMKANbHO Na3epHOI0 NiHiel Bnepea.

- CnpsmyiiTte nasep Ha bnuxuy cTiHy A Ta fiaite Homy
HiBentoatucs. MosHauTe cepefHy TOUKM, B AKIM NasepHi
NiHii nepexpeLLyioTbecA Ha CTiHi (Touka l).

- [loBepHiTb BUMiptoBanbHUI Npunap Ha 180°, paiTe omy
HiBENOBATUCA | NO3HAUTe TOUKY, B AKIW Na3epHi NiHii
nepexpeLLyoTbCA Ha NPOTUNEXHIH CTiHi B (Touka ).

- Posralwwuyite BUMiptoBanbHWN NpUnag, He NOBEPTaKOUM
11010, KONo CTiHKW B, yBIMKHITb 10ro Ta aaiTe omy
HiBenBaTucA.

YkpaiHcbka |51

=

~ BupiBHANTE BUMIPIOBaNbHUI IHCTPYMEHT MO BUCOTI TaKUM
UMHOM (3a AOMOMOTOHO WTaTHBa abo MiMOCTMBLLM LLO-
HeOy/Ib Mif HbOro), 100 TOUKa, B AKIN NepexpeLLyioThea
NasepHi NiHii, TOYHO NOTPaNAANa Ha NO3HaYEHy paHille
TOuKY Il Ha CTiHi B.

- [oBepHiTb BUMiptoBanbHWiA npunap Ha 180°, He
3MiHIOKUM HOro BUCOTU. CpAMYHTE HOro Ha CTiHy A
TaKMM UMHOM, 110D BEpTMKaNbHA Na3epHa NiHia
NPOX0Anna uepes paHilue no3HaueHy Touky |. [lante
BUMIpIOBaNbHOMY NPUNaay HiBENOBATUCA | NO3HAUTe
TOUKY Ha CTiHi A, B AIKii nepexpeLLytoTbCs Na3epHi NiHii
(Touka ).

- Pi3Huua d Mix ABOMa No3HaUE€HUMK Ha CTiHi A Toukamu | i
Il - e hakTUUHE BiAXMNEHHA BUMIPIOBANbHOTO
{HCTPYMEHTa N0 BUCOTI.

Ha ginAHui 2 x 5 M = 10 M MakcMManbHoO fLonycTume

BiIXMNEHHA CTAaHOBUTb:

10 m x £0,2 MM/M = +2 MM. TakUM UMHOM, Pi3HKLA d MiX

Toukamu | i 11l moxe cknagat MakcuMym 2 MM.

MepeBipka TOUHOCTI HiBENIOBaHHA rOPU30HTANbHOI NiHiT

[ina nepeBipku noTpibHa BinbHa finAHka npubn. 5 x 5 m.

- BcTaHoBITb BUMIpIOBaNbHUM IHCTPYMEHT NOCepeanHi Mix
ctiHamu A i B Ha noBopoTHin nnatdopmi (12) un Ha
wraTvBi (28) abo noctaBTe 1oro Ha TBEPAY PiBHY
NOBEPXHH0. YBIMKHITb BUMiPHOBaNbHUI IHCTPYMEHT ANA
pobOTH 3 aBTOMATUUHWM HiBENIOBAHHAM. YBIMKHITb
FOPU30HTaNbHUIA PEXUM i 3aNULLITE BUMIPIOBANbHUN
iHCTPYMEHT CaMOHiBeNtoBaTucA.
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- [osHauTe Ha 060X CTiHax Ha BifcTaHi 2,5 M Bif
BMMIPIOBaNIbHOIO iHCTPYMEHTa CepeanHy Na3epHoi NiHii
(Touka | Ha ctiHi AiTouka Il Ha cTiHi B).

—

- BcraHoBiTb 06epHeHHi Ha 180° BUMiptOBanbHMI
iHCTPYMEHT Ha BiACTaHi 5 M v i painTe omy
CaMOHiBentoBaTucA.

- BupiBHaTe BUMiptoBanbHUI NpUnag, no BUCOTi TakUM
UMHOM (32 JONOMOTOIO LTaTUBA ab0 NiAMOCTMBLLM LLIO-
Heby/ib Mif Hboro), Wob cepeanHa nasepHoi NiHii TOUHo
noTpannfAna Ha no3HaueHy paxitue Touky Il Ha cTiHi B.

~ [losHauTe Ha CTiHi A cepeaiMHy nasepHoi niHii Ak Touky 111
(BepTHKanbHO Haf Toukoto | abo nig Heto).

- Pi3Hnua d mixk jBOMa No3HaueHUMK Ha CTiHi A Toukamu | i
11 - ue dakTUuHe BiaXUNEHHA BUMipIOBaNbHOroO
iHCTpyMeHTa Bifi rOp130HTani.

Ha pinAHui 2 x 5 M = 10 M MakcMManbHo gonyctume

BiIXMNEHHA CTAaHOBUTb:

10 M x £0,2 MM/M = +2 MM. TakuUM UMHOM, Pi3HHLA d MiX

Toukamu | i I1l moxe cknagat MakcUMyMm 2 MM.

MepeBipKa TOUHOCTI HiBENIOBaHHA BePTUKaNbHOT NiHiT
[ina nepesipku Bam notpibHKi iBEPHUI NPOPi3, B AKOMY 3
0box bokiB Bif ABepert € MiH. 2,5 M (Ha TBEPAOMY FPYHTI).
~ BcTaHoBITb BUMIptOBaNbHWN IHCTPYMEHT Ha BiACTaHi
2,5 M Bifi 1BEPHOTO NPOPI3Y Ha PiBHY TBEPAY NOBEPXHIO
(He Ha noBopoTHY Nnatdopmy (12) abo wratus).
YBiIMKHITb BUMiptOBanbHWI IHCTPYMEHT Ana poboty 3
ABTOMATUUHMM HiBENHOBAHHAM. YBIMKHITb BEPTUKANbHWN

PEXHM 3 BEPTUKANbHOO Na3epHOIo NiHiEl0 Bepes Ta
HanpaeTe Na3epHy NiHito Ha ABEPHUHN Npopis. [anTe
BUMIpIOBaNbHOMY iHCTPYMEHTY CAaMOHIBENIOBATHCA.

~ [lo3HauTe cepeanHy BepTMKaNbHOI NasepHoi NiHii Ha
nianosi y iBepHoMy npopisi (Touka |), Ha BigcTaHi 5 M3
iHWworo 6oKy fBepHOro Npopiay (Touka Il), a Takox 3
BEPXHbOr0 Kparo fIBepHOro npopiay (tTouka lll).

T
b

W3,

- [loBepHiTb BUMiptoBanbHKi Npunag Ha 180°i nocTasTe
11070 3 iHLWOoro oKy ABEPHOTO MPOPI3y NPAMO No3a
Toukoto Il. [JarTe BUMiptoBanbHOMY Npunagy
HiBEMOBATUCA | CNPAMYITE BEPTUKaNbHY Na3epHy NiHito
TaKWUM UMHOM, 110D ii cepeaMHa NpoXoamMna TOUHO uepes
Touky lill.

~ [losHaute cepenHy nasepHoi NiHii Ha BEPXHbOMY Kpai
[IBEPHOrO NPOPI3y B AKOCTi TOUKM V.

- Pisnuua d mix aBoma nosHaueHumu Toukamu Il i IV - ue
(haKTMUHE BifIXMNEHHs BUMiPIOBATIbHOTO IHCTPYMEHTa Bifl
BepTUKani.

- [lomipaiTe BUCOTY 1BEPHOTO NPOPI3Y.

Migpaxy/Te MakcMManbHO A0MYCTUME BIAXUNEHHSA

HaCTYMHUM UMHOM:

nofiBiiHa BMCOTa ABEPHOTO Npopiay x 0,3 MM/M

Mpuknaa: Mpu BUCOTi ABEPHOTO NPOPI3y 2 M MaKCUMarNbHe

BiAXWNEHHA NOBMHHO CKNafaTh

2x2Mx £0,3Mm/M = 1,2 mm. Touku [11i 1V noBHHHI,

1609 92A4HR|(11.02.2021)

Bosch Power Tools



TaKMM UMHOM, 3HAXOAMTHUC Ha MAaKCMManbHIN BigcTaHi
1,2 MM 0fiHa Bifi OAHOI.

BkasiBku wopo pobotu

» [InA no3HaueHHsA 3aBXKAN BUKOPUCTOBYHTE CepeuHy
na3epHoi Touku abo nazepHoi niii. Po3mip nasepHoi
TOUKW/Na3epHoi NiHii 3MiHIOETbCA B 3aNeXHOCTI Bif
BifICTaHi.

Po60TH 3 Bi3UpHOIO MapKoto

BiaupHuit W (26) nokpalilye BUAMMICTb Na3epHOro
NPOMEHHO NPU HECTIPUATIIMBUX YMOBAX Ta Ha BENUKUX
BifICTaHAX.

MoBepxHs BisnpHoro wwuTa (26), Lo Biansepkanioe,
NOKpaLLye BUAUMICTb Na3epHOI NiHil, uepes npo3opy
MOBEPXHI0 1a3epHy NiHito TaKOX BUAHO 3 TUIIbHOTO BOKY
BIi3MPHOrO LYKTa.

Pobora 3i wratusom (npunapaa) (aue. man. F)

LLitaTe 3abe3neuye cTabinbHy nifcTaBKy AN BUMiPIOBaHHS,
BUCOTY AKOI MOXHa peryntoBatu. LLlob BcTaHoBUTH
BUMipIOBANbHUI IHCTPYMEHT Ha LITATKB, NOCTaBTe
BUMIpIOBaNbHUM IHCTPYMEHT Ha NOBOPOTHY

nnatcpopmy (12).

MoHTaX Ha WTaTuei 5/8": noknagitb NOBOPOTHY NNathopmy
3rHi3nom nig wratve 5/8" (9) Ha pisbby wWratnBa 5/8" (28)
abo cTaHaapTHOro OyAiBenbHOro WTatMBa. 3adikcyite
MOBOPOTHY NNaT(hopMy KPiNUNbHAM rBUHTOM LUTATUBA.
MoHTax Ha wratvsi 1/4" (aus. man. F): BKpyTiTb apantep
wraTvBa (20) (npunagaa) y ruisgo nig wratus 5/8" (9) Ha
MoBOPOTHil nnatdopMmi. MocTaBTe aganTep WTaTMea 3
rHi3[oM nif wratvs 1/4" Ha pisbby wratvea 1/4" (21) abo
CTaHAapTHOro (hoTolTaTea. 3adiikcyiTe ananTep WraT1Ba
KpiNMNbHAM rBUHTOM LUTATUBA.

I'pybo BMPIBHANTE WTATHB, NEPLL HiX BMUKATH
BUMiptOBaNnbHUM Npunag.

Pobota 3 nasepxum npuiimauem (npunapas)

3a HecnpuATIMBMX YMOB (CBiTNE CEpenoBHLLE, NpsMe
COHsAUHE CBIT/O) Ta Ha BENMKMX BiACTaHAX, Lo nerwe byno
3HaWUTW Na3epHi NiHii, KOPUCTYHTECH NA3EPHUM NpUIMaUeM
(22). NMpu poboTi 3 NnazepHUM NpUItMaueM BMUKaTE PEXUM
npuitmaua (aus. ,Pexum npuitmaua®, Ctopinka 50).

Okynapu gna poboty 3 nazepom (npunapas)

Okynspu Ans poboTH 3 nazepom BiadinbTPOBYIOTb CBITNO

30BHILLHbOMO CEPeoBHLLIa. 3aBAAKH LIbOMY CBITNO Na3epa

303€ETHCA N OUEH CBITNILWNM.

» He BuKOpHCTOBYIiTE OKYNApH AnA poboTu 3 nazepom
(npunappn) Ak 3axucHi okynapu. Okynapu ana pobotv
3/1a3epoM 3abesneuyioTb Kpalle po3nisHaBaHHs
Na3epHOro NPOMEHI0, OfIHaK He 3aXMLLAI0Tb Bif
NasepHOro BUNPOMIHIOBAHHS.

» He BHKOpHUCTOBYIiTe OKYNAPH ANA poboTH 3 nazepom
(npunapan) AK coHLe3aXMCHi OKYNAPH Ta He BAAraiTe
X, KONU BU 3HaxoAuTeCA 3a KepmoM. OKynApu ans
poboTH 3 nazepom He 3abe3neuyioTb MOBHUI 3aXMCT Bif
Y® npomeHiB Ta NOripLLyOTb PO3Mi3HaBaHHA KONbOPIB.
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Mpuknagu po6otu (guB. man. B-E)

lpuKNaau fng Takux MOXNUBOCTEN 3aCTOCYBAHHA
BUMipIOBanbHOro npunagy By 3HaizeTe Ha CTOpiHKax 3
MantoHKaMmu.

TexHiuHe 06cnyroByBaHHA i cepBic

TexHiuHe 06cNyroByBaHHA i OUHLLEHHA

3aBXau TPUMaiTe BUMIpIOBaNbHWN NPUNa B YACTOTI.

He 3aHyploiiTe BUMIpIOBanbHUi Npunag y Bofy abo iHuwi
PiAYHH.

BuTupaliTe 3abpyHEHHS BONOTO M'AKOKO raHuipKoto. He
BUKOPMCTOBYMTE XOAHMX MUIOUNX 3aC0biB ab0 PO3UMHHHKIB.
3okpeMma, perynapHo NpouMLLaiTe NoBepXHi KONO BUXiZHOMO
OTBOPY Na3epa i CRifKy1Te NPy LbOMY 3a TUM, WWob He
3a/M1LLIanocA BOPCHUHOK.

3bepiraiTe i TPAaHCMOPTYITE BUMiPIOBANIbHUIA IHCTPYMEHT
NLLIE B A0AaHIM 3aXucHiK cymui (27).

HapcvnaiTe BUMipHOBanbHUIA NPUNAL HA PEMOHT B 3aXMCHIN
cymui (27).

CepBic i KOHCYNbTaLji 3 NMTaHb 3aCTOCYBaHHA

B cepgicHil malictepHi By oTpuMaeTe Bignosiab Ha Balwi
3anUTaHHA CTOCOBHO PEMOHTY i TEXHIUHOr0 06CNYroByBaHHA
Bauoro npoaykTy. MantoHku B ieTansx i iHdpopmadito wogo
3anyacT1H MOXHa 3HalTH 3a appecoto: www.bosch-pt.com
KomaHpa cniBpobiTtHuKiB Bosch 3 HanaHHs KoHCynbTauii
LLIOf10 BUKOPHCTaHHA NPOAYKLi i3 33j0BONEHHAM BiANOBICTb
Ha Balui 3anuTaHHsA CTOCOBHO HalLOi NPOAYKLi Ta npunaaas
[0 Hei.

lpw BCiX 10AATKOBKX 3aNUTaHHAX Ta 3aMOBNEHHI 3aN4YacTuH,
6yab nacka, 3a3HauanTe 10-3HauHui HoMep ans
3aMOB/EHH, L0 CTOITb Ha NACMOPTHIM TabnuuLli NPoAYKTY.
[apaHTiliHe 0BCnyroByBaHHA | PEMOHT ENEKTPOIHCTPYMEHTY
3iMCHIOTHLCA BiAMNOBIAHO 10 BUMOT | HOPM BUrOTOBMOBaUA
Ha TepuTOpIi BCiX KpaiH nuwe y chipmoBHx abo
ABTOPU30BAHUX CEPBICHUX LIEHTPax thipmu «PobepT boty.
NMONEPEIKEHHA! BukopucTaHHs KOHTPadhakTHOT npoayKuii
Hebe3neuHe B ekcnnyatadii i MOXe MaTi HeraTUBHi HaCnigKK
[LNA 300pOB’A. BUrOTOBNEHHS | pO3MOBCIOMKEHHS
KOHTpadakTHOI NpoAyKLT nepecniayeTbes 3a 3aKOHOM B
a[MiHICTPaTMBHOMY i KpUMiHANBbHOMY NOPAAKY.

YkpaiHa

bow CepaicHuit LieHTp enekTpoiHCTPYMeHTiB

Byn. Kparua 1

02660 Kuis 60

Ten.: +380 44 490 2407

®akc: +38044 512 0591

E-Mail: pt-service@ua.bosch.com
www.bosch-professional.com/ua/uk

Anpeca PerioHanbH1x rapaHTinHWX CepBICHUX MalCTePEHb
3a- 3HaueHa B HauioHanbHOMy rapaHTiiHOMY TanoHi.

AppecH iHWKX cepBiCHUX LEHTPiB HABeAEHO HHXKYe:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses
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Yrunizauis

BumiptoBanbHi npunaau, npunagas i ynakosky Tpeba
3/1aBaTH Ha €KOMOTIUHO UMCTY NOBTOPHY NepepodKy.

He BUKMAaNTe BUMIpIOBaNbHi iHCTPYMEHTH i
barapeiku B nobyTose cmitTa!

Nuwe ana kpaiH €C:

BinnosiaHo ao eBponeiicbkoi aupektuen 2012/19/EU
BUMipOBaNbHI iIHCTPYMEHTH, L0 BUMLLNM i3 BXXMBAHHA, Ta
BiZNOBIAHO 10 €BpPONENCbKOI AupekTMau 2006/66/EC
nolKomkeHi abo BianpalboBaHi akyMynATopHi batapei/
baTapeikn NoBMHHI 30aBaTUCA OKPEMO | yTURI3yBaTUCA
€KOMNOriuHO UMCTUM Cnocobom.

Kasak

Eypa3us 3KOHOMHKaNbIK 0faFblHa
(KepeH ogafbiHa) mylue
MeMneKeTTep ayMarbiHAa
KONAaHbinagbl

OHAIPYLWIiHIH BHIM YLWIiH KapacTbipFaH Nanaanaxy
Ky)KaTTapbIHbIH KypamblHAA NaifanaHy XeHiHaeri ocbl

HYCKaynblK, COHbIMEH bipre KocbiMiLanap fja 6onybl MyMKiH.

CoaWKecTIKTI pacTay Xaunnbl aknapar KocbimMiwaaa bap.
OHiMAi eHAipreH MemMnekeT Typanbl aknapar eHiMHIH
KOPNyCbIHAA XaHE KOCbIMLIAAA KepCeTiNreH.
OHpipinreH mep3imi Hyckaynblk MykabacbiHbIH COHFbl
BeTiHAe XaHe eHiM KOpMyCbiHAA KOPCETINreH.
Mmnoptepre KaTbiCTbl bainaHbiC aknapar eHim
KanTamacblHfa KepCeTinreH.

OHimpai naiaanany mep3imi

OHIMHIH KbI3MET eTy Mep3iMi 7 Xbln. OHAIpiNreH Mep3iMHeH
6acTan (eHAipy KyHi 3aybIT TaKTalLIACbIHAA a3bl/FaH)
icteTnen 5 Xbin cakTaraHHaH COH, BHIMAI Tekcepyci3
(cepBHCTiK TeKcepy) naiaanaHy yCbiHbIMManbI.

Kbi3ameTkep Hemece naianaHyWwbIHbIK KaTenikTepi MeH

icTeH WbIFy cebenTepiHiH, Tisimi

— ©HiM KopnycbliHaH TiKenew TyTiH LWbIKCa, NaiaanaHbaHpl3

— KayblH —LWaLLbIH Ke3iHae cbipTTa (nanana)
naiaanaHbaHbl3

- KOpnyc iLiHe Cy Kipce KypbinFbiHbI KOCYLLbl DONMaHbI3

LLlekri Kyii 6enrinepi

— ©HIM KOPMyCbIHbIH, 3aKbIMaNybl

Kbi3MeT KepceTy Typi MeH Xuiniri

Op naipanaHyaH Cox eHiMi Tasanay yCbiHbINaabI.
Cakray

- KypFaKk epfe cakray kepek

— JKOFapbl TeMnepaTypa Ke3iHeH XaHe KYH CoynenepiHin
9CEPIHEH anbiC CaKTay Kepek

- CaKTay KesiHae TeMnepaTypaHblH KEHET aybITKybIHaH
KOpFay kepek

- erep Kypan xymcak CoMKe HEMECe NNacTuK Kercte
XETKi3iNce OHbl OCbl ©3iHiH KOPFaFbllll KabblHaa cakTay
YCbIHbINaAb

- CaKray LWapTTapbl Typanbl KOCbIMLLA aKnapar any yLiH
MEMCT 15150-69 (LLlapT 1) KyaTblH KapaHpi3

Tacbimanpay

- TacbimMangay KesiHae eHiMAI KynaTyFa )aHe Ke3 KenreH
MeXaHHWKanblK bIKnan eTyre kataH, TbIAbIM CablHafbl

- bocary/xyKTey Ke3iHge NakeTTi KbiCaTbiH MaLLWHANAPAb!
nanpanaHyfa pykcar bepinmenai.

- TacbiMangay waptrapbl Tanantapbii MEMCT 15150-69
(5 WwapT) KyaTblH OKbIHbI3.

Kayincispaik Hyckaynapbi
Onuiey KypanbiMeH Kayinci3 xaHe ceHimpgi
JKYMbIC icTey yiiH 6apnbIk,
HYCKaynbIKTapAbl OKbIN OPbIHAAY Kepek.
Onwey KypanblH ocbl Hyckaynapfa ca
naiipananbay enwey KypanbiHAarbl Kipictipinren

Kayinci3aik WwapanapblHa XafFbIMCbi3 acep eTefii. Onwey

KypanbiHAaFbl eCKepTynepai KepiHOeHTiH KbInMaHbI3.

OCbl HYCKAYNAP[bI CAKTAI, ONLLUEY KYPAMNbIH

BACKANAPFA BEPTEHAE ONAP[bI KOCA YCbIHbIHbI3.

» Abait 6onbiHbI3 - erep ocbl xeppe bepinren
naiganaHy Hemece Ty3eTy KypangapbiHaH 6acka
KypanpaH naipananca Hemece 6acka Xymbic agictepi
opbiHpanca byn KaynTi caynere WanbiHyFa anbin Kenyi
MYMKiH.

» Onuley Kypanbl na3ep eckepTy TaKracbiMeH bipre
xeTtkisinegi (rpacduka 6etingeri enwey KypanbiHbiH,
cypertiige benrinexren).

» Erep nasep eckepry TaKTacbIHbIH, MATiHi eniHi3gin,
Tininge 6onmaca, anfaw pet KonAaHbICKa eHrizbec
OyYpbIH OHbIH, OPHbIHA eNiKi3AiH, TiniHAeri
JancblpMaHbl XabbICTbIPbIHbI3.

Na3sep cayneciH agampaapra Hemece

& )aHyapnapra 6aFbITTaMaHbi3 XaHe 63iHi3

Ae Tikenen Hemece WaFbINbICKaH nasep
cayneciHe KapamaHbi3. byn afnamaapabiy
Ke3iH LaFbinablpybl MyMKIH, CaTCi3 OKUFanapra
aKenyi Hemece Ke3re 3aKbiM KenTipyi MyMKiH.

» Erep nasep cayneci ke3re Tycce Ke3aepai XKyMbin
6acTbl cayneaeH apbl Kapary Kepek.

» Ilasep KypbinFbICbIHAA eLIKAHAAN 63repTy
OpbIHAAMaHBI3.

» MNMasep kepy ke3ingipirii (kepek-kapak) KOpFaHbiLL
Ke3ingipiri petinae naifananbanbi3. lasep Kepy
Ke3ingipiri nasep coyneci xakcblpak Kepy yLUiH
KONAaHbinafbl, ananfa nasep coyneciHeH KoprFamanabl.

» Iasep kepy Ke3ingipiriH (kepek-apak) KyHHeH
KOpPFailTbiH Ke3ingipik peTinge Hemece Xon
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KO3fanbiCbIHAA NaiAanaH6aHbI3. [lasep kepy
Ke3inaipiri ynbTpakynriH caynenepaeH Tonblk
KOPFaHbICTbl KAMTaMachbI3 TN XaHe TYCTi ceay
KkabinetiH azanTagpl.

» Onuiey KypanbiH Tek binikTi MamaHFa XxaHe apHaynbl
benwekTepmeH xeHAeTIHi3. Con apKbinbl eLLey Kypan
KayincisgiriH caktancobis.

» bananapra nasep enwey KypanbiH 6akbinaycbi3
naipganaHyfa pykcar etnenis. Onap backa anamaapgably
HeMece 63iHiH Ke3iH abaicbi3faH WarbNbICTbIPYbl
MYMKIiH.

» )KaHaTblH CYMbIKTbIKTAp, ra3fap Hemece LiaH,
JKMbINFaH Xapbinbic Kayni 6ap opraaa enwey
KYpanbiH naiaanan6anbis. Oney Kypanbl YILKbIH
LbIFAPbIM, WaHAbl XXaHAbIPbIN, 6PT TYAbIPYbI MYMKIH.

Onwey KypanblH XaHe MarHuTTiK Kepek-
ﬂ apaKTapAbl MMNNaHTaTTapAbIH, XaHe
KapAUOCTUMYNATOP HEMECE HHCYNHUH

COpFbICHI CUAKTbI Backa Aa MefULMHANDIK,
KYPbINFbINapAbIH, XXaHbIHA KOWMaHbi3.
Oniwey Kypanbl MEH KepeK-XapaKTapablH,
MarHuTTepi UMNNAHTaTTapAbIH XXoHe
MeauLMHaNbIK KypbINFbINapblH KYMbICbIHA
acep eTeTiH epic Tyablpaabl.

» Onuwey Kypanbl MeH MarHuTTi akceccyapfbl MarHUTTIK
AepeK TacbIFbILITap MEH MarHUTKe ce3imTan
KYPbINFbinapAaH aniak ycTanbi3. Oniey Kypasbl MeH
aKceccyap MarHUTTepiHiH acepi AepeKTepaiH KanTbIMCbI3
KOWbINybIHa 8Kenyi MyMKiH.

OHiM XxaHe KyaT cunatramachbl

MaiinanaHy HycKaynblFbIHbIH anfbl beniriHik, cypeTTepiH
eCKepiHj3.

TaraibiHgany GoMbiHIA KONAAHY

Oney Kypanbl KeNEHeH XaHe TiK Cbi3bIKTapAbl aHe
nepneHauKynap HeriaaepiH ecenten Tekcepyre apHanfaH.

OnLwey Kypanbl iLKi akmMakTapaa namganaHyra apHanmaraH.

Kepcertinrex Kypampac 6enwekrep

KepceTinreH kypamaactap Hemipi cypettep bap betreri
enLLey KypanblHbH CHNATTaMacblHa KaTblCTbl.

(1) Nasep cayneciHiH, WblFbIC CaHblnaybl
(2) batapes Genimi kaknarbiHbIH, bekiTKilLi
(3) batapes benimiHiH kKaknarbl

(4) Cepuanbik Hemip

(5) Nasep eckepTy TakTachl

(6) ©nwey KypanbiHbiH bekiTKill OMbIKTapbI
(7) Axbipatkpitu

(8) AitHanma nnatchopmaHbIH BaTepnachl

(9) Ainanma nnatdopmabiH, 5/8 AoMMiK WTaTUB
bexiTkiLui
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(10) AitHanma nnatdhopMaHblH, BUIKTIKTI peTTeriL
bypaHpacsbl

(11) AiHanma nnaTchopMaHbIH Jenaen petrey bypaHaachl
(12) AitHanma nnatdhopma

(13) AitHanma nnatthopmaHbiH bexiTKil oMbIKTapbl

(14) MaatHukTi byFatTay MHAMKATOPbI

(15) Kabbinaarbitl peXuMiHiH MHOKATOPbI

(16) Kyit Haukatopbl

(17) Kabbinaarbil pexxuMmiHiH TyAMeci

(18) Tik XyMbIC pexxumi Tyimeci

(19) KenneHeH xyMbiC pexumi TyHMeci

(20) LLiratvs apnantepi®
(21) 1/4 proimpik wratme®
(22) Nasep kabbinparbilbl”

(23) Marnut

(24) Nasep KabbingarbllLbIHbIH, YCTaFbllLbl*
(25) Nasep kepy ke3inaipiri®

(26) Nasep HbicaHabIK TaKTach!”

(27) KopraHbiw kanta
(28) 5/8 proimpaik wratms®
(29) TeneckonTbiK KapHak®

a) beliHeneHreH HemMece cunaTTanfaH XababIKTap cTaHAAPTTbI
KETKi3y kenemiMeH KamTbinMaiabl. Tonbik XababiKTapabl
6i3pin xababikrap 6arnapnamambi3aaH Tabachbis.

)

)

)

TeXHUKanbIK ManimeTTep

Na3sepnik ypoBeHb GLL 5-50 X

OHiM Hemipi 3601K63F..

XyMbic AanasoHbl”

~ CraHpapTTbl Nasep 15m
CbI3bIKTapbl

- Kabbingarbilw pexumi 10m
apKbINbl Na3ep Cbi3bIKTapbl

- asep kabbinaarbiLwbl 5-50Mm
apKbINbl 1a3ep CbI3bIKTapbl

- [epnexankynap Tabaubl 5Mm

Husenvpney gongiri®’®

— KenfieHeH Nasep Cbi3blfbl +0,2 MM/M

— TiK Na3ep CbI3bIKTapbl +0,3 MmM/M

- [Nepnexankynap TabaHbl +0,7 MM/M

DpeTTeri e3firiHeH HUBeNUpney +3°

[1anasoHbl

OpeTTeri HUBENUpAey yakbiTbl <4c

JKyMbIC TEMnepaTtypachl -10°C... +45°C

Cakray Temneparypachl -20°C... +70°C

Heriari BuiKTiKTiH yCTiHgeri 2000 m

MaKc. narganany ouikiri

CanbiCTbipMans aya 90%
bINFANAbINbIFLI, MAKC.

Bosch Power Tools
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Na3sepnik ypoBeHb GLL 5-50 X

Nactany gapexeci [EC61010-1 2D
CTaHAaPTbl O0OMbIHLLIA

Nasep knacbl 2
Nasep Typi <1 mBrt, 630-650 HM
Ce 1
AlblpMaLLbINbIK,

- [la3ep cbi3bifbl 1,5 mpag
- [lepneHanKynap TabaHbl 1,5 mpag
EH KbICKa MIMNYNbC Y3aKTbIFbl 1,25 mc
(kabbinoarblll pexuMiHLe

nainanaHy)

mnynbe xuiniri (kabbinparblu 10 kMY
peXUMiHLe narganaxy)

LLitaTuB bekiTkiwwi® 5/8 mroitm

barapesanap
YKyMbic y3aKTbifbl wam.”

4 x1,5BLR6 (AA)

— 1 nasep cbi3blFbIMEH 24 caf
— 2 nasep Cbi3blFbIMEH 14 car
— 3 nasep Cbi3blFbIMEH 10 car
- 5 nasep cbi3bifbIMEH 6 car
Canmarbl EPTA-Procedure 0,54 kr

01:2014 kyxartblHa car
Onuwemaepi (y3biHAbIFbl x eHi x BHiKTiri)
- AliHanma nnatopmachbi3

122 x 83 x 129 Mm

- AitHanma nnatpopmameH @151 x 203 Mm
KopraHbic aapexeci (batapes IP 54 (waH meH
BenimiHeH Tbic) LalblpaHabl CyaaH

KOpFanfaH)

A) Kymbic aitMaFblH KOnancbi3 KopLuay WapTrapbiHaa (Mbicanbl
TiKenew KyH caynenepinze) KbiCKapTy MyMKiH.

B) 20-25°C

C) KepceTinren MaHaep KanbinTbl XaHE XaFbIMfbl KopLuaFaH opta

LWapTTapblH (Mbicanbl, Aipincis, TyMaHcbI3, TYTIHCI3, Tikenew KyH

caynecicia) Tanan etepi. Temnepatypa LuyFbin e3repreq

Xaffanna, AanaiK aybiTKybl MyMKiH.

Tek KaHa TOK 6TKi3belTiH nac naraa bonagpl, bipak kerbip

Xafflanapaa epy HaTWXeCiHAE Toe oTKi3y KabineTi nanga

Gonybl kyTineai.

E) aitHanma nnatdopmameH KMbICTbIpFaHaa FaHa KOMmKeTiMa

Oniuey KypanblHblK 3aybITTbIK TaKTaMLLIaAarbl CEPUANbIK HoMipi (4)

OHbl AYPbIC aHbIKTayFa kKeMeKTecesi.

D

Xunay

Barapesanappgpbl cany/anmactbipy

Onuiey Kypanbl yiLiH ankanuH MapraHeL batapeacblH
naiaanaHy yCbiHbINazbl.

batapen benimiHiK kaknafbiH (3) aluly yLuiH bicbipMaHbl (2)
bachbin, KaknakTbl abin TacTaHbl3. batapesnapapl eHrisijs.
batapes benimiHiH iWwiHgeri cypeTTe kepceTinreHaen
MonoCTapAblH AYPbIC OPHANACYbIH KAMTaMachbl3 eTiHi3.

Ky# unaukatopsbl (16) xbinbinbiktaca, byn batapesanapp!

anMacTbIpy Kepek ekeHairiH bingipeai.

bapnbik batapesnappabl bipaer anmacTbipbiHbI3. Tek bip

OHAIPYLLIHIH XaHe KyaTbl bipaei batapeanapp!

naiaanaHblHbI3.

» Onuiey KypanblH y3aK yaKbIT naiganaHbacaHpbis,
6arapesHbl enwey KypanbiHaH WhbIFapbin anbiHbi3.
Y3aK yaKbIT cakTaraH xaffanza, entiey KypanbiHaars!
barapennappbl T0T bacybl xeHe onapzblH 3apaabl
©37iriHeH TayCbinybl MyMKiH.

AitHanma nnatchopMameH XyMbic icTey

(A cyperTiH KapaHpi3)

A¥iHanma nnatchopmaHbit, (12) kemerimeH entuey KypanblH
360°-Ka opTanblk, apfanbiM KEPIHETIH NepneHaAnKynsap
HerisiHe bypayra bonagbl. Ocbinaiitua nasep cbi3blKTapbl 4o
barbiTTanazbl Aa, entiey KypanblHblH OPHaNacybl
e3repmeni.

Onuiey KypanblH aiHanMa nnargopmara (12), aiHanma
nnatgopmaHblH bekiTkill oibikTapbl (13) enwey
KYPanblHblH aCTbIHFbI XaFblHAaFbl THICTi DeKiTKiL
oMblKTapabiH, (6) apackiHaa Typa opHanacaTtbiHaan,
OpHaTbIHbI3. OnLLey KypanbiH aiiHanma nnatdopmaaa
Ky/bINTay YLWiH caraT TiniHiK barbiTbiMeH BypaHpi3.
AitHanma nnatdopmanbid, (12) askrapblH BUIKTIKT peTTeril
bypaHpanapmeH (10) bypan LbiFapbiHbi3.

AitHanma nnatdopmabl BatepnacTbiH, (8) kemerimen
LIaMaMeH TypanaHpi3.

Erep enuwey kypanbl bypama nnatopmara (12)
OpHaTbINFaH, TiK Na3ep Cbi3blKTapbIH ASNAEN PETTEY
bypaHpamacbitbiH (11) kemeriMeH cintemenik HykTenepMeH
Typanayra bonagbl.

Maipanany

Maigananyra eHpipy

» Onwiey KypanblH Cbi3[aH XoHe Tikenei KyH
caynenepiHeH CaKTaHbl3.

» Onuwey KypanbiHa aipbiKiwa Temneparypa Hemece
Temneparypa e3repicrepiHiH acepiH Turizyre
6onmaiiabl. OHbl, Mbicanbl, aBTOMOBUAD iWiHAe y3aK
yaKbITKa KanablpMaHpi3. Temneparypa e3repictepi Wyfbin
6bonraH xarfanaa, anibIMeH efLey KypanblHbH TYPaKTbl
TeMnepaTypacblH CakTaHbl3 XKaHE XKyMbICTbI
anractblpMac bypbIH apaanbiM AsNAiK TEKCEpICiH
OTKI3iHi3 (KapaHpi3 ,Oniuey KypanblHbiH ASNIrH
Tekcepy”, bet 58).

AMpbIKLIa TemMnepaTypa Hemece Temneparypa esrepictepi
OPbIH anFaH Xafaanaa, entey KypanblHblH 4N
TOMeHAEYi MyMKiH.

» Onuiey KypanblH KaTTbl COFbINyAaH Hemece TYCyAeH
cakTaHbI3. CbIpTKbl KYLUTI SCEpnepaeH KewiH enwey
KYParnblHbIH XXYMbICbIH anFacTblpyaaH bypblH apaaibim
DeNAiK TeKcepyiH opblHaay kepek (KapaHpi3 ,oniey
KypanblHbIK AanAiriH Tekcepy”, bet 58).

1609 92A4HR|(11.02.2021)

Bosch Power Tools



» Onuiey KypanbiH TacbiManaayAaH anfbiH OHbl
KOCbIHbI3. OLuysie Tepbeny beniri byrattanagbl, aTnece
ON KaTTbl SpeKeTTepe 3aKbIMAanybl MyMKiH.

Kocy/ewipy

Onuey KypasnblH KOCY YLUiH aXblpaTKblLWTbl (7) "@on’

KyHiHe (MasATHUKTI byFaTTay TETiriMeH XyMbIC icTey YLLiH)

Hemece " @ On" kyiiHe (HUBeNMpney aBTOMaTUKACbIMEH

KYMbIC iCTeY YLIiH) XbIMKbITbIHbI3. Kyi MHAaMKaTopbl (16)

XaHagbl. Onwey Kypanbl KOCblNFaHHaH KeriH bipaeH

anablHFbl WbIFbIC CaHbinayaaH (1) kenpeHeH nasep Cbi3biFblH

LblFapagbl.

» Ia3ep coyneciH agampapra Hemece XxaHyapnapra
DarbITTaMaHbl3 XaHe TinTi anbiCTaH 6ONCbIH XapblIK,
cayneciHe e3iHi3 KapamaHbi3.

Onuwey KypanbliH ewipy yuwiH axblpatkpiwTsl (7) "Off"

KyHiHe XbImKbITbIHpI3. Kyt nHaukaTopbl (16) ceHeai. Owipy

kesiHae Tepbeny bnorbl byratTanagpl.

» Kocynbi 3apapaTay KypanbiH 6aKbinaycbi3
KanabIpMaHbI3 XKaHe enLuey KypanbiH naipanaHyaaH
COH, eLWipiHi3. [lasep caynecimeH afamaapablH kesiH
LUAFbINBICTBIPY MYMKIH.

45 °C lWwamacbIHaarbl pyKcar eTinreH Makc. XXyMblC

TeMnepatypacbiHaH acbipFaH XaFfanma nasep AUoabl

KOpFaHbIC yLWiH eweni. CyblFaHHaH COH eMLLey Kypanbl KanTa

KOCbINYbl MYMKiH.

Owipy aBTOMaTKaCbIH aXbipaTy

Onwey Kypanbl 30 MUHYT XYMbIC iCTEreHHEH KeuiH
aBTOMATTbI TYp/ie eLesi.

OLWipy aBTOMATUKAChIH @XKbIPaTy YLUiH eMlLey KypanblH
KOCKaH Ke3fie TiK XKyMbIC pexumi TyiiMeciH (18) Hemece
KemneHeH XyMbIC pexxumi TyimeciH (19) 3 cekyHp bacbin
TYPbIHbI3. OLWipy aBTOMATUKaChl axblpaTbinFaH bonca, nasep
coynenepi 3 cekyaTaH KewiH Kbicka yakbiTra
KbINbINbIKTaMABI.

ABTOMaTTbI TYpAE BLLIPY PYHKLMACHIH iCKe KOCY YLLiH enLey
KyparblH eLLipin KaiTa KoCbIHbI3 (TyiMeHi bacnai).

MaiiganaHy Typnepi

Onwey Kypanblhga bipHeLle xyMbic pexxumi bap, onapapl
dpKe3 aybicTbipyra bonazbl. KenpeHeH xaHe Tik Kymbic
pexumaepiH bip-bipiHeH benek kocbin ewipyre bonagb!.
Onuey Kypanbl KOCbiNFaHHaH KeliH KenaeHeH XyMbiC
pexuMiHge bonagbl.

JKyMbIC pexuMaepiHiH bapnbiFbiH HUBENUpPNey
aBTOMATUKaCbIMEH ie, MasTHUKTI byFatTay TeTirimeH fje
TaHgayra bonagbl.

KengeneH, xymbic pexxumi (B cypeTiH kKapaHpbi3)
KenpeHeH yMbIC pexuMiHae entuey Kypanbl KengeHeH,
Na3ep Cbi3blFblH anfa Kapai LWblFapazbl.

KenneHeH nasep Cbi3bifbiH 6LLIPY HEMECe KOCY YLLiH
KenfeHeH XXyMbIC pexumi TyimeciH (19) bacbiHbI3.
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Tik XyMbIC pexKuMi XxoHe nepneHAUKynap TabaHbl

(C-E cypeTtTepiH kapaHbl3)

Onwey KypanbiHaa bipHeLue TiK XXyMbIC pexumi bap:

- Anfa kaparblinFaH Tik nasep Cbi3blfbl,

— AnFa xaHe OH XaKKa kapaTbinFaH Tik nasep Cbi3blfbl,

— AnfaxaHe apTKa KapaTbl/ifaH Tik nasep Cbi3bifbl,

— bapnblk TepT akka KapaTbiNFaH Tik 1a3ep Cbi3bIKTapbl.
OfaH Koca TiK XyMbIC pPeXXuMiHae apfAanbiM nepneHankynap
TabaHbl TOMEH Kapait npoeKLMAnaHazbl.

TiK XyMbIC PEXUMIiH KOCY HEMECE OLUIPY YLUiH XoHe TiK
KYMbIC PEXMMiH aybICTbIPY YLLiH TiK XYMbIC PEXUMI
TyiMeciH (18) Kanaynbl KyMbIC PEXHUMIHE KOM XKeTKiareHue
BacbiHpi3.

Kabbinaarbiw pexxcum

Nasep kabbinaarbilbiMeH (22) xyMbic icTey yLuiH
narganay TypiHe bainaHblccbi3 KabbinparblL peXUMAi
bencenpipyre 6onagbl.

Kabbinparblll pexvmae nasep Cbi3blKTapbl OFapbl XKUinikTe
XbIMbINbIKTAMN, Nadep Kabbinaarbitibl yiliH (22) kepiHeTiH
bonappl.

KabbinaarbiLl pexxmMMiH Kocy YLLIH Kabblngarbill PeXUMiHiH
TyiMeciH (17) bacbiHbi3. Kabbinaarbil pexumMiHiy
uHarkartopbl (15) Kbi3bl TyCMEH xaHagbl.

Anam Ke3i yWiH KabbinaarbIL pexum Kocynbl bonFanaa
nasep CbI3bIKTapbIHbIK KepiHici TeMeHgeTineai. Nasep
KabbINAarbILLbICHI3 XYMbIC iCTEreHae kabbinaarbill peXxumai
(17) tyimeleci KaiTa bacbin ewwipiHis. Kabbingarbii
pexuMiHiK (15) kepceTkilui ewweni.

Husenupney aBTomaTHKachbl

HuBenupney aBToMaTHKaCbIMEH XYMbIC icTey

Onuwey KypanbiH kenaeHeH bepik 6eTke KoMbIHbI3 Hemece
atHanma nnatcopmara (12) bekitiHi3.

HuBenupney aBTOMaTUKACbIMEH XXYMbIC iCTeY YLLiH KOCKbILL/
ewipriwi (7) "% On" KyHiHe XbIMKbITbIHbI3.

HuBenupney aBTomMaTHKachl +3° LamacblHarbl e3MiriHeH
HWBENUPNeY alMarbiHAQ TEric eMec Xepneppi aBToMaTTbl
Typge TericTenai. [lasep cbi3blKTapbl 04aH apbl Ko3fFanmaca,
HUBENUPNeY anKTanabl.

ABTOMATTbI TYPAE HUBENUPAEY MyMKiH Bonmaca, Mbicansl,
enLey Kyparbl TypFaH beT kenaeHeH cbidbikTaH 3°
LIaMacblHaH apTblK aybITKbIFaH bonca, nasep caynenepi
KbINAAM XbINbINbIKTaAbI.

Byn xarfanaa entey KypanbiH KenfeHeHiHeH Kobin,
63[liriHeH HUBENMpNey aaKTanFaHLLa KyTiHi3. Onwey Kypanbl
+3° e3/1iriHEH HUBENUPNEY alMarbiHfa Typca, nasep
coynenepi y3nikcis xaHagpl.

MaipanaHy KesiHae karbinbicTap bonca Hemece Kyi earepce
enLley Kypanbl aBTOMATTbl PETTE 63iH HUBENUpPNenai.
HuBenupneyaeH coH eniuey KypanblHblH XKblKYbl apKblnbl
naiaa bonybl MyMKiH KaTeneppiH anablH any ywiH nasepnik
CbI3bIKTAPAbIH KYHiH HEri3ri HyKTenepre CanblCTbIpbin
TEKCepiHi3.
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ManATHukTi 6yFaTTay TeTirimeH Xymbic icrey

MasaTHUKTi ByFaTTay TETiriMEH XyMbIC icTey YLUiH
aXbIpaTKbIWThI (7) "0 On" KyHiHe XbIMKbITbIHBI3. MaATHUKTI
byrarTay uHaukatopsl (14) Kpi3bin TyCneH xaHbin Typagpl
XoHe nasep Cbi3blKTapbl 605y KbINbINbIKTAMAbI.

MasTHUKTi ByFaTTay TETiriMEH XyMbIC iCTereH kesae,
HWBENWUPNey aBTOMATUKaChI eLUipinesi. Onwey KypanbiH
epKiH Konpa ycTayra Hemece eHic beTke Kotora bonagpl.
Nasep ceynenepi bynax bbinait HUBeNMpneHbeai xaHe bip-
bipiHe TiriHeH eTnenai.

Onwey KypanblHbIH, A3NAiriH TeKcepy

Doanpik acepnepi

KopLuay Temneparypachl eH KywwuTi acep eTefi. EaenaeH
XOFapblfa bonrFaH Temneparypa e3repictepi nasep cayneciH
aybITKYbl MYMKiH.

Temneparypa albipMaLLbiNblfbl €AeHre XakblH alMakTa
yNKeH 6onFaHbl yLWiH, entey KypanbiH MyMKiHAiriHwWe
LUTaTUBKE OPHATbIM, XYMbIC aiMaFblHbIH, OpTacblHa
OpHanacTbipy KaXxeT.

CbIpTKbl 8CEpepaeH ThiC acmanTbik aceprep Ae (Mbicanbl
KaFblNbiC HEMeCe KaTTbl COKKbINAp) aybITKynapFa anbin Kenyi
MYMKiH. CON YLUiH 8p XyMbICTaH anfblH HUBENUpAey AaNniriH
TeKCepiHj3.

AnpabiMeH KenpeHeH nasepnik Cbi3blKTblH OUIKTIK neH
HUBENUPNeY AaNfiriH XaHe TiK Na3epnik Cbi3blKTbIH,
HUBENWPAeY AdNIriH TeKCepin WbIFbIHbI3.

Erep eniuey kypanbl Tekcepy kesiHae MakcuMangbl
aybITKyAaH acbipca, oHbl Bosch cepsucTik opTanbifbiHaa
YKOHAETIHI3.

KenpeHeH, cbi3bIKTbIH, GMiKTiK AanairiH Tekcepy

Tekcepy ylwiH 5 M boc enlley KalbIKTbIFbl KaTTbl epae A

MeH B eki kabblpFaHblH apacbiHaa kepek bonagbl.

- Onwey KypanbiH A KabblpFacblHbIH XXaHblHAa alHanMa
nnatchopmaHbiy, (12) Hemece WTaTuBTiH (28) ycTiHe
MOHTaX/1aHbl3 HEMece OHbl bepik, Teric beTke KOMbIHbI3.
OnLwey KypanblH HUBENUPNEY aBTOMATUKACbIMEH XYMbIC
PEeXUMiHAE iCKe KOCbIHbI3. KenaeHeH XXyMblC peXuMi MeH
TiK KYMbIC PEXHWMIiH, TiK la3ep CbI3bIFbIH anFa kapatbin,
KOCbIHbI3.
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- TNa3eppi xakblH A KabblpracblHa barbiTTan, enwey
KypanblH HUBENMpPNeHi3. Mlasep cbi3blKTapbl Kabblpraga
ANKbILL-YIKbILL HYKTECIHIH OpTacblH benrinexis
(I HykTeci).

- ©Onwey kypanbiH 180° bypan, oHbl HUBENUpPNen nasep
CbI3bIKTapbIHbIH apfbl B KabblpracbiHaarbl alKplLL-YAKbILL
HyKTeciH benrinenis (11 HykTeci).

~ Onwey KypanbiH bypamari B kabbipracbiHbIH KacbiHaa
KOWbIN, KOCbIHbI3 1a HUBENUPNEHI3.

—>¢

- ©nuiey KypanblHblH bHiKTiriH (WTaTMBTEP HEMeCe bap
6onca Tipeyill kKeMeriMeH) na3ep Cbi3bIKTapblHbIH aHKbILL-
VAKbILL HYKTEC] B KabbipFacbiHfa anabiMeH benrineHrex
Hyktere |l calikec bonatbiHaal barbITTaHbI3.

- ©Onwey kypanbiH 180° bypan buikTiriH e3repTneHis. OHbl
A kabblipracbiHa Tik nasep Cbi3birbl benrinexre |
HYKTECIHEH eTeTiH eTin baFbITTaHbI3. OnLLey KypanbiH
HWUBENMPNEN, Na3ep CbI3bIKTAPbIHbIH alKbILL-YAKbILL
HYKTeCiH A kabbipracbinaa (111 HykTeci) benrinena.

- Axabbipracbiiarbl | MeH |11 ei benrineHreH HykTeHiH d
anblpMALLbIbIFb NLLIEY KYPANbIHbIH AdN DUIKTIKTEH
aybITKybIH KepceTeai.

2 x 5 M =10 m enwey KalbIKTbIFbIHAAFbI PYKCAT ETINrEH

MaKCUMangbl aybITKy:

10 M x £0,2 MM/M = £2 MM. | meH |I| HyKTenepi apacbiHaaFbl

d aiblpmaLLbInbIFbl €H kebi 2 MM Kypaybl THIC.

KenpeHeH cbi3bIKTbIH, HABeNUpney AaNAIriH Tekcepy
Tekcepy ywwiH wam. 5 x 5 M boc KeHicTik kepek.

1609 92A4HR|(11.02.2021)

Bosch Power Tools



- ©nwey KypanbiH A MeH B KabblpranapbiHbiH apacblHaaFbl
opTajia aiHanma nnatdopmabiH (12) Hemece WTaTUBTIK
(28) ycTiHe MOHTaXaHbI3 HEMeCe OHbl bepik, Teric beTke
KOWbIHbI3. OnLuey KyparnblH HUBENUpNey
aBTOMATUKAChIMEH XXYMbIC PEXMMIHLE iCKe KOChIHbI3.
KenaeHeH yMbiC PeXUMiH KOCbIT, enLiey KypasnblH
HUBENWUPNEHi3.

- Onwey KypanbiHaH 2,5 M KalbIKTbIKTA eKi KabblpFaaa
Nasepnik Cbi3blK opTacbiH benrinewis (A kabbipracbivaa |
HyKTe, B KabbipracbiHga Il HykTe).

- Onwey kypanbiH 180°-ka bypan 5 M apakallbIKTbIKTa
OPHATbIHbI3 XXOHE HUBENUPNEHI3.

— Onuey KypanbliHbiH OMiKTIriH (LUTATUB HEMECe KaxeT
6onca, Tipeyill kemeriMmeH) naseprik Cbi3bik opTachl B
KkabblpFacbiHaa anablH ana benrinexre |l HykTere cankec
bonarbiHaa Typanaubi3.

- A kabbipracbiHaa nasepnik cbisblk opTachiH 1 HykTe
peTiHae benrinexis (I HyKTeHiH yCTiHge Hemece acTbiHAa
TiriHeH).

- AkabbipracbiHaarbl exi benrinexrex | me |11 HykTeHiH d
anblpMaLLbIbIFb BM1LLEY KYPATbIHbIH KeNAeHeH Cbi3blKTaH
19N aybITKYbIH KepceTefi.

2 x 5 M =10 m enwey KalblKTbIFbIHAAFbI PYKCAT ETINreH

MaKcUManbl aybITKy:

10 M x £0,2 MM/M = £2 MM. | MeH |11 HyKTenep apacblHaaFbl

d aiblpMaLLbInbIFbl €H kebi 2 MM Kypaybl THIC.
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TiK CbI3bIKTbIH HUBENUpPNeY AANAIriH TeKcepiHi3
Tekcepy yLiH (KaTTbl TabaH/a) eCiKTiH P XafblHaH KeMiHae
2,5 M xa¥ bonatblH ecik Teciri Kepek.

Onuey KypanblH ecik caHpinayblHaH 2,5 M
apaKalLbIKTbIKTa bepik, Teric beTke opHanacTbIpbIHbI3
(atHanma nnatdpopmaza (12) Hemece LTaTUBTE EMEC).
OnLwey KypanbiH HUBENUPNEY aBTOMATUKAChIMEH XYMbIC
PeXUMiHAE icke KOCbIHbI3. TiK )XyYMbIC PEXMMIH, Tik nasep
CbI3bIFbIH anfa KapaTbiM, KOCbIHbI3 XaHe Na3ep Chi3blFblH
ecik caHplnayblHa baFbiTTaHbI3. Onlwey KypanbiH
HUBENUPNEH 3.

Tik nasep Cbi3bIFbIHbIK OPTaNbIFbIH ECIK TECIIHIH efeHiHAe
(I HykTeci), 5 M KaLIbIKTbIKTA €CiK TeciriHiK backa
arblHAa (Il HyKTeCi) XaHe ecik TeciriHiH XoFapFbl
weTiHae (111 HykTeci) benrinexis.

i,
=Y 74

W3,

Onuwey kypanbiH 180° bypan, ecik TeciriHiK backa
XarblHAa Tikened || HYKTeCiHiH apTbIHAA OPHATBIKBIS.
OnLwey KypanbiH HUBENUPNEN, Tik Na3ep Cbi3blfblH
OpTanblfbl HAKTI | MeH Il HyKTenepiHeH eTeTiH eTin
baFbiTTaHpI3.

Nasep Cbi3blfbIHbIH OPTaNbIFbIH ECIK TECiFiHIH XOFapFbl
weringe IV HykTeci peTinae benrinexis.

A kabbipracbiHgarbl |11 meH |V eki benrinenren HykTeHin d
alblpMaLLIbINbIFbl e/LLIeY KypanblHbIH 131 DUIKTIKTEH
aYbITKYbIH KepceTes,.

Ecik TeciriHiH buikTiriH enweHis.

Bosch Power Tools
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Makcumangbl pyKcart eTineTiH aybiTKy TeMeHAaerifen
ecentenepi:

€CiK TeciriHiH Koc buikTiri x 0,3 MM/M

Mbican: ecik TeciriHii 2 M buikTiriHaeri MakcuMangbl aybiTky:
2 x2Mx £0,3 MM/M = £1,2 mm. CoHpbikTaH I meH 1V
HYKTENep/iH apanbifbl eH kebi 1,2 Mm bonybl Kepek.

Naipanany Hyckaynapbl

» benriney ywiH apaaibiM Tek nasepnik HYKTeHiH,
Hemece Na3epniK Cbi3bIKTbIH OPTaCbiH
naiaananbiHbI3. [1a3epnik HYKTEHIH entemi Hemece
Na3epniK Cbi3bIKTbIH eHi KALLBIKTbIKNEH 83repesi.

Nasep HbicaHAbIK TAKTaCbIH NaiAanaxny

Nasep HbicaHapblk TakTackl (26) kKonarchi3 xaraaniaa xsHe
y3aK KalllblKTbIKTap/ia la3ep Cbi3blFbIHbIH KOPiHICIH
XaKcapTagbl.

a3ep HbiCaHbIK TaKTACbIHbIH KAHTaPaTblH Xa3blKTbiFbl (26)
Nasep CbI3blFbIHbIH KOPIHYiH XaKcapTbin, MENAIP Xa3blKTblfbl
apKbi/bl Na3ep Cbi3blfbl 1a3ep HblCaHAbIK TAKTACbIHbIH,
apTblHaH Aa KepiHeai.

LUratueneH xymbic icrey (kepek-xapak) (F cypeTin
KapaHpi3)

LLitaTuB buikTirin petreyre bonatbiH, TYpaKTbl eMLeY TiperiH
YCbiHabl. Onley KypanbiH WTaTUBKE MOHTaXAAY YILiH OHbl
anHanma nnatdopmara (12) KonblHbI3.

5/8 nOMMAIK LWTATUBKE MOHTAX/ay: aiHanMa nnathopMaHbi
5/8 pronmaik wratus bekitkiwiveH (9) 5/8 pronmaik
WTaTHBTIH (28) Hemece sfeTTeri KypbinbICTbIK WTATUBTIH,
MPEeK 0MacblHa OpHaTbIHbI3. AiHanMa nnatopmaHbl
LUTATMBTIH, bekiTkiw bypaHaacbiMeH bypan bekiTiHia.

1/4 moimpik Wwratueke MoHTaxaay (F cypeTiH kapaHpi3):
wraTvB agantepi (20) (kepek-xapak) aiHanMa
nnaropmaHblH 5/8 aroimaik wWratus bekitkiwine (9) bypan
KiprisiHi3. LLItaTs anantepid 1/4 AloAMAiK WTaTB
bBekitkiwimen 1/4 monmpaik wratueTiy (21) Hemece apeteri
(hOTOLLTATHBTIH MPEK OMMACbiHA OpHaTbIHbI3. LLITaTB
afanTepiH WTATUBTIH peTTerill bypaHaacbiMeH bypan
DeKiTiHi3.

Oniuey KypanbiH KOCYaaH anfbiH WTATUBTI DaFbITTaHbI3.

Na3sep KabbingarbiwbIMeH XYMbIC icTey (Kepek-kapak)
Konaicbi3 )apbIKTblK XafaaibiHaa (kapblk Kopluay, Tikenew
KYH caynenepi) xaHe y3ak KallblKTbIKTapfa nasep
CoYNeCiHiH AypbIC Tabbinybl yiliH (22) nasep
KabbinaayblLbiH NaiaanaHbiHbi3. [lasep kabbingarbillbIMEH
XYMbIC icTereHze Kabbinaay pexumiH KOCbiHbI3 (KapaHbl3
,Kabbinaarbilw pexum*, bet 57).

Na3ep kepy ke3ingipiri (kepek-xapak)

Nasep Kepy Ke3inaipiri KopLAY XXapbIKTbIFbIH Cy3rinenai.

Ocbinar nasep xapblFbl K63 YLUiH XapKblHpaK bonagapbl.

» INasep kepy Ke3inaipirii (kepek-kapak) KopFaHbiLL
Kke3ingipiri petinae naipananbanbi3. lasep kepy
Ke3inaipiri na3ep coyneciH xakcblpak Kepy YLWiH
KONAaHblNagbl, ananfa nasep coyneciHeH KopFamanabl.

» INasep kepy Kesingipiri (kepek-kapak) KyHHeH
KOpFaiTbiH Ke3ingipik peTinge Hemece Xon

KO3FanbICbIHAA NaiAanan6aubi3. llazep kepy
Ke3inaipiri ynbTpakynriH caynenepaeH Tonblk
KOPFaHbICTbI KaMTaMachl3 eTneAi xaHe TyCTi cesy
KkabineTiH asaiTabl.

YXymbic mbicangapsl (B-E cypeTTepiH KapaHbi3)
OnLwey KypanbiH nanganaHy MyMKIHAIKTEPIHIH Mblcangapbl
cypetTep betrepiHae bepinreH.

TeXHUKanbIK KYTiM )XaHe KbiI3MeT

Kbiamet KepceTy xaHe Ta3anay

OnLey KypanbiH Ta3a yCTaHpbl3.

Onuey KypanbiH cyra Hemece backa CynbIKTbIKTapFa
baTbipMaHpi3.

NacTaHynapabl CynaHfaH, xymcak WybepekneH CypTiHi3.
JKyFbll 3aTTap/bl HEMECE epiTkilTepai nanaanaHbaHpi3.
asep LWhblIFbIC TECiriHAeri aiMakTapabl cananbl Ta3ananTbiH
KbINLWbIKTapFa Hasap ayAapbiHpi3.

Oniey KypanblH TeK KOpFanTbiH KabbiHaa (27) caktaHbi3
OHE TacbIManfaHpl3.

YeHpey yLiH enwey KypanbiH Kopray kantacbiHpa (27)
XibepiHi3.

TyTbIHyLWbIFa KbI3MET KOPCeTy XaHe Naiifanany
KeHecTepi

KbI3MeT KepceTy 0pTanblfbl HIMEi XKeHIeY XaHe ofaH
TEXHUKANbIK KbI3MET KOPCETY, COHAAN-aK KoCanKbl
benwekTep Typanbl cypakTapra xayan bepepi. Kypamaac
benwekTtep boHbIHILIA KeCKiH MeH KocanKbl bentiekTep
Typanbl ManimMeTTep TOMeHAEri MekeHkan 6o¥biHLa
KomxkeTimai: www.bosch-pt.com

Bosch kblameTTik keHec bepy Tobbl bi3fiH eHiMaep xoaHe
ONap/AblH KepeK-KapaKTapbl Typanbl cypakTapbiHpi3fa xayan
bepepi.

CypakTap Kolo xaHe Kocankpl beniektepre Tancbipbic bepy
Ke3iHpe MiHAEeTTi Typae eHIMHIH hupManblK
TaKTanwacbiHgarbl 10 TaHbanbl eHiM HeMipiH bepiHis.
OHAipyLi TananTapbl MEH HOPMaNapbIHbIK CaKTanybIMeH
3NEKTP KYPanblH XeH[EeY XoHe Keningi KbIaMeT KepceTy
bapnblk MeMNeKeTTep ayMarbiHfa Tek “Pobept boww”
(hUpManblk HeMece aBTOPU3aLMANaHFaH KbIBMET KepceTy
opTanblkTapbiHaa opbiHaanagbl. ECKEPTY! 3aHcbi3 xonmeH
9KeniHreH eHiMAEPLi Nakfanary KayinTi, AeHCayNbIFbIHbI3Fa
3UAH KeNTipyi MyMKiH. OHIMAEPAI 3aHCbI3 XKacay XKaHe
Taparty aKiMLiniK XeHe KbIMbICTbIK TOPTiN HoMblHLLIA
3aHMeH KyfanaHagpl.

Kasakcran

TyTbIHyLWbINApFa KeHec bepy xaHe WarbiMaapabl Kabbinpay
OpTanblfbl:

“Pobept bow” (Robert Bosch) XLLUC

Anmarbl K.,

KasakcTaH Pecnybnukacol

050012

Mypatbaes k., 180 yi

“Tepmec” BO, 7 kabat

Ten.:+7(727) 3313100
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®akc: +7 (727) 23307 87

E-Mail: ptka@bosch.com

CepBHUCTIK KbI3MET KOpPCETY OpTanblKTapbl MeH Kabbinaay
NYHKTEPiHiH MEKeH-Kabl Typanbl TONbIK )XaHe 63eKTi
aknapattbl Ci3: www.bosch-professional.kz pecmu caitttaH
ana anachli3

Kbi3ameT KepceTy opTanblKTapbiHbIH, 6acka aa
MeKeHXXainapblH MbIHa XXepAeH KapaHbi3:

www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Kapere xapaty

Onwwey KypanbiH, OHbIH XabfbIKTapbl MEH KanTamMacblH
KOpLUaFaH OpTaHbl KOPFaHTbIH Kafere xapary OpHbiHa
TancobIpy Kaxer.

Knwiey kypanaapbiH He batapesnapbl yi
KOKbICbIHa TaCTaMaHpbl3!

Tek kaHa EO enpepi ywin:

Eypona 2012/19/EU epexeci bolibiHLLIa XapaMmcbi3 entiey
Kypanaapbil xaHe Eypona 2006/66/EC epexeci bolibiHwwa
3aKbIMflanFaH Hemece ecki akkymynaTop/batapesnap benek
KMHANbIN KaZlere Xaparblnybl KAXeT.

MakepoHCKH

be3beaHocHH HanoMeHH

Curte ynatcTBa Tpe6a Aa ce npouutaar u aa
ce BHUMaBa Ha HUB, 3a Aa Moxe be3begHo u
6e3 onacHocT aa pabotute co MmepHHOT
ypeA. [lokonKy MepHHOT ypea He ce

KOPUCTH COFNAacHO NPUNOXKEHNTE HHCTPYKLUK, MOXe Aa

ce HapywK hyHKLMjaTa Ha BrpafieHUTe 3alUTHTHH

MeXaHHU3MH BO MepHHOT ypen. He ru owretyBajte

HanenHuuuTe 3a npeaynpeaysawe. OGP0 UYBAJTE N'M

OBUE YNATCTBA U NPEOADETE 'M 3AEHO CO

MEPHUOT YPEQ.

» BHuMaHHe - AOKONKY KOPUCTUTE APYrH ypeau 3a
nopecyBatbe U paKyBatbe 0CBEH 0BJje HaBe/IeHUTe UMK
NOMHaKBH NOCTaNKH, 0Ba MOXe Aa fl0BeAe A0 ONacHa
M3N0XEHOCT Ha 3pauete.

» MepHuoT ypeq ce HcnopauyBa cO 03HaKa 3a
npeaynpeayBatbe 3a nacepot (03HaueHo Ha NPUKa3oT
Ha MepHUOT ypen Ha rpacdmuKaTa cTpaHa).

» [lokonkKy TEKCTOT Ha 03HaKaTa 3a npeaynpeayBatbe 3a
nacepor He e Ha Bawuor ja3uk, Bp3 Hero 3anenerte ja
HanenHuuarta Ha Bawmuor ja3uk npea npBara
ynotpeba.

He ro HacouyBajTe nacepcKHOT 3pak KOH

NULA UNK XKUBOTHH M HeMojTe U Bue camute
[Aa rnepare BO AUPEKTHUOT UK
pedneKTHpauKHOT Nacepcku 3pak. Taka
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MOXe Aa 1 3acnenure uuara, fa
Npefn3BrKaTe HECPEKW UK [1a TW OLLTETUTE
oyute.

» [loKonKy nacepcKMoT 3paK fiocrnee A0 OunTe, BeHall
Tpeba aa ru 3aTBOpUTE K Aa ja TPrHeTe rnaBata of
NacepcKHUoT 3pak.

» He npaBete npoMeHH Ha NnacepcK1oT ypen.

» He ru kopucTeTe NnacepcKuTe 3alUTUTHH OUMNA
(mononHuTenHa onpeMa) Kako 3alUTUTHH OUMNa.
NacepckuTe 3aLWTUTHX 0UMNa CNyaT 3a nofobpo
pacnosHaBarbe Ha 1aCepCKUoT 3pakK; cenak, Te He
LUTUTAT Of} NACEPCKOTO 3paUetbe.

» He ru kopucTeTe NacepcKuTe 3alUTUTHH OUMNA
(mononHuTenHa onpema) Kako ouMna 3a COHLe WK
nak Bo coobpakajort. [lacepckute ounna He AaBaat
LienocHa UV-3alwuiTa v ro HamarnyBaar Npeno3HaBakbeTo
Ha bou.

» MepHuoT ypep cmee fa ce nonpaBa camo of, CTpaHa Ha
KBanugHKyBaH CTPyueH NepcoHan U Camo co
OPHrMHaNHK pe3epBHU AenoBu. CaMo Ha TOj HAUMH ke
bunete curypHu Bo be3benHOCTa Ha MEPHHUOT ypes.

» He ru octaBajre feuara ja ro KOpPUCTaT NacepcKUOT
mepeH ypep 6e3 Haa3op. bes Haf3op, THe MOXe fia ce
3acnenar cebecu Unu Apyrv nuua.

» He paboteTe co MepHHOT ypef; BO OKONMHA Kajie
NOCTOH OMACHOCT O eKCNNo3uja, Kajie MMa 3ananueu
TEUHOCTH, rac UNM nNpawmuHa. MepHuoT ypes co3aasa
CKPH, KOW MOXe 1 ja 3ananar npasTa unu napeara.

He ru npuHecyBajTe MepHHOT ypea n

& MarHeTHaTa onpema Bo bnusuHa Ha
MMNNAHTH UK APYTH MEAULUHCKH YPeau, Ha
np. nejcMejkepy MK MHCYNMHCKA NyMna.
lpeKy MarHeTuTe Ha MepHUOT ypeq 1 onpemara
ce npou3BeyBa none, KOewTo MoXe fa ja
HapyLWK (YHKUM]aTA HA UMMNIAHTUTE UMK
MEIMUMHCKHTE YPeau.

» [ipxxeTe ru MEpPHUOT Ype U MarHeTHaTa onpema
noganexy oA MarHeTHH HOCauu Ha NOJATOLM U YPeau
YyBCTBHTENHH Ha MarHeT. [1opajiy BNujaHUeTo Ha
MarHeTuTe off MEPHKOT YPE[l 1 onpemarta MoXe Aa 4ojae
[0 HeNoBpaTHH 3arybu Ha nogarouure.

Onuc Ha npou3BOAOT U
nepdopmaHcute

BHWMaBajTe Ha CNUKIUTE BO NPEAHMOT [1eN HA YNaTCcTBOTO 33
KOpHCTEHE.

Ynotpeba co coopseTHa HameHa

MepHHOT ypen e HaMeHeT 3a 0ApeflyBatbe 1 NPOBEpKa Ha
XOPU3OHTANHKU M BEPTUKANHN NIUHUM, KaKO M TOUKW Ha
BepTUKanara.

MepHHOT ypef e NorofieH 3a KOPHUCTEHE BO BHATPELLEH
npocrop.
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UnycTpaumja Ha KOMNOHEHTH

HymepupatbeTo Ha CIMKUTE CO KOMMOHEHTH Ce OfiHECYBa Ha
MPUKA30T Ha MEPHUOT ypeq Ha rpaduukara CTpaHuLa.

(1) ManeseH oTBOP 3a NacepPCKUOT 3paK

(2) dukcuparbe Ha kanakoT of nperpagara 3a barepuu
(3) Kanak Ha nperpapara 3a barepuu

(4) Cepucku bpoj

(5) Hatnuc 3a npeaynpeayBatbe Ha nacepot

(6) Yneboeu 3a NpULBPCTYBatbE HA MEPHHOT yper
(7) NpekuHyBay 3a BKNyUyBatbe/MCKyuyBatbe

(8) Nubena Ha potupaukara niargpopma

(9) Mpudpar Ha cTatnBoT 5/8" Ha poTUpauKara
nnatghopma

(10) 3aBpTka 3a noaecyBatbe Ha BUCUHATA Ha
poTMpauKara nnaropma

(11) 3aBpTKa3a h1HO NoAeCyBatbe Ha poTMpaukata
nnatopma

(12) Potvpauka nnargopma

(13) XKnebosw 3a NpULBPCTYBatbE HA POTUPAUKaTa
nnatopma

(14) Npukas ocurnatopHa brokaga
(15) Mpukas pexum Ha NPUEMHUK
(16) Mpukas 3a cratyc

(17) Konue pexum Ha npUeMHUK
(18) Konue 3a BepTuKaneH pexum
(19) Konue 3a XopHU30OHTaNEH PEXHM
(20) Apantep 3a ctatis®

(21) Crarus 1/4"

(22) Nacepcku NpUeMHKK’

(23) Marnert

(24) [pxau 3a nacepckuoT NPUEMHUK *
(25) Nacepcky 3awwTHTHX ounna®
(26) Nacepcka LenHa tabna®

(27) 3awTntHa yaHTa

(28) Cratus 5/8"

(29) Teneckoncka npauka®

a) Wnyctpupanata unu onuwwaHa onpema He e Aen of
craHgapaHuoT 06em Ha ucnopaka. LienocHara onpema Moxe
na ja HajpeTe Bo Hawara lporpama 3a onpema.

)

TexHHuKHM nogaTouu

bpoj Ha pen 3601K63F..

PabotHo none”

- CraHaapaH1 nacepcku 15m
NUHUM

~ JlacepcKu NUHKM CO PEXUM 10m

Ha NPUEeMHHUK

INunucku nacep GLL 5-50 X

~ JlacepcKu NMHUKM Co 5-50m
Nacepcku NpUeMHUK

- Touka Ha BepTUKanata 5m

TOUHOCT Ha H1Benuparbe””

- XOopM30HTanHa nacepcka +0,2 mm/m
NWHKja

— BepTuKanHu nacepcku NUHNM +0,3mm/m

- Touka Ha BepTuKanata +0,7 mm/m

TunnuHo none Ha +3°

CaMOHMBENUparbe

TunnuHo Bpeme Ha <4s

HUBeNuparse

OnepaTt1BHa Temneparypa -10°C... +45°C

Temnepartypa npu cknaguparbe -20°C...+70°C

Makc. onepatuBHa BUCMHa 2000 m

npeKy pedepeHTHaTa BUCKHA

MaKc. penaT1BHa BNaXHOCT Ha 90 %

BO3[YXOT.

CTeneH Ha U3BanKaHoCT Criopen, 2D

IEC61010-1

Knaca Ha nacep 2

Twvn Ha nacep <1mW, 630-650 nm

Cq 1

OtcranyBate

- Tacepcka nuHuja 1,5 mrad

- Touka Ha BepTuKanara 1,5 mrad

HajkpaTko BpemeTpaetbe Ha 1,25ms

umnyncot (paboTerbe BO pexum

Ha NPUEMHHK)

Cranka Ha nync (pabotetbe BO 10 kHz

PEXUM Ha MPUEMHMK)
Mpwdar 3a cTatnsor” 5/8"

barepuu 4 x1,5VLR6 (AA)
BpemeTpaetbe Ha pabota okony®

- Co 1 nacepcka nuHuja 24h
- Co 2 nacepcku NUHWK 14h
- Co 3 nacepcku NUHUK 10h
- Co 5 nacepcku nuHUK 6h
TexwuHa cornacHo 0,54 kg

EPTA-Procedure 01:2014

[IMMeH3NM (DoMKMHA X WIMPHHA X BUCHHA)

122 x 83 x 129 mm
2151 x 203 mm

- bes potpauka nnatgpopma

- Co potupauka nnatdopma

1609 92A4HR|(11.02.2021)
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INuunckun nacep GLL 5-50 X

Bwp Ha 3awwTuTa (ocBeH IP 54 (3awTuta og npas 1
nperpapara 3a barepuu) npckarbe Ha Bofa)
A) PaboTHOTO None MOXe Aa ce HaManu Nopaay HeNnoBONMHKU
YCNOBY Ha OKONMHATa (Ha np. AMPEKTHA U3NOXKEHOCT Ha COHUEBM
3pauu).
B) kaj20-25°C
C) [apeHuTte BpeHOCTM NPeABUAYBaaT HOPManHH 0 NOBOMHU
YCNOBM Ha OKONMHATa (Ha Np. Hema BMbpaLmK, Hema Marna,
HeMa uafi, HeMa U3NOXKEHOCT Ha COHUEBM 3paLu). Mo eKCTPEMHH
Temneparypu MoXe Aa 0jae 10 OTCTanyBatbe BO TOUHOCTA.
HacraHyBaaT CaMO HecnpoBOANUBK HEYUCTOTUU, HO MOBPEMEHO
Ce 0UYeKyBa npMBpemMeHa CNpPoBOA/TMBOCT NPEAU3BHUKaHa 0f
KOHAEH3auuja.
E) pocranHo camo Bo koMbKHaLuja co poTupauka nnathopma
Cepuckuot bpoj (4) Ha cneumrdmKaLoHaTa NIoYKa CnyxH 3a jacHa
MaeHTUdMKaLKja Ha BawmoT MepeH ypen.

D

MoHTaxa

CraBatbe/MeHyBate Ha baTepuu

3a paboTa co MepPHHOT ypep Ce Npernopauysa KOPUCTEHE Ha

anKanHo-MaHraHcKku barepmu.

3a /1a ro 0TBOPHTE KanakoT o nperpaaara 3a barepu (3)

NPUTHCHETE Ha MEXaHWU3MOT 3a 3aKnyuyBatbe (2) 1 u3BageTe

ro KanakoT of] nperpagara 3a barepuu. Crasete rv

batepuute.

MpuTOa BHMMaBA]Te Ha NOMOBHTE CIOPE[ NPUKA30T Ha

BHATpeLUHaTa CTpaHa of Nperpajara 3a barepu.

Ako Tpenka npukasor 3a ctatyc (16), Toraiu Moparte a

NPOMeHHTe batepuute.

CeKorall 3aMeHyBajTe rv cute barepuu ofieHatl. Kopucrete

camo batepuu o efieH NPOM3BOAMTEN U CO UCT KanavjuTer.

» AKO He ro KOpUCTUTE MEPHHUOT ypea NoAonro Bpeme,
u3Bagere ru 6arepuure. [1py NOLONTO CKNAAMPatbe BO
MepHHOT yped, batepuute MoXxe 1a KOPOAMPAAT 1 ia ce
“CnpasHar.

Pabotetse co potupauka nnarchopma
(Buam cnuka A)

Co nomolu Ha pot1paukara nnatcopma (12) moxere aa ro
BPTMTE MEPHUOT ypep, 3a 360° oKony LeHTpanHata 1
CceKorall BUANMBaTA Touka Ha BepTukanara. Co T0a TOUHo ce
rnocTaByBaar lacepcKuTe NUHKUM, 6e3 f1a ja npomMeHuTe
no3uumjara Ha MepHUOT ypes.

MocTaBeTe ro MEPHUOT ypes Ha poTMpaukata

nnatcopma (12), Taka wro xnedosuTe 3a

npuuBpcTyBatbe (13) Ha poTpaukaTa nnatopma ke ce
BK/IOMaT BO COO/IBETHHUTE XNeboBU 3a NpuLBpCTyBatbe (6)
Ha [loN1HaTa CTpaHa Ha MepHUOT yped. BpTeTe ro MepHUOT
ypen Bo NpaBeL, Ha CTPENKMUTE Ha YaCOBHHUKOT, 3a fia ce
bnokupa Ha poTpauKara nnaropma.

OpBpTeTE 'Y HOrapKuTe Ha poTMpaukara nnatdopma (12) co
3aBPTKM 3a NOfECYBatbe Ha BUcKHHaTa (10).

'pybo U3pamHeTe ja poTMpaukara nnathopma co NoMoLL Ha
nubena (8).
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AKO MEPHUOT Ype[ e MOHTUPaH Ha poTUpauKara
nnatopma (12) Toratl MoXeTe TOUHO Aa r'1 U3paMHUTE
BEPTUKANHWUTE NAaCEPCKN NIUHUM Ha PeePEHTHUTE TOUKK CO
3aBpTKa 3a (MHO noaecyBarbe (11).

Ynorpeba

CraBambe B0 ynotpeba

» 3awTuTeTe ro MEPHHUOT ypep oA BNara U AUPEKTHO
M3N0XYBatbe Ha COHUEBH 3pauy.

» He ro u3noxyBajre MepHHOT ypep Ha eKCTPEeMHH
TemnepaTypu HNK TeMnepaTypHU ocuunauuu. Hanp.
He ro 0CTaBajTe 010 Bpeme Bo aBToMobunoT. Mpu
ronemu TeMnepatypHu oCLUNaLum, 0CTaBeTe ro MepHUOT
ypen npBo fia ce aknMMaTH3npa 1 HanpaseTe NpoBepka
3a TOYHOCTA CeKorall Mpef Aa NpoAomkuTe co pabota
(BKaK ,KoHTpONa Ha TOUHOCTA HA MEPHHOT ypen'”,
CTpaHuua 64).

[pu eKCTPEeMHU TeMnepaTypu Unu TemnepaTypHu
OCUMNaLyK, NPeLM3HOCTa Ha MEPHHOT Yper MOXe Aa ce
HapyLLK.

» U3berunyBsajte yaapu v npeBpTyBatba Ha MEPHHOT
ypea. 10 CUIHK HaABOPELLHH BNjaHHja Ha MEPHHUOT
ypea, Npea aa ro ynotpebure 3a pabota, cekorat
M3BpLLETE KOHTPOMA Ha TOUHOCTa (BHUAM ,KOHTpona Ha
TOYHOCTA Ha MepHHOT ypen ", CTpaHuLa 64).

» WcknyueTe ro MepHMOT ypep 3a Bpeme Ha
TpaHcnopToT. [Py UCKyuyBatbeTo, ce brokupa
ocLMnMpayKara eiuHuLa, Koja by ce owrTeTmna npu
MHTEH3UBHM [IBUXKEHbA.

BknyuyBame/HcknyuyBatwe

3a BKNyuyBatbe Ha MEPHUOT ypes MPUTUCHETE ro

NPEeKMHYBAUOT 3a BKNyuyBatbe/UCKNyuyBatbe (7) BO

noauuuja @ On“ (3a pabotetbe co ocLiMnaTopHa bnokaaa)

WNK BO No3uLMja % On* (3a paboTetbe Co aBTOMATHKA 32

HuBenupatbe). Mpukasor 3a cratyc (16) ceetHyBa. BeaHaw

10 BK/yuyBatbeTO, MEPHUOT yPer UCrpaKa XOpPHU30HTanHa

nacepcka IMHuja of NPeAHKOT UaneseH oteop (1).

» He ro HacouyBajTe 3paKkoT CBETAHHA KOH NULA UAH
JKMBOTHH U He NOrneJHyBajTe AUPEKTHO BO HETO, AYPH
HH O/ ronema oAfaneyeHocT.

3a McKnyuyBakbe Ha MEPHUOT YPEes NPUTUCHETE 0

MPeKUHYBauOT 3a BKNyuyBatbe/UcKnyuyBatbe (7) Bo

noauuuja ,Off". Mpukasor 3a craryc (16) ce rybu. Mpu

MCKNyuyBatbe, OCLMNMpauKara euHuLa ce bnokupa.

» He ro ocraBajre BknyueHHoT MepeH ypes 6e3 Haasop
M UcKnyyeTe ro no ynorpebara. [lpyrute nuua Moxe fia
Ce 3ac/nenar ofi 1aCepcK1oT 3pak.

lpyu HaIMUHYBakbEe HA HajBUCOKATA A03BONEHA PaboTHa

Temnepatypa o 45 °C ce UCKnyuyBa 3apaau 3allThTa Ha

nacepckara auoga. OTKako Ke ce onagu, MEpHUOT ypes e

MOBTOPHO NOATOTBEH 3a paboTa M MOXe OAHOBO fla ce

BKIYyuM.

[leakTHBHpatbe Ha aBTOMaTHKATa 32 UCKNYUyBatbe
MepHHOT ypen aBToMaTcku ce ucknyuysa no 30 min pabota.

Bosch Power Tools

1609 92A4HR|(11.02.2021)



64 | MakeaoHcKu

3a/1a ja ieakTMBMpaTE aBTOMATHKaTa 3a UCKNYUyBatbe, NpU
BKNYUyBabETO HAa MEPHUOT YPEL, 3aApXKeTe ro KOMueTo 3a
BepTUKaneH pexum (18) unu KonueTto 3a XoprU3oHTaneH
pexum (19) nputucHarto 3 s. [lokonKy aBTomMaTuKkara 3a
MCKNyuyBakbe e AeakTUBUPaHa, NacepckuTe 3paLy KpaTko
Tpenkaarno 3s.

3a/Aa ro akTMBKMpaTe aBTOMATCKOTO UCKNyuyBakbe,
MCKMyueTe ro MEPHUOT YPefl U MOBTOPHO BKnyueTe ro (6e3
NPUTACHATO KONUe).

Hauunu Ha paborta

MepHHOT ypen MMa noBeke HauMHu Ha paboTa, Ko Moxe Aa
T NpOMeHHTe Bo 6UNo koe Bpeme. XOpU3OHTANHHOT 1
BEPTUKANHMOT PEXMM MOXe Aa braaT BKyuyBaHH 1
WCKNYUyBaHW HE3aBUCHO efieH o Apyr. [0 BKNyUyBareTo,
MEPHUOT ypen Ce Haora BO XOPU3OHTaNEH PEXUM.

CwTe HauMHK Ha pabota MoXe Aa ce u3bepar co aBToMaTuka
32 HUBENMPatbE KaKo W CO OcLMnaTopHa bnokaaa.

XopusoHTaneH pexxum (Bug cnuka B)

B0 XOPHU30HTANHKOT PEXHUM MEPHHUOT ypea ucnpaka
XOPU30HTa/Ha lacepcKa IMHKja HaHanpeq.

3a /1a ja BKNYyuuTe OfIH. UCKMYUnUTE XOPU3OHTaNHaTa
nacepcKa NMHKja, NPUTUCHETE Fo KOMUETO 3@ XOPU3OHTANEH
pexum (19).

BepTuKaneH pexum 1 TOUKa Ha BepTHKana
(Buam cnuku C-E)

MepHKOT ypeq pacnonara co noBeKe BePTUKANHK HAUMHK Ha

pabora:

- BeptukanHa nacepcka nuHu1ja HaHanpea,

- BepTukanHa nacepcka NMHKja HaHaNper v KOH flecHata
CTpaHa,

- BepTuKanHa nacepcka NuHKja HaHanper, U HaHasag,

- BepTuKanHu nacepcku NMHUM Ha CUTE UETUPH CTPAHHU.

[lononHuTenHo Bo BEPTUKANHMOT PEXNM CeKorall ce

MPOEKTUPa TOUKa Ha BEPTUKANa Hajony.

3a BKNyuyBatbe/MCKyuyBatbe Ha BEPTUKAHMOT HAUMH Ha

paboTa, Kako 1 3a NPOMEHa Ha BEPTUKANHMOT HAauMH Ha

paboTa NpuUTHCKajTe ro KONUeTo 3a BepTUKaneH pexum (18)

[0fieKa He ce NojaBu NocakyBaHMOT HauKH Ha paboTa.

PeX1M Ha NpUeMHHK

3a pabotetbe co nacepcku npuemHuk (22) mopa -
He3aBMCHO 0} U3bPaHKOT HauKH Ha paboTa - fia bupe
aKTMBMPaH PEXUMOT Ha MPUEMHUK.

Ipn aKTUBMUPAH PEXMM HA MPUEMHUK, TACEPCKUTE TUHWK
TpenKaar Co MHOTY BUCOKa (hpeKBeHLIMja M Taka MOXe [ia ce
Hajfie NacepCKUOT NPUEMHHUK (22).

3a BK/yuyBatbe Ha PeXUMOT Ha MPUEMHUK MPUTHUCHETE Ha
KOMYeTo Ha nacepckuoT npuemHuk (17). Mpukasor 3a
PEXWM Ha npueMHuKoT (15) cBeTH LipBeHo.

3a UOBEUKOTO OKO BMA/IMBOCTA HA IACEPCKMUTE IUHUN €
HamaneHa JOKO/KY € BKIyueH PeXuMoT Ha MPUEMHHUK. 3a
paboTetbe be3 nacepcku NPUEMHHUK, UCKNYUETE 0 PEXUMOT
Ha NMPUEMHHK CO O[IHOBO NPUTHCKatbe Ha KOMUeTo Pexum Ha
npuemuukor (17). Mpukasor (15) ce racu.

ABTOMaTHKa 3a HUBENUpae

Paboretbe o aBTOMaTHKA 32 HUBENHpatbe

lMocTaBeTe ro MEepHUOT ype[ Ha XOPU30HTanNHa, LiBPCTa
MOANOra UNK NPULBPCTETE IO Ha POTUPAUKaTa

nnatcgopma (12).

3a pabotetbe Co aBTOMATMKA 33 HUBENMUPAtLE, NPUTHUCHETE
ro NPeKMHyBauoT 3a BKyuyBatbe/UcKnyuyBatbe (7) Bo
nosuuuja,, @On"“.

ABTOMaTHKaTa 3@ HUBENMPatbe aBTOMATCKU M M3paMHyBa
HepaMHWHWUTE BO MONETO Ha CaMOHWBeNMpatbe of +3°.
HWBENMpatbeTo e 3aBPLUEHO LITOM NACEPCKUTE TMHUK HE Cce
NIBMXKAT NoBeKe.

[loKonKy He e BO3MOXXHO aBTOMATCKO HUBENUPatbe, Hanp.
buaejKk1 nognorara Ha MEPHUOT yper oTCTanyBa NoBeKe

o 3° 071 Xop130HTanara, lacepcKuTe 3paLy Tpenkaar bp3o.
Bo BakoB crnyuaj, NOCTaBeTE o MEPHUOT YPEer XOPU3OHTANHO
1 NOYEKa|Te ro caMoHWBENUparbeTo. LLITom Ke ce Hajae
MEPHWOT ypep BO NONETO Ha CaMOHMBeNparbe of +3°
NacepcKuTe 3paLiy CBETaT HEMPEKUHATO.

Mpu BUOpaLMK UNK NPOMeHa Ha nonoxbara 3a Bpeme Ha
pabotara, MepPHHOT ypef MOBTOPHO Ce HUBENMpa
aBTOMATCKM. o NOBTOPHOTO HUBENMPatbe, NPOBEPETE ja
noauLijaTa Ha nacepcKuTe 3paLin Bo OHOC Ha
pedepeHTHUTE TOUKH, 3a A1a Ce U3DEerHaT rpeLlKkuTe npu
NoMecTyBatbe.

Paborta co ocuunatopHa bnokaga

3a pabotetbe co ocumnatopHa bnokaaa, NPUTUCHETE o
NPeKUHYBayOT 3a BKNyuyBatbe/UcKnyuysarbe (7) Bo
noauuuja @ On“. MpukasoT ocuunatopHa bnokana (14)
CBETH LIPBEHO W TACEPCKUTE NMHUM HEMPEKUHATO TpenKaat
BO baBeH TaKT.

Mpu pabota co ocuunatopHa bnokaga aBTomaTukara 3a
HWUBENMpatbe e UcKnyueHa. MepHUOT ypes MoXe Aa ro
LpxuTe cnoboHO Bo paka UK a ro NocTaBuTe Ha HaBaneHa
noanora. [lacepckure 3paiu noBeKe He Ce HUBENMPaarT v He
Mopa Aia Ce BEPTUKANIHO efiHA KOH ipyra.

KoHTpona Ha TouHOCTa Ha MEpPHHOT ypen,

BnujaHuja Ha TouHocTa

Hajronemo BnujaHue BpLUKM OKONHATA TeMNepaTtypa.
OcobeHo TeMnepaTypHUTE PasnuK1 KoM ce iBUXAT Of NOAOT
Harope MOoXe fia ro npeHacouar 1acepckuoT 3pak.

buaejKkn ToNMHCKOTO pacnojyBatbe e Hajronemo Bo bnusuHa
Ha NofoT, A0KONKY € BO3MOXHO MOHTUPA]TE [0 MEPHUOT
YPer Ha CTaT1B 1 NOCTaBeTe o BO CpefMHaTa Ha pabotHata
NoBPLUKHA.

OcBeH HaABOPELUHHTE BNMjaHKja, O OTCTanyBatbe MOXeE Aa
[0BEe/aT v BNujaHujata cneuuduuHM 3a ypeaorT (Kako Hanp.
MafoBK UMK jaku yaapu). 3aToa, Npef CeKoj NoYeToK Ha
pabota npoBepeTe ja TOUHOCTA HA HUBENUPAHLETO.

HajnpBo npoBepeTe ja TOUHOCTA HA BUCHHHTE KaKo 1
HWUBENMPatbETO HAa XOPU3OHTANHATA laCepCKa NIUHK]A, a
NoTOa TOUHOCTA HA HUBENMPAHETO HA BEPTUKaNHaTa
nacepcka nuHuja.
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[loKonKy Npy Hekoja o NPOBEPKMTE MEPHUOT YPef, ro
HaIMMHE MaKCMMANHOTO OTCTanyBatbe, Toral Tpeba Aa ce
MonpaBy Ofi CTPaHa Ha cepaucHara ciyxba Ha Bosch.

MpoBepka Ha TOYHOCTA Ha BACHHATa Ha XOPH3OHTaNHaTa

NuHKja

3a npoBepkata noTpebHa B1 e cnoboaHa MepHa NuHja of

5 m Ha upcTa noanora nomery Aea svpa A v B.

- MoHTHpajTe ro MepHHOT yper, Bo bnuanHa Ha SUgoT A Ha
pot1pauka nnatopma (12) oaH. Ha cTatuB (28), unu
MoCTaBeTe ro Ha LUBPCTa, paMmHa nogora. Bknyuete ro

MEPHWUOT YPEL BO PEXUM CO aBTOMATUKA 3a HUBENUPAE.

BKI'Iyque [0 XOPU3OHTA/THUOT PEXUM KaKo U
BEPTUKANHMOT PEXUM CO BEPTUKAHA NlacepcKa MHKja
HaHanpen.

- Hacouete ro naceport Bo biuanHa Ha suoT A 1 ocTaBete
ro MEpHUOT ypen fia ce HuBenupa. Obenexere ja
CcpeauHaTa Ha TouKara, Kajie lacepCKuUTE NIUHUK ce
BKPCTyBaar Ha suaoT (Touka l).

iy
i

- Csprete ro MepH1oT ypep 3a 180°, octaseTe ro fa ce
HWBENMpPA M 03HAUETE ja TOUKaTa Ha BKPCTYBatbe Ha
NacepCKUTE TMHWM Ha CNPOTUBHMOT SKA B (Touka Il).

- TocTaBeTe ro MepH1OT ypen — 6e3 aa ro BpTUTE - BO
6nu3nHa Ha suaoT B, BKNyueTe ro v 0cTaBeTe ro aa ce
HWUBENMpa.
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[NocTaBeTe ro MepHWOT ypep, N0 BUCHHA (CO NOMOLL Ha
CTaTUBOT MMM EBEHTYa/IHO CO MOANOraTa), Taka LTo
TOUKaTa Ha BKPCTYBakb€ Ha NAaCEPCKUTE IMHUM TOUHO Ke ja
NOroAn NpeTxoAHo 03HaueHara Touka Il Ha sugot B.

CBpTeTe ro MepHUOT yper 3a 180°, be3 aa ja npomeHuTe
BMCKMHaTa. Hacouete ro Ha SMoT A, Taka WwTo
BepTMKalHaTta 1acepcka NMHu1ja npoara HU3 BeKke
03HaueHara Touka . OctaBeTe ro MepHUOT ypea fia ce
HUBENMPA M 03HAUETE ja TOYKATA Ha BKPCTYBatbe Ha
nacepckuTe NMHUKM Ha suaoT A (Touka ).

Pasnukara d Ha iBeTe 03HaueHu Touku | v 111 Ha sugoT A
r0 1aBa PaKTMUKOTO OTCTanyBatbe Off BUCHHATA Ha
MEPHHOT ypen.

Ha mepHa nuHuja og 2 x 5 m = 10 m MakcManHoTo
[I03BO/IEHO OTCTaNyBakbe M3HECyBa:

10 m x +0,2 mm/m = +2 mm. Pasnukata d Mery Toukute | 1
11l cmee aa u3HecyBa HajMHory 2 mm.

MpoBepka Ha TOYHOCTA Ha HUBENHPalbe Ha
XOpHM30HTaNnHaTa NuHKja

3a npoBepka, NoTpebHa Bi € cnoboaHa noBpLLMHA Off OKONY
5x5m.

- MoHTHpajTe ro MEPHUOT ypes Bo CPeanHa Mery SULoBUTe

A B Ha potvpauka nnatdopma (12) ogH. Ha

cTatvB (28), unu noctasete ro Ha LiBPCTa, paMHa
nognora. Bknyuete ro MEPHUOT yper, BO PEXHM Co
aBTOMATHKa 33 HUBENUpatbe. Brnyuete ro
XOPHU30HTaNHKOT PEXUM 1 OCTABETE MEPHUOT Ypep fia ce
HUBenupa.
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- Ha 2,5 m pacrojaHue of MEPHUOT ypes, Ha ABaTa Suza
03HaueTe ja CpefMHaTa Ha nacepckara inHuja (Touka | Ha
sunoT A nTouka Il Ha sugoT B).

< B\ i

- [locTaBete ro MepHWOT ypen, cBpTeH 3a 180°Ha 5 m
pacTojaHue 1 0CTaBeTe o fia Ce HUBEeNupa.

- [locTaBeTe ro MEpPHUOT ypep Mo BUCHHa (CO NOMOLL Ha
CTaTMBOT MMM €BEHTYANHO CO NOANOrara), Taka LWro
CpefMHaTa Ha NacepcK1Te IMHUM TOUHO Ke ja Noroau
NPEeTXOfHO 03HaueHata Touka || Ha suaot B.

- Hasupot A obenexete ja cpeauHaTta Ha nacepckara
NMHKja Kako Touka |11 (BepTuKanHo Haa unu nog,

Toukata l).

- Pasnukata d Ha aBeTe 03HaueHn Touku | u 11l Ha supot A
ro jaBa haKTMUKOTO OTCTanyBakbe Ha MEPHUOT ypes 0f,
XOpU3OHTanara.

Ha mepHa nuuuja og 2 x 5 m = 10 m ro saBa MakCMManHoTo

[l03BO/IEHO OTCTaNyBatrbe:

10 m x 0,2 mm/m = +2 mm. Pasnukata d Mery Toukute | n

11l cmee aa u3HecyBa HajMHory 2 mm.

MpoBepka Ha TOUHOCTa Ha HUBENHUPAIHETO Ha

BepTUKanHara nuHuja

3a KoHTpona noTpebeH BY € 0TBOP 07 BpaTata, Kafie (Ha

LiBpCTa NOANOra) Ha CeKoja CTpaHa o/ BpataTa MMa MecTo of

Hajmanky 2,5 m.

- [locTaBeTe ro MepHUOT ypep Ha 2,5 m pacTojaHue of
OTBOPOT Ha BpaTaTa Ha UBpCTa, paMHa nogyiora (He Ha
poTupauka nnargopma (12) unu ctatvs). Bknyuete ro

MEPHUOT Ypef BO PEXNUM CO aBTOMATHUKA 32 HUBEMPAtbE.
BknyueTe ro BEPTUKANHMOT PEXMM CO BEPTUKANHA
nlacepcKa N1H1ja  U3paMHeTe ja KOH 0TBOPOT Ha Bpartara.
OcTaBeTe ro MEPHUOT Ypes i Ce HUBENMpa.

- (O3HaueTe ja cpeaMHaTa Ha BepTUKanHata nacepcka
NIMHMja Ha NO0T 0/} OTBOPOT Ha Bpatara (Touka l), Ha 5 m
pacTojaHue o] Apyrara CTpaHa Ha OTBOPOT Of BpaTaTa
(Touka Il), kaKo v Ha ropH1oT pab Ha BparaTa oz 0TBOPOT
(touka lll).

- CBprteTe ro MepH1oT ypea 3a 180° M nocTaBeTe ro Ha
[pyrara cTpaHa Ha 0TBOPOT Ha BpaTata AMPEKTHO 334
Toukarta Il. OctaBete ro MepHUOT ypep Aa ce HUBenupa 1
HacoueTe ja BepTMKanHata nacepcka MHuja Taka LUto
HejauHaTa cpefiMHa Ke NoMUHYBa TOUHO HU3 ToukuTe [ n 1.

- ObenexeTe ja cpefMHaTa Ha nacepckara IMHKMja Ha
rOPHUOT pab Ha OTBOPOT Ha BpaTaTa Kako Touka V.

- Pasnukata d Ha aBeTe o3HaueHu Touku [l v IV ro nasa
(haKTMUKOTO OTCTarnyBatbe Ha MEPHUOT yper, o1
BEPTUKANHUTE NIMHUK.

- M3meperte ja BUCHHATa Ha OTBOPOT Of Bparara.

Makc1manHoTo [03BONEHO OTCTanyBatbe ro NpecMeTyBare

Ha CNeHNOT HaUMH:

[IBOjHa BUCMHA HA OTBOPOT Ha Bpatara x 0,3 mm/m

[pumep: Mpu BUCMHA Ha OTBOPOT Ha BpaTata 04 2 m

MaKCUMa/HOTO OTCTanyBatbe CMee a U3HecyBa
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2 x2mx+0,3mm/m = +1,2 mm. Toukure Il n IV cmear ga
nexar HajMHory 1,2 mm efiHa oA pyra.

CoBeTH npu pabotetbeTo

» 3aobenexyBame KOPHUCTETE ja CeKOrall cpeAuHarTa Ha
nacepckara TouKa ofiH. nacepckara nuHuja.
l'onemmMHata Ha nacepckara Touka OfH. LWMpMHaTa Ha
nacepckara IMH1ja ce MeHyBa COrMacHo pacTojaHHeTo.

Paborete co LenHa Tabna 3a nacepor

LlenHata Tabna 3a nacepor (26) ja nogobpysa BMAIMBOCTA
Ha nacepcK1oT 3paK NPy HEMoOBO/MHU YCIOBH W FOfieMM
pacTojaHuja.

Pednekt1paukara noBpLUKHA Ha LienHaTa Tabna Ha

naceport (26) ja nonobpysa BUAIMBOCTA Ha nacepckata
NMHH]a, HY3 TPAHCMApeHTHaTa MoBPLUKHA lacepcKaTa MHHja
€ BUANMBA M Of 33/iHaTa CTPaHa Ha LienHata Tabna Ha
nacepor.

Paboretbe co ctatu (onpema) (Buau cnuka F)

CTaTuBOT 0BO3MOXYBa CTabunHa MepHa Noaiora Wro Moxe
[1a ce NoAecyBa No BUCKHA. 3a MOHTaXa Ha MEPHUOT ypes Ha
CTaTMB NOCTABETE [0 MEPHUOT YPeA Ha POTMpauKata
nnatcgpopma (12).

MoHTaxa Ha 5/8"-cTatue: MocTaBeTe ja poTpaukara
nnatcopma co 5/8"-npudar Ha cTaTMBoT (9) Ha HaBojoT Ha
5/8"-ctatiB (28) nnu Ha 0bKUEH rpafiexeH CTaTuB.
3auBpcTeTe ja poTMpaukata niardopma co 3aBpTKa 3a
(hHUKCHpatbe Ha CTaTUBOT.

MoHTaxa Ha 1/4"-cTatus (Buau cnuka F): Hasprete ro
afanTepot 3a cTatneoT (20) (onpema) Bo 5/8"-npudar Ha
cratvBor (9) Ha potupaukara nnatdopma. Mocrasete ro
a[anTepoT 3a CTaTMBOT co 1/4"-Npudhar Ha CTaTUBOT Ha
HaBojoT Ha 1/4"-cTatuB (21) unu Ha 0brueH doTo cTaTms.
3al|BpcTeTe ro aaanTepoT 3a CTaTUBOT CO 3aBPTKa 3a
(hMKCHpatbe Ha CTaTUBOT.

'pybo LEHTPUPajTe ro CTaTUBOT, NPE[ 1a ro BKAyuuTe
MEpHUOT ypea.

Paboretbe co nacepcku npueMHuK (onpema)

Mpu HENOBOMHM CBETNOCHHU YCNOBH (OCBETNEHA OKONWHA,
[MPEKTHW COHUEBM 3paliu) M Ha rofemMu1 pacTojanmja 3a
n040bpPO Haoratbe Ha TAaCepPCKUTE NIUHUM KOPHUCTETE Fo
nacepckuoT npuemHuk (22). Mpu pabotetbe co nacepcky
MPUEMHUK BKNYUETE r0 PEXUMOT Ha NPUEMHHK (BUAK
,PeX1M Ha npueMHuK”, CTpaHuLa 64).

Nacepcku 3aWTUTHX ouuna (onpema)

NacepckuTe 3alWTUTHY 0UMNa ja (HUNTPUPAAT OKOMHATA

CBETNMHA. Ha T0j HauWH CBETNOTO Ha nacepoT u3rneaa

MOCBETNO 33 OKOTO.

» He ru kopucTeTe nacepckuTe 3alUTUTHH OUMNA
(mononHuTenHa onpema) Kako 3alUTHTHU OuMUna.
NacepckuTe 3alUTUTHW OUMna cnyxar 3a nofobpo
pacno3HaBatbe Ha lacepCKUOT 3pak; cenak, TMe He
LUTMTAT Ofl 1aCEPCKOTO 3pauetbe.

» He ru kopucTeTe nacepckuTe 3alUTUTHH OUMNa
(mononHuTenHa onpema) Kako ouMna 3a COHLE UK
nak Bo coobpakajor. [lacepckute ounna He AaBaat
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LienocHa UV-3alutuTa v ro HamanyBsaar NpenosHaBatbeto
Ha bou.

Mpumepn 3a pabota (Buau cnukn B-E)
Tp1Mepy 3a MOXKHOCTHTE Ha IPUMEHA HA MEPHHOT ypeq Ke
HajaeTe Ha rpadMuKUTE CTPAHMULM.

OppxyBatbe U cepBuc

OppxyBatbe U UHCTEHE

[TocTojaHo 0ApXKyBajTe ja uMcToTara Ha MEPHUOT ypes,.

He ro noTonyBajte MepHUOT yper BO BOAA UNU APy
TEUHOCTH.

N3bpuLueTe rv HeUMCTOTUMTE CO BNaxkHa Meka kpna. He
KOpMCTeTe CPeACTBa 3a UMCTEHE MK PACTBOPH.

PenoBHO uncTeTe I NOBPLUMHUTE OKONY U3NE3HMOT OTBOP
Ha nacepoT 1 NPUTOa BHMMaBajTe Ha BNaKHEHLaTa.
MepHKOT ypen cknagupajTe ro M TPAHCMOPTUPA]TE Fo Camo
BO 3alUTMTHaTa YaHTa (27).

Bo cnyuaj aa tpeba fa ce nonpasu, nparete ro MEPHUOT
Ypeq BO 3alTUTHaTa TalHa (27).

CepBucHa cnyxba 1 COBETH NPHU KOpUCTEHE

CepBucHara cnyxba ke oaroBopy Ha BaluuTe npatuarba B0
BpCKa CO NonpaBKaTa 1 0pXXyBatbeTo Ha BaliMoT nponssop
KaKo 1 pe3epBHUTE fienoBu. O3HakK 3a eKcnnosuja 1
MHOPMALMK 33 Pe3ePBHUTE IENOBH UCTO TaKa Ke HajaeTe
Ha: www.bosch-pt.com

TvMOT 3a COBETYBatbe NP1 KOpUCTetbE Ha Bosch ke By
NOMOrHe IOKONKY Umare npatlatba 3a Halllute Npou3Boan U
onpema.

3a cuTe npatlatba M Hapauku Ha Pe3epBHU ienosu, Be
Monume HasegeTe ro 10-undpeHuot bpoj on
cneunduKaLMoHaTa Nnouka Ha NponU3BoaoT.

CeBepHa MakefoHuja

[0.0.Enextpuc

CaBa KoBaueBuk 47Hb, bpoj 3

1000 Ckonje

E-nowra: dimce.dimcev@servis-bosch.mk
WHTepHeT: www.servis-bosch.mk
Ten./dakc: 02/ 246 76 10

Mob.: 070 595 888

O.M.T.Y “POJKA”

Janu NykpoBcky 66; T.L| ABTokoMaHza nokan 69
1000 Ckonje

E-nowra: servisrojka@yahoo.com

Ten: +38923174-303

Mob: +389 70 388-520, -530

[lononHuTENHW appeck Ha cepBHCH MOXe Aa HajaeTe
noa:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

OtcTpaHyBamwe

MepHuTe ypeau, onpemara 1 ambanaxure Tpeba aa ce
OTCTPAHaT Ha eKOMOWKHM NPHUDATUB HAUMH.
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He rv dhpnajte MepHuTe ypeau v batepunte Bo
[l0MallHaTa KaHTa 3a oTnagowm!

Camo 3a 3emjute og EY:

Cnopen eBponckata aupektia 2012/19/EU mepHuTe
YPE[M WTO Ce BOH ynoTpeba 1 aethekTHUTE Unu
uckKopucTeHuTe batepuu cnopen aupektieata 2006/66/EC
Mopa 0AfieNnHo Aia ce cobepar 1 ja Ce pelnknmupaart 3a
noBTOpHa ynotpeba.

Srpski

Bezbednosne napomene

Morate da procitate i uvaZite sva uputstva
kako biste sa mernim alatom radili bez
opasnosti i bezbedno. Ukoliko se merni alat
ne koristi u skladu sa prilozenim
uputstvima, to moze da ugrozi zastitne sisteme koji su
integrisani u merni alat. Nemojte dozvoliti da plocice sa
upozorenjima na mernom alatu budu nerazumljive.

DOBRO SACUVAJTE OVA UPUTSTVA | PREDAJTE IH

ZAJEDNO SA ALATOM, AKO GA PROSLEDUJETE DALJE.

» Paznja - ukoliko primenite drugacije uredaje za rad ili
podesavanje, osim ovde navedenih ili sprovodite
druge vrste postupaka, to moze dovesti do opasnog
izlaganja zracenju.

» Merni alat se isporucuje sa plo¢icom uz upozorenje za
laser (oznaceno u prikazu mernog alata na grafickoj
stranici).

» Ukoliko tekst na plocici sa upozorenjem za laser nije
na vasem jeziku, prelepite je sa isporucenom
nalepnicom na vasem jeziku, pre prvog pustanja u rad.

Ne usmeravajte laserski zrak na osobe ili

& zivotinje i ne gledajte u direktan ili
reflektovani laserski zrak. Na taj nacin
mozete da zaslepite lica, prouzrokujete
nezgode ili da oStetite oci.

» Ako lasersko zracenje dospe u oko, morate svesno da

zatvorite oci i da glavu odmah okrenete od zraka.
» Nemojte da vrsite promene na laserskoj opremi.

» Nemojte koristiti laserske naocare (pribor) kao
zastitne naocare. Laserske naocare sluze za bolje
prepoznavanije laserskog zraka. Medutim, one ne $tite od
laserskog zracenja.

» Nemojte koristiti laserske naocare (pribor) kao
naocare za sunce ili u saobracaju. Laserske naocare ne
pruzaju potpunu UV zastitu i smanjuju percepciju boja.

» Merni alat sme da popravlja samo kvalifikovano
osoblje i samo sa originalnim rezervnim delovima Time
se obezbeduije, da sigurnost mernog alata ostaje
saCuvana.

» Ne dozvoljavajte deci da koriste laserski merni alat
bez nadzora. Mogli bi nenamerno da zaslepe druge osobe
ili sebe.

» Ne radite sa mernim alatom u okolini ugrozenoj
eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive tecnosti,
gasovi ili prasine. U mernom alatu mogu nastati varnice,
koje bi zapalite prasinu ili isparenja.

Merni alat i magnetni pribor ne priblizavajte
ﬂ implantatima i drugim medicinskim
uredajima, kao Sto su pejsmejkeri ili

insulinske pumpe. Zbog magneta u mernom
alatu i priboru obrazuje se polje koje moze da
ugrozi funkciju implantata i medicinskih
uredaja.

» Merni alat i magnetni pribor drzite daleko od
magnetnih nosaca podataka i uredaja osetljivih na
magnete. Zbog delovanja magneta u mernom alatu i
priboru moze da dode do nepovratnog gubitka podataka.

Opis proizvoda i primene

Vodite racuna o slikama u prednjem delu uputstva za rad.

Predvidena upotreba

Merni alat je predviden za utvrdivanje i proveravanje
horizontalnih i vertikalnih linija kao i tacaka lemljenja.
Merni alat je predviden za upotrebu u unutra$njem prostoru.

Komponente sa slike

Oznacavanje brojevima komponenti sa slike odnosi se na
prikaz mernog alata na grafickoj stranici.

(1) Izlazni otvor laserskog zraka

(2) Blokada poklopca pregrade za bateriju

(3) Poklopac pregrade za bateriju

(4) Serijski broj

(5) Plocica sa upozorenjem za laser

(6) Zlebovi za pricvricivanje mernog alata

(7) Prekidac za ukljucivanje/iskljucivanje

(8) Libela obrtne platforme

(9) Prijemnica za stativ 5/8" obrtne platforme
(10) Zavrtanjza podes$avanije visine obrtne platforme
(11) Zavrtanj za fino podesavanje obrtne platforme
(12) Obrtna platforma
(13) Zlebovi za pricvrécivanje obrtne platforme
(14) Prikaz blokade pomeranja
(15) Prikaz rezima prijemnika
(16) Prikaz statusa
(17) Taster zarezim prijemnika
(18) Taster za vertikalni rezim rada
(19) Taster za horizontalni rezim rada
(20) Adapter za stativ®
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(21) Stativ 1/4"
(22) Laserski prijemnik”
(23) Magnet

(24) Drza¢ laserskog prijemnika®

(25) Naocare za laser”

(26) Plo¢a za ciljanje laserom?
(27) Zastitnatorba

(28) Stativ 5/8"

(29) Teleskopska $ipka®

a) Prikazani ili opisani pribor ne spada u standardno
pakovanje. Kompletni pribor mozete da nadete u nasem

programu pribora.

Tehnicki podaci

Linijski laser GLL 5-50 X

Broj artikla 3601K63F..

Radno podru¢je”

- Standardne laserske linije 15m

- Laserske linije sa rezimom 10m
prijemnika

- Laserske linije sa laserskim 5-50m
prijemnikom

- Tackanormale 5m

Preciznost nivelisanja®”

- Horizontalna laserska linija +0,2 mm/m

- Vertikalne laserske linije +0,3 mm/m

- Tackanormale +0,7 mm/m

Podrucje samonivelisanja +3°

tipi¢no

Vreme nivelisanja tipi¢no <4s

Radna temperatura -10°C... +45°C

Temperatura skladista -20°C...+70°C

Maks. radna visina iznad 2000 m

referentne visine

Maks. relativna vlaznost 90 %

vazduha

Stepen zaprljanosti prema 7

standardu IEC 61010-1

Klasa lasera 2

Tip lasera <1mW, 630-650 nm

Cs 1

Divergencija

- Laserska linija 1,5 mrad

- Tackanormale 1,5 mrad

Najkrace trajanje impulsa (rad u 1,25 ms

rezimu prijemnika)

Frekvencija pulsiranja (rad u 10 kHz

rezimu prijemnika)

Prijemnica za stativ® 5/8"

Srpski |69

Linijski laser GLL5-50X

Baterije 4 x1,5VLR6 (AA)
Trajanje rada otpr.?

- Sa 1 laserskom linijom 24 h
- Sa 2 laserske linije 14h
- Sa3laserske linije 10h
- Sab5laserske linije 6h
Tezina u skladu sa 0,54 kg

EPTA-Procedure 01:2014

Dimenzije (duzina x Sirina x visina)

- Bezobrtne platforme

- Saobrtnom platformom

Vrsta zastite (osim pregrade za IP 54 (zasti¢eno od

bateriju) prasine i vode koja prska)

A) Radno podrucje moze da se smanji zbog nepovoljnih okolnih
uslova (npr. direktnog suncevog zracenja).

B) na20-25°C

C) Navedene vrednosti pretpostavljaju normalne do povoljne

okolne uslove (npr. nema vibracija, nema magle, nema dima,

nema direktnog suncevog zracenja). Nakon jakih kolebanja

temperature, moze doci do odstupanja u preciznosti.

Pojavljuje se neprovodljiva zaprljanost, pri cemu se ocekuje

privremena provodljivost prouzrokovana rosenjem.

E) dostupno samo u kombinaciji sa obrtnom platformom

Zajasnu identifikaciju vaSeg mernog uredaja sluZi broj artikla (4) na

plocici sa tipom.

122 x83x129mm
2151 x 203 mm

D

Montaza

Stavljanje/zamena baterija

Zarezim rada mernog alata preporucuje se upotreba alkalno-

manganskih baterija.

Radi otvaranja poklopca pregrade za baterije (3) pritisnite

blokadni element (2) i skinite poklopac pregrade za baterije.

Ubacite baterije.

Pri tome pazite na to da polovi budu u skladu sa prikazom na

unutrasnjoj strani pregrade baterije.

Ako prikaz statusa (16) treperi, morate da promenite

baterije.

Sve baterije uvek zamenite istovremeno. Upotrebljavajte

samo baterije nekog proizvodaca i sa istim kapacitetom.

» Iz alata za merenje izvadite baterije, ako ga ne
koristite duze vreme. U slucaju duzeg skladistenja,
baterije u mernom alatu bi mogle da korodiraju i da se
isprazne same od sebe.

Rad sa obrtnom platformom (videti sliku A)

Pomocu obrtne platforme (12) moZete da okrecete merni
alat 360° oko centralne, uvek vidljive tacke lemljenja. Na taj
nacin mozete tatno da usmerite laserske linije, a da pritom
ne morate da menjate polozaj mernog alata.

Merni alat postavite na obrtnu platformu (12), tako da se
Zlebovi za pricvrscivanje (13) obrtne platforme nalaze
izmedu odgovarajucih Zlebova za pri¢vrscivanje (6) na
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donjoj strani mernog alata. Okrenite merni alat u smeru
kretanja kazaljke na satu da bi bio blokiran na obrtnoj
platformi.

Odvrnite noge obrtne platforme (12) pomocu zavrtanja za
podesavanije visine (10).

Grubo podesite obrtnu platformu pomocu libele (8).
Kada je merni alat pricvrscen na obrtnoj platformi (12),
pomocu zavrtnja za podesavanje (11) mozZete precizno da
podesite vertikalne laserske linije prema referentnim
tackama.

Rezimrada

Pustanje u rad

» Cuvajte merni alat od vlage i direktnog sunéevog
zraCenja.

» Merni alat nemojte da izlaZzete ekstremnim
temperaturama ili promenama temperature. Npr.
nemojte ga predugo ostavljati u automobilu. U slu¢aju
velikih promena temperature, merni alat najpre ostavite
da se aklimatizuje i sprovedite pre daljih radova uvek
proveru preciznosti (videti ,Provera preciznosti
nivelisanja mernog alata“, Strana 71).

Kod ekstremnih temperatura ili kolebanja temperatura
moze da se ugrozi preciznost mernog alata.

» lIzbegavajte nagle udare ili padove mernog alata.
Nakon jakih spoljasnjih uticaja na merni alat, pre nastavka
rada bi trebalo uvek da uradite proveru preciznosti (videti
LProvera preciznosti nivelisanja mernog alata“,

Strana 71).

» Iskljucite merni alat kada ga transportujete. Pri
isklju¢ivanju se blokira klatni uredaj, koji se inace pri
jacim pokretima moze ostetiti.

Ukljucivanje-iskljucivanje

Za ukljucivanje mernog alata pomerite prekidac za

ukljucivanje/iskljucivanje (7) u poziciju 0 On“ (zarad sa

blokadom pomeranja) ili u poziciju ‘h On“ (zarad sa
automatskim nivelisanjem). Prikaz statusa (16) ¢e
zasvetleti. Merni alat odmah po uklju¢ivanju emituje

horizontalnu lasersku liniju iz prednjeg izlaznog otvora (1).

» Ne usmeravaijte laserski zrak na osobe ili Zivotinje i ne
gledajte u laserski zrak ¢ak ni sa daljeg odstojanja.

Za Iskljucivanje mernog alata pomerite prekidac za

ukljucivanje/iskljucivanje (7) u poziciju ,Off“. Prikaz

statusa (16) se iskljucuje. Kod isklju¢ivanja se jedinica za

klatno zakljucava.

» Ukljuceni merni alat nikad ne ostavljajte bez nadzorai
iskljucite ga nakon korisc¢enja. Laserski zrak bi mogao
da zaslepi druge osobe.

Ako se prekoraci najveca dozvoljena temperatura prilikom

rada od 45 °C, alat e se iskljuciti zbor zastite laserske diode.

Posle hladenja je merni alat ponovo spreman za rad i moze
se ponovo ukljuciti.

Deaktivacija automatskog iskljucivanja

Merni alat se automatski iskljucuje nakon 30 min trajanja
rezima rada.

Da biste deaktivirali automatsko iskljucivanje, drzite prilikom
ukljucivanja mernog alata pritisnut taster za vertikalni rezim
rada (18) ili taster za horizontalni rezim rada (19) 3 s. Ako je
automatsko iskljucivanje deaktivirano, laserski zraci kratko
zatrepere nakon 3 s.

Da biste automatsko isklju¢ivanje aktivirali, iskljuCite merni
alat i ponovo ga ukljucite (bez pritiskanja tastera).

Vrste rezimarada

Merni alat raspolaZe sa vise rezima rada koje moZzete u svako
doba menjati. Horizontalni i vertikalni rezim rada mozete
nezavisno ukljuciti i iskljuciti. Posle uklju¢ivanja, merni alat
se nalazi u horizontalnom rezimu rada.

Sve vrste reZima rada moZete da izaberete pomodu
automatskog nivelisanja kao i blokade pomeranja.

Horizontalni rezim rada (videti sliku B)

U horizontalnom rezimu rada merni alat emituje horizontalnu
lasersku liniju ka napred.

Zaiskljucivanie ili uklju¢ivanje horizontalne laserske linije,
pritisnite taster za horizontalni rezim rada (19).

Vertikalni rezim rada sa tatkom normale (videti slike C-
E)

Merni alat poseduje vi$e vertikalnih rezima rada:

- Vertikalna laserska linija ka napred,

Vertikalna laserska linija ka napred i ka desno,

Vertikalna laserska linija ka napred i ka nazad,

Vertikalne laserske linije ka sve Cetiri strane.

U vertikalnom rezimu rada se uvek dodatno projektuje tacka
normale ka dole.

Za ukljucivanje odn. iskljucivanje vertikalnog rezima rada kao
i promenu vertikalnog rezima rada, pritiskajte taster za
vertikalni rezim rada (18) sve dok ne dodete do Zeljenog
rezima rada.

Rezim prijemnika

Zarad sa laserskim prijemnikom (22), nezavisno od
izabranog rezim rada — mora biti aktiviran rezim prijema.

U rezimu prijemnika, laserske linije trepere visokom
frekvencijom i na taj nacin ih laserski prijemnik (22)
pronalazi.

Radi ukljucivanja rezima prijemnika pritisnite taster za rezim
prijemnika (17). Prikaz rezima prijemnika (15) svetli
crveno.

Kada je uklju¢en rezim prijemnika, vidljivost laserskih linija
za ljudsko oko je ogranicena. Za radove bez laserskog
prijemnika iskljucite reZim prijemnika ponovnim pritiskom na
taster za rezim prijemnika (17). Prikaz rezima prijemnika
(15) se gasi.
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Automatsko nivelisanje

Rad sa automatskim nivelisanjem

Postavite merni alat na vodoravnu, ¢vrstu podlogu ili ga
pricvrstite na obrtnu platformu (12).

Pomerite za radove sa automatskim nivelisanjem prekidac za
ukljucivanje/iskljucivanje (7) u poziciju, @ On".
Automatsko nivelisanje automatski kompenzuje neravnine u
okviru raspona samonivelisanja od +3°. Nivelisanje je
zavrseno, ukoliko se laserske linije viSe ne pokrecu.

Ako automatsko nivelisanje nije moguce, npr. jer povrsina za
stajanje mernog alata odstupa vise od 3° od horizontale,
laserski zraci trepere u brzom taktu.

U tom sluaju merni alat postavite horizontalno i sacekajte
samonivelisanje. Cim se merni alat nalazi u okviru opsega
samonivelisanja od +3°, laserski zraci konstantno svetle.

U slucaju potresa ili promena polozaja tokom rezima rada
merni alat se automatski iznova niveliSe. Proverite nakon
nivelisanja poziciju laserskih zraka u odnosu na referentne
tacke da biste izbegli greske usled pomeranja mernog alata.

Rad sa blokadom pomeranja

Pomerite za radove sa blokadom pomeranja prekidac za
uklju¢ivanje/isklju¢ivanje (7) u poziciju 0 On“. Prikaz
blokade pomeranja (14) svetli u crvenoj boji i laserske linije
svetle konstantno u sporom taktu.

Priradu sa blokadom pomeranja, automatsko nivelisanje se
iskljucuje. Mozete da drzite merni alat slobodno u ruci ili da
ga postavite na povrsinu pod nagibom. Laserski zraci se
dalje ne nivelisu i ne protezu prirodno vertikalno jedna
prema drugoj.

Provera preciznosti nivelisanja mernog alata

Uticaji tacnosti

Najveci uticaj vrsi temperatura okoline. Temperaturne
razlike koje posebno idu od poda uvis mogu skrenuti laserski
zrak.

S obzirom da je termicka stratifikacija najveca u blizini tla,
merni alat bi trebalo po mogucnosti da montirate na stativ i
postavite po sredini radne povrsine.

Pored spoljasnjih uticaja takode i uticaji specificni za uredaje
(kao npr. nagli padovi ili snazni udari) mogu da dovedu do
odstupanja. Iz tog razloga pre svakog pocetka rada proverite
preciznost nivelacije.

Proverite svakako najpre visinu kao i preciznost nivelisanja
horizontalne laserske linije, potom preciznost nivelisanja
vertikalne laserske linije.

Ako bi merni alat pri jednoj od provera prekoracio
maksimalno odstupanje, popravite ga u jednom Bosch
servisu.

Provera preciznosti visine vodoravne linije
Za proveru potrebna vam je slobodna merna deonica od 5 m
na ¢vrstoj podlozi izmedu dva zida A i B.
- Montirajte merni alat blizu zida A na obrtnu
platformu (12) odnosno stativ (28), ili ga postavite na
C¢vrstu ravnu podlogu. Ukljucite merni alat u rezim sa
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automatskim nivelisanjem. Ukljucite horizontalni rezim
rada kao i vertikalni rezim rada sa vertikalnom laserskom
linijom ka napred.

\Sm

Usmerite laser na bliski zid A i pustite da se merni alat
niveliSe. Oznacite sredinu tacke na kojoj se laserske linije
nazidu ukrstaju (tackal).

Okrenite merni alat za 180°, pustite da se nivelise i
oznacite tacku ukrstanja laserskih linija na suprotnom
zidu B (tacka Il).

Stavite merni alat - bez okretanja - blizu zida B, ukljucite
gai pustite da se nivelise.

Merni alat usmerite u vis tako (pomocu stativa ili po
potrebi podmetanjem), da tacka ukrstanja laserskih linija
ta¢no pogada prethodno oznacenu tacku Il na zidu B.
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- Merni alat okrenite za 180°, a da ne pomerate visinu.
Usmerite ga prema zidu A, tako da vertikalna laserska
linija prolazi kroz ve¢ oznacenu tacku I. Pustite merni alat
da se nivelise i oznacite tacku ukrstanja laserskih linija na
zidu A (tacka Il1).

- Razlika d izmedu dve oznacene tacke I i Il na zidu A
predstavlja stvarno odstupanje visine mernog alata.

Na mernoj deonici od 2 x 5 m = 10 m maksimalno

dozvoljeno odstupanje iznosi:

10 m x 0,2 mm/m = £2 mm. Razlika d izmedu tacaka I i Il

sme da iznosi maksimalno 2 mm.

Provera preciznosti nivelacije horizontalne linije

Za proveru je neophodna slobodna povrsina od otprilike

5x5m.

- Montirajte merni alat u sredinu izmedu zidova AiB na
obrtnu platformu (12) odnosno stativ (28), ili ga
postavite na ¢vrstu ravnu podlogu. Ukljucite merni alat u
reZim sa automatskim nivelisanjem. Ukljucite horizontalni
rezim rada i pustite da se merni alat iznivelise.

- Oznadite na 2,5 m udaljenosti od mernog alata na oba
zida sredinu laserske linije (tacka | na zidu Aitacka Il na
zidu B).

- Postavite merni alat za 180° okrenut na 5 m udaljenosti i
iznivelisite ga.

- Merni alat usmerite uvis tako (pomocu stativa ili po
potrebi podmetanjem) da sredina laserske linije ta¢no
pogada prethodno oznacenu tacku Il na zidu B.

- Oznacite na zidu A sredinu laserske linije kao tacku Il
(vertikalno iznad odn. ispod tacke I).

- Razlika d izmedu obe oznacene tacke i lll na zidu A
predstavlja stvarno odstupanje mernog alata od
horizontale.

Na mernoj deonici od 2 x 5 m = 10 m maksimalno

dozvoljeno odstupanje iznosi:

10 m x +0,2 mm/m = +2 mm. Razlika d izmedu tacaka I i Il

prema tome sme da iznosi maksimalno 2 mm.

Kontrola tacnosti nivelisanja vertikalne linije

Za kontrolu potreban Vam je otvor od vrata, kod kojih (na

¢vrstoj zemlji) sa svake strane vrata ima najmanje 2,5 m

prostora.

- Postavite merni alat na 2,5 m rastojanja od otvora vrata
na ¢vrstu ravnu podlogu (ne na obrtnu platformu (12) ili
stativ). Ukljucite merni alat u rezim sa automatskim
nivelisanjem. Ukljucite vertikalni rezim rada sa
vertikalnom laserskom linijom ka napred i usmerite
lasersku liniju na otvor vrata. Sacekajte da se merni alat
iznivelise.
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- Oznacite sredinu vertikalne laserske linije na podu otvora
zavrata (tacka ), na razdaljini od 5 m od druge strane
otvora za vrata (tacka II) kao i na gornjoj ivici otvora za
vrata (tacka lll).

"\\?:\4%11 Iy/

< T

W3,

- Okrenite merni alat za 180° i stavite ga na drugu stranu
otvora za vrata direktno iza tacke Il. Pustite merni alat da
se nivelise i vertikalnu lasersku liniju usmerite tako da
njena sredina ta¢no kroz tacke I'i 1.

- Oznacite sredinu laserske linije na gornjoj ivici otvora za
vrata kao tacku IV.

- Razlika d izmedu dve oznacene tacke I11i 1V predstavlja
stvarno odstupanje mernog alata od vertikale.

- Merite visinu otvora vrata.

Maksimalno dozvoljeno odstupanje izracunajte na sledeci

nacin:

duplavisina otvora za vrata x 0,3 mm/m

Primer: Pri visini otvora vrata od 2 m maksimalno odstupanje

sme da iznosi

2 x2mx +0,3mm/m = +1,2 mm. Tacke Il IV smeju da

budu na razmaku od najvise 1,2 mm.

Uputstva zarad

» Zaoznacavanje uvek koristite iskljucivo sredinu
laserske tacke odn. laserske linije. Veli¢ina laserske
tacke odn. Sirina laserske linije se menjaju sa rastojanjem.

Rad sa laserskom tablicom sa ciljem

Laserska ciljna tabla (26) poboljsava vidljivost laserskog
zraka u nepovoljnim uslovima i na velikim udaljenostima.
Reflektujuca povrsina ploce za ciljanje laserom (26)
poboljava vidljivost laserske linije, kroz providnu povrsinu
je laserska linija prepoznatljiva i sa zadnje strane ploce za
ciljanje laserom.

Rad sa stativom (pribor) (videti sliku F)

Stativ nudi stabilnu mernu podlogu koja je podesiva po
visini. Za montazu mernog alata na stativu, postavite merni
alat na obrtnu platformu (12).

Montaza na stativu 5/8": Obrtnu platformu sa prijemnicom
za stativ 5/8" (9) postavite na navoj stativa 5/8" (28) il
stativa koji je dostupan u maloprodaji. Pritegnite obrtnu
platformu pomodu zavrtnja za fiksiranje stativa.
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Montaza na stativu 1/4" (videti sliku F): PriCvrstite adapter
za stativ (20) (pribor) u prijemnicu za stativ 5/8" (9) obrtne
platforme. Postavite adapter za stativ sa prijemnicom za
stativ 1/4" na navoj stativa 1/4" (21) ili fotografskog stativa
koji je dostupan u maloprodaji. Pritegnite adapter za stativ
pomocu zavrtnja za fiksiranje stativa.

Centrirajte stativ grubo, pre nego $to ukljucite merni alat.

Rad sa laserskim prijemnikom (pribor)

U nepovoljnim uslovima osvetljenja (svetlo okruzenje,
direktno suncevo zracenje) i na vecim udaljenostima radi
lakSeg pronalaZenja laserskih linija koristite laserski
prijemnik (22). U radu sa laserskim prijemnicima ukljucite
rezim prijemnika (videti ,Rezim prijemnika*“, Strana 70).

Laserske naocari (pribor)

Laserske naocare za gledanije filtriraju okolnu svetlost. Na taj

nacin izgleda svetlo lasera za oko svetlije.

» Nemojte koristiti laserske naocare (pribor) kao
zastitne naocare. Laserske naocare sluze za bolje
prepoznavanije laserskog zraka. Medutim, one ne §tite od
laserskog zracenja.

» Nemojte koristiti laserske naocare (pribor) kao
naocare za sunce ili u saobracaju. Laserske naocare ne
pruZaju potpunu UV zastitu i smanjuju percepciju boja.

Radni primeri (pogledajte slike B-E)
Primere za mogucnosti primene mernog alata naci éete na
grafickim stranama.

Odrzavanje i servis

vew r

Odrzavanje i CiScenje

Drzite merni alat uvek ist.

Ne uranjajte merni alat u vodu ili druge tecnosti.

Brisite zaprljanja sa vlaznom, mekom krpom. Nemojte
koristiti sredstva za ¢iS¢enje ili rastvarace.

Cistite redovno posebno povréine na izlaznom otvoru lasera i
pazite pritom na dlacice.

Cuvajte i transportujte merni pribor samo u zaétitnoj torbi
(27).

U slucaju popravke, merni alat uvek $aljite u zastitnoj torbi
(27).

Servis i saveti za upotrebu

Servis odgovara na vasa pitanja u vezi sa popravkom i
odrzavanjem vaseg proizvoda kao i u vezi sa rezervnim
delovima. Sematske prikaze i informacije u vezi rezervnih
delova nadi ¢ete i pod: www.bosch-pt.com

Bosch tim za konsultacije vam rado pomaze tokom primene,
ukoliko imate pitanja o nasim proizvodima i njihovom
priboru.

Molimo da kod svih pitanja i narucivanja rezervnih delova
neizostavno navedete broj artikla sa 10 broj¢anih mesta
prema tipskoj plocCici proizvoda.

Bosch Power Tools
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Bosch Elektroservis

Dimitrija Tucovi¢a 59

11000 Beograd

Tel.: +381 11644 8546

Tel.: +381 117443122

Tel.: +381 116416291

Fax: +381 116416293
E-Mail: office@servis-bosch.rs
www.bosch-pt.rs

Dodatne adrese servisa pogledajte na:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Uklanjanje dubreta

Merni alati, pribor i ambalaza treba da se ukljuce u reciklazu
koja odgovara zastiti covekove okoline.

Merne alate i baterije nemojte bacati u kucni
otpad!

Samo za EU-zemlje:

Prema evropskoj direktivi 2012/19/EU merni alati koji se
vise ne mogu koristiti, a prema evropskoj direktivi 2006/66/
EC akumulatorske baterije/baterije koje su u kvaru ili
istroSene moraju se odvojeno sakupljati i ukljuciti u reciklazu
koja odgovara zastiti covekove sredine.
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